



DSPL-412



ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ  
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ



ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ  
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ଅନୁର୍ଜାତୀୟ  
ମହିଳା ଦିବସ ଅବସରରେ

## ସୁଭଦ୍ରା ହିତାୟ କିଷ୍ଟି

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀଙ୍କ

କରକମଳରେ

ପ୍ରାୟ ୧ କୋଟି ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ  
ପାଖାପାଖି ୫ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର  
ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ

୮ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୫ | ବ୍ରହ୍ମପୁର



କୋଟିଏ ମହିଳା ଗୋଟିଏ କଥା,  
ସଭିଙ୍କ ମୁହଁରେ ବିକାଶ ଗାଥା

ଘରେ ଘରେ ସୁଭଦ୍ରା

OIPR-33001/13/0079/2425

ସଂକ୍ଷେପରେ  
୩ ଦିନିଆ ରିମାଣ୍ଡରେ  
ରାଜ୍ୟ ରାଓ  
ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ ଏୟାରପୋର୍ଟ  
ଏସ୍ପିପିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବ

# ହାତୀ, ଭ୍ରାଗନକୁ ନଚାଇବା ଏକମାତ୍ର ବିକଳ୍ପ

## ଚୁମ୍ପକ ଚାରିପ୍ ବିରୋଧରେ ଭାରତକୁ ଚାଇନାର ପରୋକ୍ଷ ଆହ୍ୱାନ

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ/ଓଶିଂଗନ୍/ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୭ମାର୍ଚ୍ଚ  
ହାତୀ ଓ ଭ୍ରାଗନକୁ ନୃତ୍ୟ କରାଇ ପରସ୍ପର ସମ୍ପର୍କ ପ୍ରତି ଅବଦାନ ହିଁ ଭାରତ-ଚାଇନା ସମ୍ପର୍କ ପାଇଁ ଏକମାତ୍ର ଉପଯୁକ୍ତ ବିକଳ୍ପ ବୋଲି ଶୁଭ୍ରବୀର ଚାଇନା ବହିଷ୍କାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଖୁଇଂ ଯି କହିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବ ଲଦାଖର ଭାରତୀୟ ସେନା ଓ ଚାଇନାର ପିପୁଲ୍ ଲିବରେଶନ୍ ଆର୍ମି (ପିଏଲଏ) ସେନା ପ୍ରତ୍ୟାହାର ସହ ୪ ବର୍ଷ ଅଧିକାବଧି ଦୂର ପରେ ଦୁଇ ପଡୋଶୀ ଦେଶର ଦ୍ୱିପାକ୍ଷିକ ସମ୍ପର୍କକୁ ଯାକ୍ ଏକ ସକାରାତ୍ମକ ପଦକ୍ଷେପ ବୋଲି ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି। ସେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ଆମେ ପରସ୍ପରକୁ ଆଶାଦେଖା ପରିବର୍ତ୍ତେ ସମର୍ଥନ କରିବା ନେଇ ଅନେକ ବାସ୍ତବ କାରଣ ରହିଛି ବୋଲି ଶାସକ କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ବୋଲି ତିଆରିଆଇର ଓକିଲ କହିଥିଲେ। ତେବେ ଏହି ଘଟଣା ସାମନାକୁ ଆସିବା ପରେ ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ ଇଣ୍ଡରନାଶନାଲ ଏୟାରପୋର୍ଟ ପାଇଁ ରହିଥିବା ସ୍ୱାକ୍ଷର ଅଧିକାରୀ କୋର୍ଟ (ଏସ୍ପିପି)ରେ ବହୁଧରଣର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ପାଇଁ କର୍ମଚକ ସରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛନ୍ତି। ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ ଏୟାରପୋର୍ଟ ଏସ୍ପିପି ଅନୁଯାୟୀ, ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅଧୀନରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କୁ ବିନାବଦ୍ଧରେ ମିଳୁଥିବା 'ପ୍ରୋଟୋକଲ' ଷ୍ଟାମ୍ପ୍ ସୁବିଧାକୁ ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ତିନା କରୁଥିବା କର୍ମଚକ ଗୃହ ମନ୍ତ୍ରୀ ଡି. ପରବେଶ୍ୱରୀ କହିଛନ୍ତି।



ଚାଇନା ବହିଷ୍କାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଖୁଇଂ ଯି

ଶୁଭ୍ରବୀରା ସେନା ମଧ୍ୟରେ ରକ୍ତାକ୍ତ ସଂଘର୍ଷକୁ ନେଇ ସମ୍ପର୍କରେ ଉପୁଜିଥିବା ତିକ୍ତତା ଗତବର୍ଷ ସେନା ପ୍ରତ୍ୟାହାର ସହ ଏକପ୍ରକାର ଦୂର ହୋଇଥିବାବେଳେ ଚାଇନା ପକ୍ଷରୁ ଏପରି ମନ୍ତବ୍ୟ ଆସିଛି। ଗତ ଅକ୍ଟୋବର ୨୩ରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ପାଇଁ ଚାଇନା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ହୁଏଁ ଜିନ୍ପିଙ୍ଗଙ୍କ ସାକ୍ଷାତ୍ ଦ୍ୱିପାକ୍ଷିକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଭାରତକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ଚାଇନା ପକ୍ଷରୁ ଏହି ମନ୍ତବ୍ୟ ଏପରି ସମୟରେ ଆସିଛି, ଯେତେବେଳେ ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପ ଚାରିପ୍ ନାଟକୁ ନେଇ ଓଶିଂଗନ୍ ଓ ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ ପରସ୍ପର ବିରୋଧୀ ବାଣିଜ୍ୟିକ ମୁକ୍ତକ୍ଷେତ୍ର ନିୟୋଜିତ ରହିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏହାକୁ ଟ୍ରମ୍ପ ଚାରିପ୍ ପ୍ରକାଶିଲା ପାଇଁ ଭାରତକୁ ଚାଇନାର ପରୋକ୍ଷ ଆହ୍ୱାନ ରୂପେ ବିବେଚନା କରାଯାଉଛି। ୨୦୨୦ ଜୁନରେ ପୂର୍ବ ଲଦାଖର ଗଲ୍ ଖାଟ୍ ଉପତ୍ୟକାରେ ଏସିଆର ଦୁଇ

ଗାଇନାର ଉତ୍ତରଦାୟିତ୍ୱ ରହିଛି ବୋଲି ପରୋକ୍ଷରେ ଆମେରିକାକୁ ଚାଲେନ୍ କରି ଯାକ୍ କହିଛନ୍ତି। ଚାଇନାର ପାର୍ଲିାମେଣ୍ଟ ଅଧିବେଶନ ଚାଲିଥିବାବେଳେ ନାଶନାଲ ପିପୁଲ୍ କଂଗ୍ରେସ ମିଟିଂରେ ସେ କହିଛନ୍ତି, ୨୦୨୪ରେ ଭାରତ ଓ ଚାଇନା କୃତନୈତିକ ସମ୍ପର୍କକୁ ୬୫ ବର୍ଷ ପୂରିଛି। ସ୍ଥିର ବିକାଶ ସମାପ୍ତ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏକ ସମ୍ପର୍କ ପ୍ରସ୍ତୁତ। ଏସିଆର ଦୁଇ ବୃହତ୍ ଅର୍ଥନୀତି ଏକାଠି ହେଲେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସମ୍ପର୍କର ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକୀକରଣ ଏବଂ ଗ୍ଲୋବାଲ୍ ସାଥୀରେ ସୁଦୃଢ଼ୀକରଣ ଏକ ଉନ୍ନତ ଭବିଷ୍ୟତ ଦେଖାଯାଉଛି।  
ଆମେରିକା-ଚାଇନା ଚାରିପ୍ ଯୁକ୍ତ  
ଚାଇନାକୁ ଆମେରିକାକୁ ଉପାଦାନ ସାମଗ୍ରୀ ଉପରେ ୧୦୦୦ ୨୦ ପ୍ରତିଶତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗତ ଅକ୍ଟୋବର ୨୩ରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଓ ଚାଇନା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ହୁଏଁ ଜିନ୍ପିଙ୍ଗଙ୍କ ସାକ୍ଷାତ୍ ଦ୍ୱିପାକ୍ଷିକ ସମ୍ପର୍କକୁ ସୁଧାରିବା ଓ ବିକାଶ ପାଇଁ ଏକ ଗଣନୈତିକ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ ପ୍ରଦାନ କରିଛି। ସାମାଜିକ ଶାନ୍ତି ବଜାୟ ରଖି ବିବାଦର ସମାଧାନ ସମାପ୍ତ ହେବା ପ୍ରାଚୀନ ସଭ୍ୟତା ଭାରତ ଏବଂ ଚାଇନାର ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ଜ୍ଞାନ ଓ ସାମର୍ଥ୍ୟ ରହିଛି। ଦ୍ୱିପାକ୍ଷିକ ସମ୍ପର୍କକୁ ଆମେ କେତେବେଳେ ସାମାଜିକ ନେଇ ଉପୁଜିବା ପ୍ରଶ୍ନରେ ଆବଦ୍ଧ କରି ରଖିବା ଅନୁଚିତ। ଏକାଧିକ ଓ ଆହ୍ୱାନ ରୂପେ ବିବେଚନା କରାଯାଉଛି। ନେତା ପାଇଁ ଗ୍ଲୋବାଲ୍ ସାଥୀରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସଦସ୍ୟ ରୂପେ ଭାରତ ଓ

### ଭାରତ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଉଚ୍ଚ ଚାରିପ୍ ରାଷ୍ଟ୍ର: ଟ୍ରମ୍ପ



ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପ

ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପ ଶୁଭ୍ରବୀର ଭାରତକୁ ପୁଣିଥରେ 'ଅତ୍ୟନ୍ତ ଉଚ୍ଚ ଚାରିପ୍ ରାଷ୍ଟ୍ର' ରୂପେ ଅଭିହିତ କରିଛନ୍ତି। ଟ୍ରମ୍ପ କହିଛନ୍ତି, ଭାରତ ଓ ଚାଇନା ସମେତ ଅନ୍ୟ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ବାଣିଜ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ନିଶା ସାମଗ୍ରୀରେ ବ୍ୟବହୃତ ଫେଣ୍ଟାନିଲ୍ ଉପାଦାନ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ଚାଇନାର ବିଫଳତା ଯୋଗୁ ଆମେରିକାରେ ସଙ୍କଟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଦର୍ଶାଇ ସ୍ୱାଇଜ୍ ହାଉସ୍ ଆମଦାନୀ ଶୁଳ୍କରେ ଏହି ଦୃଷ୍ଟିକୁ ଏକ ପ୍ରତିଶୋଧମୂଳକ ଚିକିତ୍ସା ଭାବେ ଅଭିହିତ କରିଛି। ଏଥିରେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଚାଇନାର ଆମେରିକାସ୍ଥିତ ଦୁରାବାସ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ଭିତରେ ଜବାବ ଦେଲା, ଯଦି ଆମେରିକା ମୁକ୍ତ ଚାରିପ୍, ଆମେ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲଢ଼ିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ; ତଥା ଚାରିପ୍ ହେଉଛି କି ବାଣିଜ୍ୟ ଅଥବା ଆଉ କିଛି ପ୍ରକାର।

୨୦୦୦ ଲାଗୁ ହେବ। ସ୍ୱାଇଜ୍ ହାଉସ୍ ଓକିଲ ଅଧିକାରୀ ଆଉ କେତେକ ଏକ୍ସିକ୍ୟୁଟିଭ୍ ଅର୍ଥରେ ସାକ୍ଷର କରିବା ଅବସରରେ ଟ୍ରମ୍ପ କହିଛନ୍ତି, କାନାଡା ଆମେରିକାକୁ ପୁଣି ଉପରେ ୨୫୦% ଚାରିପ୍ କରୁଛି। ଆମେ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ କାଠ ଆମଦାନୀ କରିବା ନାହିଁ। ନୂଆ ଚାରିପ୍ ଆମେରିକା ଅର୍ଥନୀତି ପାଇଁ ଗେମ୍ ଟେକିଣ୍ଡ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ବିଶ୍ୱର ସବୁ ଦେଶ ଆମକୁ ଠିକ୍ ଆସିଥିବା ବର୍ତ୍ତମାନ ସେମାନେ ଆମ ଉପରେ ଯେତେ (୧୫୦-୨୦୦%) ଚିକିତ୍ସା କରିବେ ଆମେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ଅନୁରୂପ ଚାରିପ୍ ଲାଗାଇବା। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଟ୍ରମ୍ପ ନିଜ ପ୍ରଧାନ ଶାସନ କାଳରେ ମଧ୍ୟ ଭାରତକୁ 'ଚାରିପ୍ ରାଷ୍ଟ୍ର' କହି ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ।  
ଅର୍ଥନୈତିକ ଓ ବାଣିଜ୍ୟିକ ସହଯୋଗର ମୂଳସ୍ତୁଆକୁ ନ୍ୟୁନ କରିଦେଇଛି ବୋଲି ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ ଫେଣ୍ଟାନିଲ୍ ଉପାଦାନ ଚାରିପ୍ ବୃଦ୍ଧି ସମାପ୍ତ ହେବା ଏକ ଫାଇଲ୍ ଦାବୀ ବୋଲି କହିଛି। ତନ୍ମୁତ୍ତି ଚାରିପ୍ ଏକତରଫୀ ଦର୍ଶାଇ ବିଶ୍ୱ ବାଣିଜ୍ୟ ସଙ୍ଗଠନ (ଡିଏମ୍‌ଆଇ)ରେ ମଧ୍ୟ ଚାଇନା ଅଭିଯୋଗ ଦାଖଲ କରିଛି। ଏହା ଡିଏମ୍‌ଆଇ ନିୟମକୁ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିବା ସହ ଚାଇନା-ଆମେରିକା

ବାୟୁସେନା ଫାଇଟର  
ଜେଟ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ  
ପଞ୍ଚକୁଳା, ୭ମାର୍ଚ୍ଚ

ଭାରତୀୟ ବାୟୁସେନାର ଲଢୁଆ ବିମାନ ଜାମ୍ବୁଆର ଶୁଭ୍ରବୀର ହରିୟାଣାର ପଞ୍ଚକୁଳା ଜିଲ୍ଲା ଅଧୀନ ପାହାଡ଼ିଆ ଅଞ୍ଚଳ ପୋରାସ୍ଥିତ ବାଲବଞ୍ଚଳା ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି। ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପାଇଁ ଏହି ଫାଇଟର ବିମାନ ହରିୟାଣାର ଅୟାଲ୍ ଏୟାରବେସ୍‌ରେ ଉଡ଼ାଣ କରିଥିଲା। ତେବେ ଦୁର୍ଘଟଣାବେଳେ ପାଇଲଟ୍ ଜଣକ ପୁରୁଷିତ ଭାବେ ପାରାଚ୍ୟୁଟର ଅବତରଣ କରି ନିଜ ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇବାରେ ସଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି। ଦୁର୍ଘଟଣା ନେଇ ପୁରୀ ମିଲିଟାରୀ ପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଯାହା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି ବୋଲି ଭାରତୀୟ ବାୟୁସେନା ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ତେବେ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ହେଉଛି ଯେଉଁଠି ଏହି ବିମାନ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିଲାପରେ ବୋଲି ଆଶଙ୍କା କରାଯାଉଛି।

### ଏନ୍‌ସିଡିଏକୁ କ୍ଷମା ମାଗିଲେ ଆଲାହାବାଦିଆ



ରଣବୀର ଆଲାହାବାଦିଆ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୭ମାର୍ଚ୍ଚ  
'ୟୁଥ୍ ଫ୍ରଣ୍ଟ' ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଗର୍ଲ୍ ଲାଟେଷ୍ଟରେ ଆପରିଜେନ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇ ବିବାଦ ଘେରକୁ ଆସିଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚିତ ଯୁଦ୍ଧବୀର ରଣବୀର ଆଲାହାବାଦିଆ ଓ ସୋପିଆଲ ମିଡିଆ ଇନ୍‌ସୁଏସ୍‌ରେ ଅପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁଖ୍ୟ ଶୁଭ୍ରବୀର ଜାତୀୟ ମହିଳା ଆୟୋଗ (ଏନ୍‌ସିଡିଏ)କୁ ଲିଖିତ ଭାବେ କ୍ଷମା ମାଗିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଏନ୍‌ସିଡିଏ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ବିଜୟା ରାହାତକର ପୂର୍ବରୁ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ଏକ ଅନୁଲୋଚନା ଶୋ'ରେ ଉଭୟ ଦେଇଥିବା ମନ୍ତବ୍ୟ ଆଦି ଗ୍ରହଣୀୟ ନ ଥିଲା। ଏହାର ସାମାଜିକ ପ୍ରଭାବକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଉଭୟଙ୍କୁ ଏନ୍‌ସିଡିଏ ପକ୍ଷରୁ ନୋଟିସ୍ ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଦୁହେଁ ଉଭୟ ଘଟଣା ପାଇଁ ନିଜ ଭୁଲ ସ୍ୱୀକାର କରିବା ସହ ଏନ୍‌ସିଡିଏକୁ କ୍ଷମା ମାଗିଛନ୍ତି।



ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ ପ୍ରସ୍ତାବରେ ଯୁକ୍ତେନ୍ ଓ ଯୁରୋପୀୟ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା ପାଇଁ ଯୁରୋପୀୟ ସଂଘ ନେତାଙ୍କ ଏକ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରୁଛନ୍ତି, ଯୁକ୍ତେନ୍ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭୋଲୋଡିମିର କେଲେନ୍‌ସ୍କି, ଯୁରୋପିଆନ୍ କାଉନ୍‌ସିଲ ପ୍ରେସିଡେଣ୍ଟ ଆଣ୍ଡୋନିଓ କୋଷ୍ଟା ଏବଂ ଯୁରୋପିଆନ୍ କମିଶନ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ରୁଡ୍ରାଲ୍ ଇନ୍‌ଡେଲ୍ ଯେଲେନ୍‌। ଯୁକ୍ତେନ୍‌କୁ ସାମାଜିକ ସହାୟତା ବୃଦ୍ଧି ନେଇ ଯୁରୋପୀୟ ନେତାମାନେ ସହମତି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

# ତହଜ୍ଜର ରାଶାଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟର୍ପଣ ପଥ ସୁଗମ

## ଆମେରିକା ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ସ୍ଥଗିତାଦେଶ ପିଟିଶନ ଖାରଜ



ଓଶିଂଗନ୍, ୭ମାର୍ଚ୍ଚ

୨୭/୧୧ ମୁୟାଲ୍ ଆକ୍ରମଣର ଅନ୍ୟତମ ଅଭିଯୁକ୍ତ ତହଜ୍ଜର ରାଶାଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟର୍ପଣ କରି ଭାରତକୁ ଆଣିବା ବିରାରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ପଥ ଏକପ୍ରକାର ସୁଗମ ହୋଇଛି। ପାକିସ୍ତାନୀ ସେନାର ପୂର୍ବତନ ଡାକ୍ତର ରାଶା ନିଜ ପ୍ରତ୍ୟର୍ପଣ ବିରୋଧରେ ଆମେରିକା ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ପିଟିଶନ ଦାଖଲ କରିଥିଲେ। ସେଥିରେ ରାଶା ଧର୍ମ ଓ ସ୍ୱାଧିନି କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ, ଜଣେ ପୂଜ୍ୟମାନ ହୋଇଥିବାରୁ

ତାଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟର୍ପଣ କରାଗଲେ ଭାରତରେ ସେ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ସହି ନ ପାରି ପ୍ରାଣ ହରାଇବେ। ତେଣୁ ପ୍ରତ୍ୟର୍ପଣ ଉପରେ ସ୍ଥଗିତାଦେଶ ଜାରି କରାଯାଉ ବୋଲି ଶୁଭ୍ରବୀର ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟକୁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। ଭାରତକୁ ପ୍ରତ୍ୟର୍ପଣର ଅର୍ଥ ମୂଲ୍ୟ ଦେଖାଦେଖି ବୋଲି ରାଶା ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ। ତେବେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ଆସୋସିଏଟ୍ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଏଲେନା କାନାନ୍ ତାଙ୍କ କରୁଆ ଆବେଦନକୁ ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ପିଟିଶନ ଖାରଜ ହେବା ପରେ ରାଶାଙ୍କ ଓକିଲ ତହଜ୍ଜର ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି ଜନ୍ ରବର୍ଟ୍ସଙ୍କ ନିକଟରେ ଅପିଲ କରିଛନ୍ତି। ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପ ଗତମାସରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ସହ ସାକ୍ଷାତ ବେଳେ ରାଶାଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟର୍ପଣ ନେଇ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ସେଠାକାର ପରରାଷ୍ଟ୍ର ବିଭାଗ ମଧ୍ୟ ଏନେଇ ଭାରତୀୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କୁ ଲିଖିତ ଭାବେ ଜଣାଇଥିଲା। ଏହି ଦୃଷ୍ଟିରୁ ରାଶାଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟର୍ପଣକୁ ଚିପ୍ ଜଷ୍ଟିସ୍ ମାନ୍ୟତା ଦେଇପାରନ୍ତି ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ୨୦୦୮ ମୁୟାଲ୍ ଆକ୍ରମଣରେ ୬ ଆମେରିକୀୟଙ୍କ ସମେତ ୧୭୫ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ଆକ୍ରମଣର ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ରକାରୀ ଲଣ୍ଡର ଆତଙ୍କବାଦୀ ତେଭିଡ୍ କୋଲମ୍ୟାନ୍ ହେଉଥିଲେ ସହ ରାଶାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ ନେଇ ପୂର୍ବରୁ ଆମେରିକା କୋର୍ଟରେ ଦୋଷ ପ୍ରମାଣିତ ହୋଇସାରିଛି। ୨୦୦୯ରେ ଶିକାଗୋରେ ଫେଡେରାଲ୍ ସ୍ପିଡିଂ ଅଫ୍ ଇନ୍‌ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟ (ଏସ୍‌ଡିଆଇ) ତାଙ୍କୁ ଚିରପ୍ କରିଥିଲା। ରାଶା ବର୍ତ୍ତମାନ ଲକ୍ଷ୍ନୋସ୍ଥିତ ମେଟ୍ରୋପଲିଟାନ୍ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟରେ ବିଚାରାଧୀନ ବନ୍ଦୀ ଜୀବନ ବିତାଉଛନ୍ତି।

Exhibition Sale !! Exhibition Sale !!!  
Attractive Discount  
Kanjibaram Silk, Mysore Silk, Uppada Silk, Patola Silk, Pochampalli Silk & Dharmavaram Silk & Special Wedding Collection Also Handloom Pure Zari Silk Saree Available  
RANGE STARTS FROM Rs. 2000 to 3.5 Lakh  
GANESH SILKS, BANGALORE  
Stall No. - 11, Mob : 6380414946 / 9242470446  
"National Level Handloom Expo"  
Unit - 3, IDCO Exhibition Ground, Bhubaneswar

# ଧରାବା ପ୍ରକଳ୍ପ ଉପରେ ରୋକ୍ ଲଗାଇବାକୁ ମନାକଲେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ପି.ଟି.)  
ବିଶ୍ୱର ସର୍ବବୃହତ୍ ବସ୍ତୁତ୍ତ୍ୱିକ ମଧ୍ୟରୁ ଅନ୍ୟତମ ମୁୟାଲର ଧରାବାରେ ଚାଲିଥିବା ରିଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟକୁ ନେଇ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ବିଲ୍‌ଭିନେୟାର ବ୍ୟବସାୟୀ ଗୋଟିଏ ଆଦାନୀକୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଆଦାନୀ ଗ୍ରୁପ୍ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଉପରେ ରୋକ୍ ଲଗାଯିବନାହିଁ

ବୋଲି ଶୁଭ୍ରବୀର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ କହିଛନ୍ତି। ଧରାବା ରିଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟକୁ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ସରକାର ଆଦାନୀ ଗ୍ରୁପ୍‌କୁ ଦେବା ନେଇ କରିଥିବା ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ବିନାଲି ସେକ୍ଟିଆଲ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରାଯାଇ ପ୍ରଥମେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ହାଇକୋର୍ଟ ଓ ପରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଆବେଦନ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି

ସଞ୍ଜୀବ ଖାନ୍ନାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ସେକ୍ଟିଆଲ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଥିବା ଆବେଦନକୁ ନେଇ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ସରକାର ଓ ଆଦାନୀ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ପ୍ରାକ୍‌ଡେକ୍ଲେରାସନ୍ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଧରାବା ରିଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟକୁ ଏସିଆର ସର୍ବବୃହତ୍ ସହରୀ ପୁନର୍ବିଧି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଭାବେ ବିବେଚନା କରାଯାଉଛି।

ଏଲନ୍ ମସ୍କଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ପ୍ରକଳ୍ପ କଲେ ଟ୍ରମ୍ପ

ଓଶିଂଗନ୍, ୭ମାର୍ଚ୍ଚ: ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପ ନିଜ ପରାମର୍ଶଦାତା ଏଲନ୍ ମସ୍କ ଓ ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଅଫ୍ ଗଭର୍ନମେଣ୍ଟ ଏସିଆନ୍‌ସିଡି (ଡିଓଇଲ) ପାଇଁ ଏକ ରେଖା ଗଠିଛନ୍ତି। ଏହାଦ୍ୱାରା ଟ୍ରମ୍ପ ପ୍ରଶାସନରେ ମସ୍କଙ୍କ ଅଧିକାର ସୀମିତ ହୋଇଯାଇଛି। କ୍ୟାବିନେଟ୍‌ରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଶ୍ରୀମାତା କମ୍ପୋଜିଟ୍ 'ସ୍ତ୍ରୀ ୨' ଫିଲ୍ମ ଏବଂ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଶ୍ରୀମାତା କମ୍ପୋଜିଟ୍ 'ବାହୁବଳୀ ୨' ଫିଲ୍ମକୁ ପକ୍ଷରେ ପକାଇଛି। ଟ୍ରମ୍ପ ଆନାଲିଷ୍ଟ ଚକ୍ରଣ ଆବର୍ଣ୍ଣ ସୋପିଆଲ ମିଡିଆରେ ଏକ ପୋଷ୍ଟ ଶେୟାର କରି ଲେଖିଛନ୍ତି, ରିଲିଜ୍

# ବୟସ୍କା ସେଲୁନ୍ ମାଲିକ @୧୦୮ 'ସ୍ତ୍ରୀ ୨'ର ରେକର୍ଡ ଭାଙ୍ଗିଲା 'ଛାବା'

ବିନିଜ୍ ଖୁଲ୍ଲି ରେକର୍ଡରେ ସ୍ଥାନିତ  
ଗୋଟିଏ



ନିଜ ସେଲୁନ୍‌ରେ ଶିଉଳି ହାକୋଇଣି

୧୯୧୭ରେ ହାକୋଇଣି ନାକାଗାଓରେ ଜନ୍ମ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ୧୯୩୬ରେ ମାତ୍ର ୨୦ ବର୍ଷ ବୟସରେ ସେଲୁନ୍ ଖୋଲିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଲାଇସେନ୍ସ ମିଳିଥିଲା। ତାଙ୍କ ସାମାଜିକ ସହ ମିଶ୍ରି କାପାନ୍‌ର ରାଜଧାନୀ ଗୋଟିଏରେ ନିଜ ପ୍ରଥମ ସେଲୁନ୍ ଖୋଲିଥିଲେ। ତେବେ ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଶ୍ୱଯୁଦ୍ଧ ବେଳେ ତାଙ୍କ ସାମାଜିକ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ସେ ନିଜ ବୋକାନ୍ ମଧ୍ୟ ହରାଇଥିଲେ। ଫଳରେ ହାକୋଇଣି ନିଜ ବାପାଘର ନାକାଗାଓକୁ ଫେରି ଆସିଥିଲେ। ସେ ନାକାଗାଓରେ ନୂତନ ସେଲୁନ୍ ଆରମ୍ଭ କରି ନିଜ ୨ ପିଲାଙ୍କ ଲାଜନ ପୋଷଣ ବିକଳ ପ୍ରକାର ଫୁଲରେ ସଜାଯାଇଥିଲା।

ଗାଲିଛି। କିନ୍ତୁ ଆଉଁରେ ସ୍ଥାନ ପାଇ ହାକୋଇଣି କହିଛନ୍ତି, ନିଜ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ବିକଳ ପ୍ରକାର ସେବା ଯୋଗାଇ ତାଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ମିଳିଥାଏ। ଏହି ସମୟକୁ ସେ ଖୁବ୍ ଉପଭୋଗ କରିଥାନ୍ତି। ତେଣୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସେ ଏହି ସେବାକୁ ନିବୃତ୍ତ ରହିବା ନେଇ ଚିନ୍ତା କରିନାହାନ୍ତି ବୋଲି ହାକୋଇଣି କହିଛନ୍ତି। ଯେପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାଙ୍କ ସେଲୁନ୍‌କୁ ଗ୍ରାହକ ଆସୁଥିବେ, ସେଯାଏ ସେ ସେମାନଙ୍କୁ ସେବା ପ୍ରଦାନ କରି ଚାଲୁଥିବେ ବୋଲି ଏହି ବୟସ୍କା କେଶ କଟାଳି କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ୨୦୨୧ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଗୋଟିଏ ନାକାଗାଓରେ ନୂତନ ସେଲୁନ୍ ଆରମ୍ଭ କରି ନିଜ ୨ ପିଲାଙ୍କ ଲାଜନ ପୋଷଣ ବିକଳ ପ୍ରକାର ଫୁଲରେ ସଜାଯାଇଥିଲା।

ଗତ ୧୪ ତାରିଖରେ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଥିବା ଅଭିନେତ୍ରୀ ଭିକି କୌଶଲ ଓ ଅଭିନେତ୍ରୀ ରଶ୍ମିକା ମନ୍ଦାନାଙ୍କ 'ଛାବା' ଫିଲ୍ମର ଖୁବ୍ ଉପଭୋଗ କରିଥାନ୍ତି। ତେଣୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସେ ଏହି ସେବାକୁ ନିବୃତ୍ତ ରହିବା ନେଇ ଚିନ୍ତା କରିନାହାନ୍ତି ବୋଲି ହାକୋଇଣି କହିଛନ୍ତି। ଯେପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାଙ୍କ ସେଲୁନ୍‌କୁ ଗ୍ରାହକ ଆସୁଥିବେ, ସେଯାଏ ସେ ସେମାନଙ୍କୁ ସେବା ପ୍ରଦାନ କରି ଚାଲୁଥିବେ ବୋଲି ଏହି ବୟସ୍କା କେଶ କଟାଳି କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ୨୦୨୧ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଗୋଟିଏ ନାକାଗାଓରେ ନୂତନ ସେଲୁନ୍ ଆରମ୍ଭ କରି ନିଜ ୨ ପିଲାଙ୍କ ଲାଜନ ପୋଷଣ ବିକଳ ପ୍ରକାର ଫୁଲରେ ସଜାଯାଇଥିଲା।

ହେବାର ତୃତୀୟ ସପ୍ତାହରେ 'ଛାବା' ଫିଲ୍ମ ୨ଟି ବଡ଼ ଫିଲ୍ମର ରେକର୍ଡକୁ ପକ୍ଷରେ ପକାଇଛି। 'ସ୍ତ୍ରୀ ୨' ଫିଲ୍ମ ତୃତୀୟ ସପ୍ତାହରେ ଭାରତୀୟ ବକ୍ସ ଅଫିସ୍‌ରେ ୭୨.୮୩ କୋଟି ବକ୍ସ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିବା ବେଳେ 'ବାହୁବଳୀ ୨' ଫିଲ୍ମ ସମାନ ଅବଧି ମଧ୍ୟରେ ନିଜ ହିଟା ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱକୁ ୬୯.୬୫ କୋଟି ବକ୍ସ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ତେବେ 'ଛାବା' ଫିଲ୍ମ ରିଲିଜ୍ ହେବାର ତୃତୀୟ ସପ୍ତାହରେ ୮୪.୯୪ କୋଟି ବକ୍ସ ସଂଗ୍ରହ କରି ଏହି ୨ ଫିଲ୍ମର ରେକର୍ଡ ଭାଙ୍ଗିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଛି।



ଭିକି କୌଶଲ

# ଧରତ୍ରୀ

DHARITRI

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶନିବାର, ମାର୍ଚ୍ଚ ୮/୨୦୨୫

Bhubaneswar, Saturday, March 8/2025

## ଏପିଆଇଆର ଗ୍ରହଣ ନ କଲେ ସସ୍ପେଣ୍ଡ: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୭ମା (ସୂଚନାକ୍ରମ ବେହେରା)  
ଅନେକ ସମୟରେ ଆଜିକୁ ଆସୁଥିବା ଅଭିଯୋଗକାରୀଙ୍କ

**୧୫ ଆନାର ନୂତନ ଗୃହ ଉଦ୍ଘାଟିତ**

ଏତଲା କପିଳ ପୋଲିସ ଅଫିସରଙ୍କା କରି ରଖି ନ ଥାଏ। ଏପରିକି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ୨୦୧୯ରୁ ୨୦୨୪ ମଧ୍ୟରେ ୯୯ ପୁଷ୍ପା-୯

ହୋଇ ବହୁ ହଜାରୋଟି ହୋଇଥାନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝା ବିଧାନସଭାରେ ସମୟରେ ୨୦୧୯ରୁ ୨୦୨୪ ମଧ୍ୟରେ ୯୯ ପୁଷ୍ପା-୯

ଆଜି ସୁଭଦ୍ରାର ଦ୍ୱିତୀୟ କିଛି ପାଇବେ ୧ କୋଟି

୬୪ ହଜାର ହିତାଧିକାରୀ ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ବନ୍ଦନା ସେଠା) / ଛତ୍ରପୁର, ୭ମା (ସତ୍ୟୋଷ ପାଢ଼ୀ) ଅନ୍ତର୍ଗତାୟ ମହଲା ଦବସ ଅବସରରେ ଶନିବାର ମହଲାକ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ଆସିବ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାର ଦ୍ୱିତୀୟ କିଛି ଟଙ୍କା। ପାଞ୍ଚଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମୋଟ ୧କୋଟି ୬୪ ହଜାର ମହଲା ପ୍ରଥମ କିଛି ପାଇଥିବାବେଳେ ଶନିବାର ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ସମସ୍ତ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଖାତାକୁ ଦ୍ୱିତୀୟ କିଛି ଟଙ୍କା ଯିବ। ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାର ବ୍ରହ୍ମପୁର ବିବେକ ବିହାରୀରେ ୯୯ ପୁଷ୍ପା-୯

**ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ**  
ପୁରୁଣା ମାମଲରେ ଏପିଆଇଆର



**SIKSHA 'O' ANUSANDHAN**

## SAAT-2025

**Empowering students for a brighter future**

EMERGING B.TECH PROGRAMMES IN COMPUTING

- Computer Science and Engineering (AI and ML)
- Computer Science and Engineering (Cyber Security)
- Computer Science and Engineering (Data Science)
- Computer Science and Engineering (Internet of Things)

<p><b>APPROVAL &amp; RECOGNITIONS</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>■ Approved by UGC and AICTE</li> <li>■ Re-accredited by NAAC with A++ Grade</li> <li>■ Granted with Category-1 Graded Autonomy by UGC</li> <li>■ NBA Accredited Programmes</li> </ul>	<p><b>NIRF INDIA RANKINGS 2024</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>■ 14<sup>th</sup> Best in University Category</li> <li>■ 26<sup>th</sup> Best in Engineering Category</li> </ul> <p><b>INTERNATIONAL RANKINGS 2025</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>■ Ranked in QS World Rankings 2025</li> <li>■ Ranked in Times World Rankings 2025</li> </ul>
--	--

**To apply for admission through SAAT, Please visit: [www.soa.ac.in](http://www.soa.ac.in)**

**ଏଲଆଇସି'ର ଜୀବନ ଭସବ**

Plan No.: 771      UIN: 512N363V02

ଶୁଷି ମନେଇବା ପାଇଁ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି କାରଣ

ଅଛି ଲାଇଫ୍‌ଟାଇମ୍ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ରିଟର୍ନସ୍

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ରେ ବି ମିଳୁଛି

ହୋଇ ଲାଇଫ୍ ଇନ୍‌ସୋରାନ୍ସ ସାଙ୍ଗକୁ ବେନିଫିଟ୍‌ସ୍ ବାଛିବାର ନମନୀୟତା

- ସୀମିତ ପ୍ରିମିଅମ ପେଇଜ ଅବଧି 5 ରୁ 16 ବର୍ଷ
- ପ୍ରିମିଅମ ପେଇଜ ଅବଧିରେ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ଆଡିଶନସ୍
- ନିୟମିତ ଇନ୍‌କମ୍ ବେନିଫିଟ୍/ଫ୍ଲୋଇଂ ଇନ୍‌କମ୍ ବେନିଫିଟ୍
- ବେସିକ୍ ସମ୍ ଆସୋସିଏଟେଡ୍ ଅନ୍ୟତମ ₹5 ଲକ୍ଷ

ଏବ ନନ୍-ପାର, ନନ୍-ସିଙ୍କର୍, ଇଣ୍ଡିକ୍ୟୁଆଲ୍, ସେଭିଙ୍ଗ୍, ହୋଇ ଲାଇଫ୍ ଇନ୍‌ସିରେନ୍ସ ପ୍ଲାନ

**LIC**  
ଲାଇଫ୍ ଇନ୍‌ସିରେନ୍ସ କର୍ପୋରେସନ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ  
LIFE INSURANCE CORPORATION OF INDIA

ଚଳାଣି ବିବରଣୀ ପାଇଁ, ଆପଣଙ୍କ ଏଜେଣ୍ଟ/ପାଖ ଏଲଆଇସି ଶାଖାକୁ ସମ୍ପର୍କ କରନ୍ତୁ ବା ନିଜ ସହର ନାମ ଏଡ୍‌ହେଲ୍‌ସ୍ କରନ୍ତୁ 56767474 ରୁ  
 ଆମକୁ ଦେଖନ୍ତୁ ଏଠାରେ: [www.licindia.in](http://www.licindia.in) | LIC India Forever | IRDAI Regn No.: 512

LAST 2 DAYS

40%

Anniversary Sale'

Celebrating 16 glorious years of our flagship store at 621 Janpath, Bhubaneswar.

Offer valid from 21<sup>st</sup> February to 9<sup>th</sup> March

Only at our Flagship Store.

BHUBANESWAR: 621, Saheed Nagar, Janpath

www.khimjijewellers.com | 1800-313-1777

100% BIS Hallmarked HUID Pure Gold Jewellery

100% Exchange of Old Gold

Fair Price Policy

Free Insurance on Diamonds

Tested and Certified Diamonds

Safe Gold Purchase Scheme

Lifetime Buyback Guarantee

Follow us on:

# ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି

## ଭୁବନେଶ୍ୱର

- ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମ ପକ୍ଷରୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପଦଯାତ୍ରା, ଘ୍ନାନ: ମାଷ୍ଟରକ୍ୟାଣ୍ଡିନ, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା। ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ସାଧାରଣ ସଭା, ଘ୍ନାନ: ଉତ୍କଳ ମଣ୍ଡପ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା।
- ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳନ, ଘ୍ନାନ: କେଏମ୍ ଷୋର୍ଟ୍ସ ଏକାଡେମୀ, ସମେଲଗାଡ଼ିଆ, ମଞ୍ଚେଶ୍ୱର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା।
- ଶାନ୍ତିଧ୍ୟାନ ପାଇକେଣ୍ଡର ପକ୍ଷରୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳନ, ଘ୍ନାନ: ଗାଡ଼ବୋରିଭି ଭବନ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା।
- ବି ଓଡ଼ିଶା ଓମେନ୍ସ ଆସୋସିଏସନ ଫର୍ ଦି ଚିଲ୍ଡ୍ରୀଲି ହ୍ୟାଣ୍ଡିକ୍ୟାପ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳନ, ଘ୍ନାନ: ବୁଦ୍ଧ ବିହାର, ଯୁନିଟ୍-୩, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା।
- ଉତ୍କଳ ମହିଳା ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ଅବସରରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରା, ଘ୍ନାନ: ମାଷ୍ଟରକ୍ୟାଣ୍ଡିନ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା ଓ ସଭା, ଘ୍ନାନ: ଏଆଇଏସ୍ଏସ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଯୁନିଟ୍-୬, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ଣ ୧୨ଟା ୩୦।
- ସିଆଇଟିସି ପକ୍ଷରୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର, ଘ୍ନାନ: ସିପିଏସ୍ ପାର୍ଟି ଅଫିସ ପ୍ରାଙ୍ଗଣ, ଯୁନିଟ୍-୯, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା।
- ସୋସାଇଟି ଫର୍ ନେଚର, ଏଡୁକେଶନ ଆଣ୍ଡ ହେଲ୍ଥ ପକ୍ଷରୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳନ, ଘ୍ନାନ: ଅର୍ଦ୍ଧାମଲକେଶନ ପରିସର, ମେଡେୟାର ନଗର, ସାଲିଆ ସାହି, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା।
- ଓଡ଼ିଶା ସ୍କୁଲ କଲେଜ ଶିକ୍ଷକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ସମନ୍ୱୟ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ, ଘ୍ନାନ: ଶ୍ରୀମତୀ ଭବନ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା।
- ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳନ, ଘ୍ନାନ: କନ୍ଦୁଭନଶନ ସେଣ୍ଡର, ଲୋକସେବା ଭବନ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ୩୦।
- ଆରୋହଣର ୩୩ତମ ନିଖୁଳ ଉତ୍କଳ ନାଟ୍ୟୋତ୍ସବ, ଘ୍ନାନ: ଭଞ୍ଜକଳା ମଣ୍ଡପ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା।
- ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସର୍କଲ ପକ୍ଷରୁ ସମାପନା, ଘ୍ନାନ: ରବୀନ୍ଦ୍ର ମଣ୍ଡପ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦।

## କଟକ

- ମହିଳା ବିଜେଡି ଚରଫୁଦ୍ଦିନ ବିଶ୍ୱ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳନ, ଘ୍ନାନ: ଗାନ୍ଧୀ କ୍ଳବ୍ ପଡ଼ିଆ, ନିଜିଗଡ, ତିରିରିଆ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା।

## ଖୋର୍ଦ୍ଧା

- ଗଜନ ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ଆମ ପୋଲିସ ସମନ୍ୱୟ ସମ୍ମିଳନୀ, ଘ୍ନାନ: ଗଜନ ହଲ୍, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା।

- ତ୍ରିନୀଥ ଚରଣ କ୍ଳବ୍ କଳା ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦ ପକ୍ଷରୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ, ଘ୍ନାନ: ବାସନ୍ତୀ ଦେବୀ ପାଠାଗାର, କେଳିଭୋଡ଼, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା।
- ବନିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳନ, ଘ୍ନାନ: ଶ୍ରୀରାମନଗରସ୍ଥିତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା।
- ଶ୍ରୀଭବନ ବାସୁଦେବଙ୍କ ବାର୍ଷିକ ମେଳା ଏବଂ ନାମ ସଂକୀର୍ତନ, ଘ୍ନାନ: ସାନପଲ୍ଲୀ, ଭାଲିଆବାଡ଼ି, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

## ବାଲେଶ୍ୱର

- ବାର୍ଷିକ ପୂଜା ଉତ୍ସବ ଓ ହରିବଂଶ ପଠନ, ଘ୍ନାନ: ବାରାପାଳ, ରୂପସା, ସମୟ: ଦିବସଦିନ।
- ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ପଦଯାତ୍ରା, ଘ୍ନାନ: ବାଲେଶ୍ୱର-ଭଦ୍ରକ କେନ୍ଦ୍ର ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ପରିସର, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ୩୦।
- ନିଖୁଳ ଓଡ଼ିଶା ଜୀବିକା ମିଶନ ଇସିଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ, ଘ୍ନାନ: ଡାକ୍ତରକଳା ପରିସର, ବାଲିଆପାଳ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।

## ଭଦ୍ରକ

- ବିଶ୍ୱ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳନ ଓ ପଦଯାତ୍ରା, ଘ୍ନାନ: ତିଆରୁସିଏସ୍ ଅଫିସ, ବାଲପାସ, ଭଦ୍ରକ, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା।
- ଚରିଣ ପ୍ରହର ନାମସଙ୍ଗ, ଘ୍ନାନ: ବିନାୟକପୁର, ବାସୁଦେବପୁର, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା।
- ମହିଳା ସମାବେଶ, ଘ୍ନାନ: ବିଜୁ କ୍ଳବ୍ ଭବନ, ଗାନ୍ଧୀବାଲି, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା।
- ଉତ୍ସବକ୍ରମ ପ୍ରଦାନ ଓ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା, ଘ୍ନାନ: ମିଶ୍ରପୁର, ବାସୁଦେବପୁର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା।
- ଜନଓଷ୍ଠସ୍ୱ ଦିବସ ପାଳନ, ଘ୍ନାନ: ଜନଓଷ୍ଠସ୍ୱ କେନ୍ଦ୍ର, କଟେରୀ ବଜାର, ଭଦ୍ରକ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା।

## କେନ୍ଦୁଝର

- ୪୭ ତମ ପାଳା ଗାୟକ, ଗାୟିକା, ଗାୟକ, ପାଲିଆଙ୍କ ବାର୍ଷିକ ଲିଳା ସମ୍ମିଳନୀ, ଘ୍ନାନ: ସଦର ବ୍ଲକ୍ ବନେଇକଳା, କେନ୍ଦୁଝର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା।
- ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ, ଘ୍ନାନ: କାଳି ପଡ଼ିଆ, କେନ୍ଦୁଝର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା।
- ମା' ଗଡ଼ଚଣ୍ଡୀ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ, ଘ୍ନାନ: ସୁନ୍ଦରାପାଳ, ଛେନାପଦି, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା।
- ବାର୍ଷିକ ଅଷ୍ଟମପ୍ରହର ନାମସଙ୍ଗ, ନାମ ସଂକୀର୍ତନ, ଘ୍ନାନ: ନୂଆଦେଶୀସ, ଛେନାପଦି, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୮ଟା।

## ମୟୂରଭଞ୍ଜ

- ବଳାଙ୍ଗା ଜାଗରଣ ଯାତ୍ରା ଓ ମହାରାଜା ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଜ୍ୟୋତି ରଥର ଲିଳା

- ପରିକ୍ରମା, ଘ୍ନାନ: କାମଦା ଛକ, କାମଦା, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।
- ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାର ବିତୀୟ କିନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଦାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ନାନ: ଛତ୍ର ପଡ଼ିଆ ବାରିପଦା, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।
- ୯ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଗାୟତ୍ରୀ ମହାଯଜ୍ଞ, ଘ୍ନାନ: ଠାକୁରପୁଣ୍ଡା, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ମୟୂରଭଞ୍ଜର ଅନାଲୋଡିଟ ପୂଜା ସଂଗ୍ରାମର ପୁସ୍ତକ ଲୋକାର୍ପଣ ଉତ୍ସବ, ଘ୍ନାନ: ରୋଡ଼ାରି କ୍ଳବ୍, ବାରିପଦା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା।
- ଅନନ୍ତ ସୁଧା ମହିଳା ସମିତିର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ଘ୍ନାନ: ମହାରାଜପୁର ସ୍ଥିତ ପଡ଼ିଆ, ବାରିପଦା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା।
- ଜାଗର ମେଳା ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ନାନ: ବାବା କଳାଗୁଆ ବିଦ୍ୟାଳୟ ମନ୍ଦିର, ମାଣଡ଼ା ବଡ଼ସାହି, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ରାତି ୧୧ଟା।
- ଜାଗର ମେଳା ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ନାନ: ବାବା ଶ୍ରୀମକେଶ୍ୱର ମହାଦେବଙ୍କ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ, ଶ୍ରୀମିଳା, ବାଲୁଗିପୋଷି, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ରାତି ୧୧ଟା।
- ଜାଗର ମେଳା ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ନାନ: ବାବା ବୁଦ୍ଧେଶ୍ୱର ମହାଦେବଙ୍କ ମନ୍ଦିର ଦେବଶୂଳ, ରାସୋବୋଦିପୁର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ରାତି ୧୧ଟା ୩୦।

## ବ୍ରହ୍ମପୁର

- ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗର ଚାର୍ଟି ଯାତ୍ରା ଚତୁର୍ଥ ଶୁଭାରମ୍ଭ, ଘ୍ନାନ: ବ୍ରହ୍ମପୁର ରେଲସେଣ୍ଟର ସ୍ଟେସନ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳନ, ଘ୍ନାନ: ମିଶ୍ରପୁର, ବାସୁଦେବପୁର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ୩୦।

## ଗଞ୍ଜାମ

- ବିଶ୍ୱ ମହିଳା ଦିବସ, ଘ୍ନାନ: ମିଶନ ଶକ୍ତି ଭବନ ବୁରୁଡ଼ା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା।
- ଲୋକ ଅପାଳତ, ଘ୍ନାନ: ଭଞ୍ଜନଗର କୋର୍ଟ ପରିସର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା।
- ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅପାଳତ, ଘ୍ନାନ: ଆସିକା ବିଚାର ବିଭାଗର ଅପାଳତ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା।

## କନ୍ଧମାଳ

- ବିଶ୍ୱ ମହିଳା ଦିବସରେ ସଭା ଓ ଶୋଭାଯାତ୍ରା, ଘ୍ନାନ: ସାରିକିଲପି ସଭାମଣ୍ଡପ, ବାରିକିବାଡି, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା।
- ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳନ, ଘ୍ନାନ: ବାଲିଗୁଡ଼ା ବନବାସୀ ସେବା ସମିତି ପରିସର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା।

## ଢେଙ୍କାନାଳ

- ସମବାୟ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ ଓ

- ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ମହିଳା ଖଳାପଥନ, ଘ୍ନାନ: ଏୟୁସିଏ ବ୍ୟାଙ୍କ ଢେଙ୍କାନାଳ ଶାଖା, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା ୪୫।
- ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାର ବିତୀୟ କିନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଦାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ନାନ: ଢେଙ୍କାନାଳ ମହିଷାପାଟ ପଲିଗ୍ରା ମେଳା ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ପ୍ରଥମ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅପାଳତ, ଘ୍ନାନ: ଢେଙ୍କାନାଳ ସିଲିକ କୋର୍ଟ ପରିସର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା।

## ଜଗତସିଂହପୁର

- ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ସାକ୍ଷରତା ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳନ, ଘ୍ନାନ: ନୌବାଣିକ୍ୟ ସେଣ୍ଡର, ମଧୁବନ, ପାରାଦୀପ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା।

## କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

- ମା' କେନ୍ଦୁଖାଲ ନୂଆପୁଣ୍ୟ ଦେବୀଙ୍କ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ମହାଯଜ୍ଞ ପରିସର, ଘ୍ନାନ: ଭ୍ରମରସିଆପାଟଣା, ତେରାବିଶ, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା।
- ଜଗତସିଂହପୁର ଠାକୁର ଶ୍ରୀଅଭିମାତ ପରମହଂସ ଦେବଙ୍କ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସମାପନ ଧର୍ମ ସମ୍ମିଳନୀ, ଘ୍ନାନ: ଗହ୍ମାଶିଖର, ତେରା, ରାଜନଗର, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା।
- ହରିବାସର ମୂଳକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ମା' ଶ୍ରୀତଳା ଦେବୀଙ୍କ ବାର୍ଷିକ ପୂଜା ଓ ନାମସଙ୍ଗ, ଘ୍ନାନ: ସୁନାତି, ମହାକାଳପଡ଼ା, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା।
- କାଟୀୟ ଲୋକ ଅପାଳତ, ଘ୍ନାନ: କୋର୍ଟ ପରିସର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା।
- ପାୟଲ ସ୍ୱାମିଙ୍କ ସ୍କୁଲର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ଘ୍ନାନ: ସ୍କୁଲ ପରିସର, ଇନ୍ଦ୍ରପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା।
- ଭାଗବତ ପାରାୟଣ ଓ ପ୍ରବଚନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ନାନ: ଶ୍ରୀଗୁରୁ ମହାରାଜ ମଠ, କଳିଆ, ଆଜି, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

## ଯାଜପୁର

- ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ମହୋତ୍ସବ-୨୦୨୫ର ବିତୀୟ ଦିବସରେ ସଭା ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ନାନ: ଯାଜପୁର ରୋଡ୍ ଏସିଏ ହାଲସ୍କୁଲ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା।

## ନୟାଗଡ଼

- ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ଅବସରରେ ପଦଯାତ୍ରା, ଘ୍ନାନ: ନୟାଗଡ଼ ତ୍ରିନୀଥ ଛକଠାରୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ସକାଳ ୧୧ଟା।
- ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ଗୀତା ମହାଯଜ୍ଞର ପୂର୍ଣ୍ଣାହୁତି, ଘ୍ନାନ: ବିଶ୍ୱନାଥ ବ୍ଲକ୍ ରାଆଁଳା ମା' ଖୁଲ୍ଲାପୁଣ୍ଡା ଦେବୀ ପାଠ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।
- ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାର ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ନାନ: ନୟାଗଡ଼ ଷ୍ଟିଡିଓ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।

- ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ଅବସରରେ ସଚେତନତା କ୍ୟାମ୍ପ, ଘ୍ନାନ: ଜିଲ୍ଲା ଜକ୍ କୋର୍ଟ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- କାଟୀୟ ଲୋକ ଅପାଳତ, ଘ୍ନାନ: ଜିଲ୍ଲା ଜକ୍ କୋର୍ଟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା।
- ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ, ଘ୍ନାନ: ନୟାଗଡ଼ ଯତୁଗିରିଗରର ବ୍ରହ୍ମକଳ୍ପା ଆଶ୍ରମ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୨ଟା।
- ଭାପୁର ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପୁସ୍ତକ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଉଦ୍‌ଘାଟନ ମଧ୍ୟରୁ, ଧର୍ମଶାଳା ପୁସ୍ତକ କ୍ଳବ୍ ଓ ମା' ମଲ୍ଲୀକା କ୍ଳବ୍ କଟକ, ଘ୍ନାନ: ଭାପୁର ଖେଳ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ୩୦।
- ନୂଆଗାଁ ବୁକ୍ସ୍‌ସ୍ତରୀୟ ମହୋତ୍ସବ ଓ ପଲିଗ୍ରା ମେଳାର ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଦିବସ, ଘ୍ନାନ: ନୂଆଗାଁ କଲେଜ ସମ୍ମୁଖ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା।

## ରାୟଗଡ଼ା

- ମାଗଣା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶିବିର, ଘ୍ନାନ: ରାଧାକୃଷ୍ଣ ଇଂଲିଶ ମିଡିୟମ ସ୍କୁଲ, ରୁଡ଼ାଗି, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳନ ଓ କର୍ମଶାଳା, ଘ୍ନାନ: ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ ହଲ୍, ରାୟଗଡ଼ା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା।
- ମହିଳା ଦିବସ ଅବସରରେ ସଭା, ଘ୍ନାନ: କୋଲନରା ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା।
- ବିଶ୍ୱ ମହିଳା ଦିବସ ଅବସରରେ ସଭା, ଘ୍ନାନ: ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ରାୟଗଡ଼ା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା।
- ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅପାଳତ, ଘ୍ନାନ: ରୁଣ୍ଡପୁର କୋର୍ଟ ପରିସର, ରୁଣ୍ଡପୁର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା।
- ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳନ, ଘ୍ନାନ: ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅଡ଼ିଟୋରିୟମ, ରାୟଗଡ଼ା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା।
- ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳନ, ଘ୍ନାନ: ସଂସ୍କୃତି ମହିଳା ଅନୁଷ୍ଠାନ, ରାୟଗଡ଼ା, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା।
- ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳନ, ଘ୍ନାନ: ମେଳା ଅଡ଼ିଟୋରିୟମ, ରୁଣ୍ଡପୁର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୧୦।

## ନବରଙ୍ଗପୁର

- ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା ବିତୀୟ କିନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଦାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ନାନ: ସାଲ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୯ଟା।
- ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ଘ୍ନାନ: ଚେନ୍ଦୁଲିଖୁଣ୍ଟି ବ୍ଲକ୍ ଡେକୋରାଟିଭ୍ ଏସୋସିଏସନ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା।
- ମହିଳା ଦିବସ ଅବସରରେ ଗ୍ରାମସଭା, ଘ୍ନାନ: ଚେନ୍ଦୁଲିଖୁଣ୍ଟି ବ୍ଲକ୍ ସମୂହ ପଞ୍ଚାୟତ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା।
- ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ, ଘ୍ନାନ: ମିଶନ ଶକ୍ତି ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା।
- ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ଘ୍ନାନ: ଚେନ୍ଦୁଲିଖୁଣ୍ଟି ବ୍ଲକ୍ ପାତ୍ରପୁରସ୍ଥିତ ଏସଏସ୍‌ଟି ସେବାଶ୍ରମ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

# ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ

# ସଂସଦ, ବିଧାନସଭାରେ ଏଯାଏ ୬ ମହିଳା



ସରସ୍ୱତୀ ଦେବୀ, ସୁଶ୍ରୀ ଦେବୀ, ଅର୍ଚ୍ଚନା ନାୟକ, ସିପ୍ରା ମଲିକ, ସାବିତ୍ରୀ ଅଗ୍ରୱାଲ

ଓଡ଼ିଶାରେ ୧୭ ଥର ବିଧାନସଭା ଓ ୧୮ ଥର ଲୋକ ସଭା ଆସନ ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ ହୋଇଛି। ତେବେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ରାଜନୀତିରେ ଏମ୍ପି ଓ ବିଧାନସଭା ଭାବେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଖୁବ୍ କମ୍ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ମିଳିଛି। କ୍ରୀଡ଼ା, ସମାଜ ସଂସ୍କାର, ଲୋକକଳା, ସେବା, ସଙ୍ଗୀତ, ଅଭିନୟ, ସାହିତ୍ୟ, ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହି ଜିଲ୍ଲାର ମହିଳାଙ୍କୁ ଦେଶ ବିଦେଶରେ ବହୁ ସମ୍ମାନ ମିଳିଛି। ଏଠାରେ ମହିଳା ପ୍ରତିଭାଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଆସିବା କମ୍ ରୁହୁଛି। ମାତ୍ର ବିଧାନସଭା ଓ ସଂସଦରେ ଜିଲ୍ଲାର ୬ ଜଣ ମହିଳାଙ୍କୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ମିଳିଛି। ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଥମ ନିର୍ବାଚନ ୧୯୫୨ ମସିହାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ଜିଲ୍ଲାର ୨ ବିଶିଷ୍ଟ ମହିଳା ସରସ୍ୱତୀ ଦେବୀ ଓ ରାମରାଜ କୁମାରୀ ବିଧାନସଭା ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ୨ ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମରେ କୃତ୍ରିକା ଥିଲା ଅତୁଳନୀୟ। ରାଜନଗର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ କଂଗ୍ରେସର ସତ୍ୟାଗ୍ରହରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ରଘୁନାଥ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସରସ୍ୱତୀ ଦେବୀ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ। ସେହିପରି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରଥମ ମହିଳା ବିଧାନସଭା ଆଜି ରାଜବଂଶର ରାଜା ଚନ୍ଦ୍ରଭାନୁ ଦେବଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ରାଣୀ ରାମରାଜ କୁମାରୀ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ପ୍ରଥମ ନିର୍ବାଚନରେ

## କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା

ମହିଳା ବିଧାନସଭା ଭାବେ ସାବିତ୍ରୀ ଅଗ୍ରୱାଲ ପାରକୁରାର ବିଧାନସଭା ହୋଇଥିଲେ। ସ୍ୱର୍ଗତ ବେଦପ୍ରକାଶ ଅଗ୍ରୱାଲଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ତାଙ୍କର ରାଜନୈତିକ ଅଭିଜ୍ଞତା ରହିଥିଲା। ଏହାବ୍ୟତୀତ ସୁବାସପୁରୀ ସମାଜ ସେବା ଦୀର୍ଘ ବ୍ୟବଧାନ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ତେବେ ୧୯୯୦ରୁ ୯୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆଜି ରାଜନୀତି ତଥା ସ୍ୱର୍ଗତ ଶରତ ଦେବଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସୁଶ୍ରୀଦେବୀ ବିଧାନସଭା ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଏହାବ୍ୟତୀତ ସେ ବିଜେଡିରୁ ୨୦୦୨ ମସିହାରେ ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ନାରୀନେତ୍ରୀ ଅର୍ଚ୍ଚନା ନାୟକ ୧୯୯୫ ମସିହାରେ ପ୍ରଥମ ଥର ନିର୍ବାଚନ ରାଜନୀତିକୁ ଓହ୍ଲାଇଥିଲେ। କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ପାରକୁରାରେ ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ୨୦୦୪ରେ କଂଗ୍ରେସ ପରିବର୍ତ୍ତେ ବିଜେଡିରୁ ଚିତ୍ତେ ପାଇ ଲୋକ ସଭା ଏମ୍ପି ଭାବେ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ। ଡ. ସିପ୍ରା ମଲିକ ହେଉଛନ୍ତି ଲୋକପ୍ରିୟ ନେତା ପ୍ରହ୍ଲାଦ ମଲିକଙ୍କ ଝିଅ। ଏକଦା ବିଜୁବାବୁଙ୍କ ରାଜନୈତିକ ଜୀବନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଜିତୁଥିବା ଆସନ ପ୍ରହରାଣ ମଲିକ ଛାଡ଼ିଥିଲେ। ୨୦୦୯ ମସିହାରେ ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଚିତ୍ତେ ପାଇ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସଂରକ୍ଷିତ ଆସନରେ ସେ ବିଧାନସଭା ହୋଇଥିଲେ। ସେ ଅସ୍ୟାୟୀ ସକ୍ରିୟ ରାଜନୀତିରେ ରହିଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲାର ଷଷ୍ଠତମ

ମହିଳା ବିଧାନସଭା ଭାବେ ସାବିତ୍ରୀ ଅଗ୍ରୱାଲ ପାରକୁରାର ବିଧାନସଭା ହୋଇଥିଲେ। ସ୍ୱର୍ଗତ ବେଦପ୍ରକାଶ ଅଗ୍ରୱାଲଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ତାଙ୍କର ରାଜନୈତିକ ଅଭିଜ୍ଞତା ରହିଥିଲା। ଏହାବ୍ୟତୀତ ସୁବାସପୁରୀ ସମାଜ ସେବା ଦୀର୍ଘ ବ୍ୟବଧାନ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ତେବେ ୧୯୯୦ରୁ ୯୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆଜି ରାଜନୀତି ତଥା ସ୍ୱର୍ଗତ ଶରତ ଦେବଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସୁଶ୍ରୀଦେବୀ ବିଧାନସଭା ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଏହାବ୍ୟତୀତ ସେ ବିଜେଡିରୁ ୨୦୦୨ ମସିହାରେ ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ନାରୀନେତ୍ରୀ ଅର୍ଚ୍ଚନା ନାୟକ ୧୯୯୫ ମସିହାରେ ପ୍ରଥମ ଥର ନିର୍ବାଚନ ରାଜନୀତିକୁ ଓହ୍ଲାଇଥିଲେ। କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ପାରକୁରାରେ ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ୨୦୦୪ରେ କଂଗ୍ରେସ ପରିବର୍ତ୍ତେ ବିଜେଡିରୁ ଚିତ୍ତେ ପାଇ ଲୋକ ସଭା ଏମ୍ପି ଭାବେ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ। ଡ. ସିପ୍ରା ମଲିକ ହେଉଛନ୍ତି ଲୋକପ୍ରିୟ ନେତା ପ୍ରହ୍ଲାଦ ମଲିକଙ୍କ ଝିଅ। ଏକଦା ବିଜୁବାବୁଙ୍କ ରାଜନୈତିକ ଜୀବନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଜିତୁଥିବା ଆସନ ପ୍ରହରାଣ ମଲିକ ଛାଡ଼ିଥିଲେ। ୨୦୦୯ ମସିହାରେ ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଚିତ୍ତେ ପାଇ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସଂରକ୍ଷିତ ଆସନରେ ସେ ବିଧାନସଭା ହୋଇଥିଲେ। ସେ ଅସ୍ୟାୟୀ ସକ୍ରିୟ ରାଜନୀତିରେ ରହିଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲାର ଷଷ୍ଠତମ

# ଅନନ୍ୟ ପ୍ରେରଣା ଅନୀତା ବାଗ

ଜୀବନରେ ଅନେକ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇବି ହାର ମାନି ନାହାନ୍ତି। ବରଂ ନିଜ ଦୁଃଖକଷ୍ଟକୁ ଭୁଲି ସମାଜ ପାଇଁ କାମ କରି ଅନ୍ୟ ମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ପାଇଁ ଚିତ୍ତେ। ଏଭଳି ଜଣେ ମହିଳା ହେଉଛନ୍ତି ସମ୍ବଲପୁର ସେକ୍ଟରାଲ୍‌ପଡ଼ାର ଅନୀତା ବାଗ। ସମ୍ବଲପୁର ସେକ୍ଟରାଲ୍‌ପଡ଼ାର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିକଟରେ ଥିବା ଦଲ୍‌ଦଲ୍‌ପଡ଼ାର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପରିବାର ଅନୁସୂଚିତ ଜାତିର। ସହର ମଝିରେ ରହିଥିଲେ ବି ଶିକ୍ଷା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଠାରୁ ଏଠାକାର ଲୋକେ ବଞ୍ଚିତ। ଏଭଳି ସବୁବେଳେ ସହାୟତା ହାତ ବଢାଇବାକୁ ଆଗେଇ ଆସିଛନ୍ତି ଅଜ୍ଞାନସାହି କର୍ମୀ ଅନୀତା। ତାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପରିଚାଳିତ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଙ୍ଗଠନ 'ଆଖାର ହେଲ୍ଡି' ହେଉଛି 'ଅଞ୍ଚଳ ପାଇଁ ଏକ ଆଲୋକ ବର୍ତ୍ତିକା ପାଇଁ' ଅନୀତାଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଜୀବନ ଅନେକ ଦୁଃଖ କଷ୍ଟରେ କଟିଛି। ୨୦୦୮ ମସିହାରୁ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଅଜୟ ସୁନା ରାଉରକେଲା ଯିବା ବାଟରେ ନିଖୋଜ ରହିଛନ୍ତି। ଏହାପରେ ସେ ନିଜ ସଂପର୍କ କରି ପାଠ ପଢି ଏମଏସଡବ୍ଲ୍ୟୁ ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ ମାଷ୍ଟର ତିନି ହାସଲ କରିବା ସହ ଅଜ୍ଞାନସାହି କର୍ମୀ ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଥିଲେ। ନିଜ ଚେଷ୍ଟାରେ ବଡ଼ ଝିଅକୁ ଭିତ୍ତରେ ଏମବେକ ବିତୀୟ ବର୍ଷ ଏବଂ ସାନ ଝିଅକୁ ଆଇନ ପାଠପଢ଼ାରେ ମଣିଷ କରି ପାରିଛନ୍ତି। ସେ କେବଳ ନିଜ ପରିବାର ପାଇଁ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖିନାହାନ୍ତି ବରଂ ଅନୀତା ପଡ଼ାର ପୁଅଝିଅଙ୍କୁ ପାଠ ପଢାଇ ଶିକ୍ଷିତ ଏବଂ ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ କରିବା ପାଇଁ ଅତ୍ୟା ଭିତ୍ତେ। ତାଙ୍କ ଅପା କବିତା ବାଗ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ମହିଳାଙ୍କୁ ନେଇ ୨୦୧୨ରେ ସେ ଆରମ୍ଭ

କରିଥିଲେ 'ଆଖାର ହେଲ୍ଡି' ହେଉଛି ସଙ୍ଗଠନ। ନିଜସ୍ୱ ସମ୍ବଳରେ କାମ କରୁଥିବା ଏହି ସଙ୍ଗଠନ ୨୦୧୪ ଜଣେ







ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ପତିରା  
ଉପ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

# ସୁଭଦ୍ରା: ନାରୀ ଶକ୍ତିର ଅପୂର୍ବ ଅଭ୍ୟୁଦୟ

ବର୍ଷ ଆମ ବିକଶିତ ଓ ଭିଜନର ଏହାକୁ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ଉପାଦାନ ଭାବେ ବିକାଶର ମୂଳପଥ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଆମେ ଏହାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶ କରିଥିଲୁ ଏବଂ ଏହା କହିବା ଏବେ ଠିକ୍ ହେବ ଯେ, ରାଜ୍ୟବାସୀ ଆମ ପରିଚିତ୍ତା ଓ ଆମ ସମୂହ ଭିତରେ ଆପଣେ ନେଇଛନ୍ତି।

ପୂର୍ଣ୍ଣିମାଙ୍କ ହାତରେ କ୍ଷମତା, ଅର୍ଥନୈତିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଚଳେ ବେଳାରେ ବିଶାସ ରଖି ଆମ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ। ମୋଦୀ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ପୁରଣ କରିବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ନୂଆ ସରକାର ଗଠନ ପରେ ପରେ ହିଁ ୨୦୨୪ ମସିହା ଜୁନ୍ ୧୨ ତାରିଖରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରଥମ କ୍ୟାବିନେଟରେ ମାନ୍ୟତା ପ୍ରାପ୍ତ ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝାଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଓ ମାର୍ଗଦର୍ଶନରେ ଉପସ୍ଥାପନ ସର୍ବସ୍ୱତ୍ୱେ ପଞ୍ଜିକା ସମଗ୍ରାକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସୁଭଦ୍ରା ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା।

ପଞ୍ଜିକା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ମନୁଆ ହିସାବରେ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝାଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ କରାଯାଇ ପାରିବ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ୩ ମାସରେ ପଞ୍ଜିକାରେ ସମସ୍ତ ବିବରଣୀ ଯେପରିକି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ, ମାନକ କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରଣାଳୀ (sop), ଆର୍ଥିକ ବଜେଟ୍, କାର୍ଯ୍ୟାବଳୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ ଇତ୍ୟାଦି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଇଁ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଉପରେ ଦାୟିତ୍ୱ ନ୍ୟସ୍ତ କରାଗଲା।

ଏହି ସମୟସୀମା ମଧ୍ୟରେ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ ପ୍ରଣାଳୀର କଳାବେଳେ ଭାରତ ତଥା ବିଶ୍ୱର ବିଭିନ୍ନ ଦେଶର ଅନେକ ମହିଳା ସମଗ୍ରାକରଣ ଯୋଜନା ଉପରେ ବିଶଦ ଅଧ୍ୟୟନ କରାଯାଇଥିଲା। ଯୋଜନା ମୌଳିକ ରୂପରେଖକୁ ନିରୂପଣ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଆମେ ପ୍ରଥମକୁ ହିଁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲୁ ଏବଂ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଥିଲା ଯେ ଆର୍ଥିକଲକ୍ଷିତ ସମୂହଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ରୁଚୁଛି ନ ବେଳେ ଏହି ଯୋଜନା ମଧ୍ୟ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଯୁଗ ପରି ସମର୍ଥନ ନ ଥିବା କେବଳ ଆଉ ଏକ ସରକାରୀ ଯୋଜନା ହୋଇ ରହିବି।

ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ରାଜ୍ୟର ୧୦ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ମହିଳାମାନଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତା ଏବଂ ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ଆଶା ସମ୍ପର୍କରେ ମତାମତ ସଂଗ୍ରହ କରି ହିତାଧିକାରୀମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ପରାମର୍ଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଯେଉଁ ଭୁଞ୍ଜିତାବା ମହିଳାମାନଙ୍କ ଦିଗଦର୍ଶନ କ୍ରମେ ଯୋଜନାର ମୂଳ ଗ୍ରନ୍ଥ ଯଥା ଧାର୍ଯ୍ୟ ବ୍ୟବସାୟ ଓ ଯୋଜନାର ସହାୟତା ରାଶିକୁ ସିଧାସଳଖ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ପଠାଯିବା ଆଦି ଧାରଣାକୁ ରୂପରେଖ ଦିଆଯାଇପାରିଛି। ଆଜି ଏହି ଲକ୍ଷ୍ୟ ମାଧ୍ୟମରେ ପୂର୍ଣ୍ଣିମାଙ୍କୁ ଧନବାଦୀ ଜଣାଉଛି। ଏହି ପ୍ରମୁଖ ଦୁଇଟି ଗ୍ରନ୍ଥ

ଉପରେ ହିଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଜନାର ରୂପରେଖ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଯେହେତୁ ଆର୍ଥିକ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ୨୧ରୁ ୬୦ ବୟସସୀମା ଅଧିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ଅଧିକାଂଶ କର୍ମଚାରୀ ମହିଳା ଏହି ବୟସସୀମା ଅନ୍ତର୍ଗତ, ଆମେ ଏହାକୁ ଆମର ପ୍ରସ୍ତାବିତ ବୟସସୀମା ଭାବେ ପ୍ରଣୟନ କରିଥିଲୁ। ଏହାର ରୁଚୁଛି ରୁଚୁଛି କରାଯାଇଛି ଆମେ ଯୋଜନାର ପ୍ରଥମ ଗ୍ରନ୍ଥ ଭାବେ ଏହାକୁ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲୁ। ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ପରାମର୍ଶ ଅନୁସାରେ ଯୋଜନାର ସହାୟତା ରାଶିକୁ ସିଧାସଳଖ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଏକକାଧାରକ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ପଠାଇବା ନିମନ୍ତେ (ଡାକ୍ତାରେଟ୍ ବେନିଫିଟ୍ ଟ୍ରାନ୍ସଫର) କୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ହିଁ ଆମ ପାଇଁ ସ୍ପଷ୍ଟ ବିକଳ୍ପ ଥିଲା। ଏହି ଦୁଇଟି ଗ୍ରନ୍ଥକୁ ରୁଚୁଛି ବେଳ ସମ୍ପନ୍ନ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ବାଦ ଦେଇ ଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତି ସମ୍ଭାବ୍ୟ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଯୋଜନାର ମାର୍ଗଦର୍ଶନୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବିଭାଗୀୟ ଆଲୋଚନା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯେତେବେଳେ ଏକ ଶୁଣାଣୀ ମାଧ୍ୟମରେ ଯୋଜନାର ମୂଳଦୁଆକୁ ଆହୁରି ସମଗ୍ର କରାଯାଇଥିଲା। ଶେଷ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ପାଖରେ ସୁଭଦ୍ରା ପହଞ୍ଚାଇବାର ସଫଳ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା।

ମୌଳିକ ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଉପଲବ୍ଧ ଜନଗଣନା ତଥ୍ୟ ଏବଂ ନିର୍ବାଚନ ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟ ଆଧାରରେ ଯୋଜନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବୟସସୀମା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚୟନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ତାଲିକା ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ ଯାଞ୍ଚ ହେଲା ପରେ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଆନୁମାନିକ ଏକ କୋଟିରୁ ଚଳିବ ଅଧିକ ଥିଲା ଏବଂ ଏହି ଯୋଜନାର ବଜେଟ୍ ପ୍ରକ୍ରିୟା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ଅଂଶଦାନକୁ ସାମିଲ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ୨୦୨୪-୨୫ ପାଇଁ ୧୧ ହଜାର କୋଟିରୁ ଏହି ଯୋଜନା ପାଇଁ ମୋଟ ୫୫ ହଜାର କୋଟି ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟବୋଧ କରାଯାଇଥିଲା, ଯାହାଫଳରେ ସୁଭଦ୍ରା ଓ ଉଚ୍ଚତରାସରେ ଏହାବଦ୍ଧ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଥିବା ସବୁଠାରୁ ବୃହତ୍ ମହିଳା ସମଗ୍ରାକରଣ ଯୋଜନା ଭାବେ ପରିଗଣିତ ହୋଇପାରିଛି।

ହିତାଧିକାରୀ ଚୟନ ଯାମିତ ତଥା ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ସମସ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସରଳ କରିବା, ସଫଳତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବା, ଉଭୟ ରାଜ୍ୟ ଓ ଦେଶର ପ୍ରଗତିରେ ସହାୟକ ହେବାକୁ ନାଗରିକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଗତିଶୀଳ ରୁଣ୍ଡକୁ ବିକଶିତ କରିବା ଓ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ତ୍ୱଚ୍ଚତ କରିବା ଆଦି ସମସ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ସମ୍ଭାଳିବାକୁ ବ୍ୟବସାୟ କରିବାରେ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା ହେଉଛି ସମଗ୍ର ଦେଶ ପାଇଁ ଏକ ଉତ୍ତମ ଉଦାହରଣ।

ସବୁଠାରୁ ଜନସଂଖ୍ୟାର ସବୁଠାରୁ ଦୁର୍ବଳ ବର୍ଗ ସମୂହ ବର୍ଷ ବର୍ଷ ପରି NFSA ଆନୁମାନ ଅନ୍ତର୍ଗତ ହୋଇପାରୁଛି ଏବଂ ରାଜ୍ୟରୁକ୍ତି ପ୍ରାୟତଃ ନିକଟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବଳରେ ସେମାନଙ୍କ ଅଭାବକୁ ପୂରଣ କରିଆସୁଛି। ସେ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା ପ୍ରଥମେ ଏହି ସମୂହ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚିହ୍ନିତ କରିବାରେ ପ୍ରାଥମିକତା ଦେଇଥିଲା। ପୂର୍ଣ୍ଣମାନ ଅନୁଯାୟୀ ଏହି ଯୋଜନାର ଅଧିକାଂଶ ହିତାଧିକାରୀ ଏହି ସମୂହରୁ ହିଁ ଚିହ୍ନିତ ହୋଇଥିଲେ। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, NFSA/SFA ବାହାରେ ଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ସତରୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ମାଧ୍ୟମରେ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତି ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ପାଇଁ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାର ମାର୍ଗଦର୍ଶନୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି।

ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ନାଗରିକଙ୍କ କଥାକୁ ରୁଚୁଛି ବେଳା ସହ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତି ନିଶ୍ଚିତରେ ଏହାକୁ ପ୍ରତିଫଳିତ କରିବା ପାଇଁ ମହିଳା ସମଗ୍ରାକରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସମାଜ କଲ୍ୟାଣ ସଂସ୍ଥାର ସହଯୋଗୀତା ମଧ୍ୟ ସୁଭଦ୍ରା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ ଗଠନ କରିବାର ସହାୟକ ଭାବେ ସାମିଲ କରାଯାଇଥିଲା।

ଲକ୍ଷ୍ୟକ୍ରମ ଏବଂ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନିତ୍ୟା ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଥିବା ଓ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଆନୁମୋଦିତ ସେକ୍ସ (OCAC) ସୁଭଦ୍ରାର ଆକାଉଣ୍ଟ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ ଆମର ସହାୟତା ହୋଇଛି। ୧ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଆନୁମାନିକ ମହିଳା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ତାଲିକା ପରିଚାଳନା କରିବା ପାଇଁ ଏକ ସମ୍ପର୍କ ପୋର୍ଟାଲ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାରେ OCAC ଏକ ରୁଚୁଛି ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ନିର୍ବାହ କରିବା ସହ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାର କାର୍ଯ୍ୟାବଳୀ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ମଧ୍ୟ ସହଜ ଓ ସରଳ କରିପାରିଛି। ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭର ମାତ୍ର କିଛି ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର ମୋ ସେବା କେନ୍ଦ୍ର ଓ ଜନସେବା କେନ୍ଦ୍ର ମାଧ୍ୟମରେ ୬୦ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ପଞ୍ଜିକରଣ ହେବା ଏକ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ବିଷୟ।

ସୁଭଦ୍ରା ସଚେତନତା ରଥ, ସୁଭଦ୍ରା ସାଗତ ପଦସାଗ୍ରା ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଜନସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ଯୋଜନାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ କୋଣ ଅନୁକୋଣେ ପହଞ୍ଚାଇବା ଓ ସେମାନଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିବାରେ ନିମ୍ନମୁଖକୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ, ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବିଭାଗରୁକ୍ତିର ସାମୁହିକ ଅଂଶଗ୍ରହଣ ଅତ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଶଂସନୀୟ। ଏହି ଯୋଜନାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଆମ ସରକାରଙ୍କ team work ରୁଣ୍ଡକୁ ପ୍ରତିଫଳିତ କରୁଛି।

ପ୍ରମୁଖିତ୍ୟାକୁ ଠିକ୍ ଭାବରେ ଉପଯୋଗ କରିପାରିଲେ, ଗାଁର ଅପାଠ୍ୟା ଜନସଂଖ୍ୟା ମଧ୍ୟ ଏହାର ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ, ସୁଭଦ୍ରାର ୧ କୋଟି ୮ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ପଞ୍ଜିକରଣ ଏହାକୁ ପ୍ରମାଣିତ କରୁଛି।

ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାରେ ବହୁଧିଆ ଅଂଶଦାନର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହଯୋଗୀତା ଯେତେବେଳେ ଅପ୍ ନେସିଆ(NPC) ଓ ଡିଡିପି ପ୍ରକ୍ରିୟା ପାଇଁ ଆଧାର ପେମେଣ୍ଟ ଟ୍ରିକ୍ ସିଷ୍ଟମ(ABPS) ଯୋଜନାର ଆର୍ଥିକ ନେଗେଟିଭ ସହଜ ଓ ସୁଗମ କରିବାରେ ରୁଚୁଛି ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ନିର୍ବାହ କରିଛି।

ଯେକୌଣସି ବଡ଼ ପଦକ୍ଷେପର କାର୍ଯ୍ୟାବଳୀ ପରି ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାର କାର୍ଯ୍ୟାବଳୀ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ବହୁ ଆହ୍ୱାନର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲା, କିନ୍ତୁ ଆମ ସମଗ୍ର team work ଏବଂ ଆମର ସ୍ପଷ୍ଟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ସବୁ ଆହ୍ୱାନକୁ ସମ୍ମୁଖୀନ କରିବା ପାଇଁ ଆମକୁ ସାହାଯ୍ୟ ଯୋଗାଇଥିଲା।

ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଭୂତିର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିବା ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ ଆବଶ୍ୟକ ସାହାଯ୍ୟ ଯୋଗାଇଦେବାରେ ରାଜ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମସ୍ତ ଅଂଶଦାନୀ କର୍ମୀ, ସହାୟକ, ଆଶା କର୍ମୀ, ମହିଳା ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ସଦସ୍ୟ, କର୍ମଚାରୀ ସାପୋର୍ଟ ଷ୍ଟାଫ୍, ମୋ ସେବା କେନ୍ଦ୍ର ଓ ଜନସେବା କେନ୍ଦ୍ର ରୁକ୍ତିକର ଅବଦାନ ଅନୁକ୍ରମେ।

ଆମ ସରକାର ଗଠନ ହେବାର ମାତ୍ର ୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ ୬୦ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତିକରଣରେ ସାମିଲ କରିପାରିବା ଆମ ପାଇଁ ଏକ ବୃହତ୍ ବଡ଼ ସଫଳତା ଭାବେ ପରିଗଣିତ ହୋଇପାରିଛି। ଅନ୍ତର୍ଗତ ମହିଳା ଦିବସ ଅବସାହତ ପୂର୍ବରୁ ୨ ଲକ୍ଷ ୨୮ ହଜାରରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଯୋଡ଼ି ସୁଭଦ୍ରା ୧ କୋଟି ୮୫ ହଜାର ମହିଳାଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିଛି।

ବିଭିନ୍ନ ଖାଲରେ ସିଧାସଳଖ ଅର୍ଥ ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିବା ଓ ବିଭିନ୍ନ ଆର୍ଥିକ କାରବାରକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରନ୍ଥା (CBDC)କୁ ଗ୍ରହଣ କରିବାରେ ଭାରତରେ ପ୍ରଥମ ଯୋଜନା ଭାବେ ସୁଭଦ୍ରା ମାନ୍ୟତା ପ୍ରାପ୍ତ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଟାଙ୍କର ବିଭାଗୀୟ ଉତ୍ତମା ସମୂହ ସାକାର କରିବା ନିମନ୍ତେ

ସମଗ୍ର ଦେଶ ପାଇଁ ଏକ ଉଦାହରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଗୋଟିଏ ଦିନ ଯେ କିଛି ବର୍ଷ ମାର୍ଚ୍ଚ ୮, ଅନ୍ତର୍ଗତ ମହିଳା ଦିବସ ୨୦୨୪ ଉପଲକ୍ଷେ ଯୋଜନାର ବିକାଶ କ୍ରିୟା ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ଆମେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଛୁ। ରାଜ୍ୟ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଓ ଅନ୍ତର୍ଗତ ମହିଳା ଦିବସରେ ସୁଭଦ୍ରା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ସହାୟତା ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିବା ଆମ ସରକାରଙ୍କ ମହିଳାମାନଙ୍କ ବିଭାଗ ଓ ମହିଳାମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବିଭାଗର ପ୍ରତିବନ୍ଧକୁ ପ୍ରତିଫଳିତ କରୁଛି।

ବିଭିନ୍ନ ରିପୋର୍ଟ ଦ୍ୱାରା ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି ଯେ, ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ରାଶି ତଥା ଦେଶର ଅର୍ଥନୀତି ଉପରେ ଏକ ସକାରାତ୍ମକ ଓ ରୁଣ୍ଡାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରେ। ଅର୍ଥନୈତିକ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ୨୦୨୪-୨୫ ଅନୁଯାୟୀ, ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟାବଳୀରେ ପଞ୍ଚାଶ ବର୍ଷ ଅବଧିରେ ୧ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାରୁ ୧.୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟରେ ଅର୍ଥନୀତି ସହଜ ହୋଇପାରିବ।

ସମକାଳୀନ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ସହିତ ଯୋଜନାର ପ୍ରଭାବ ବିଷୟରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିବରଣୀ ପାଇବା ପାଇଁ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗ ଆଇଆଇଏମ୍ ସହଯୋଗୀ ସହିତ ଏକ ବୁକ୍ସପୁସ୍ତା ପତ୍ର ସାକାର ହୋଇଛି। ମହିଳାମାନଙ୍କର ଅନୁଭୂତି ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ ପ୍ରଦାନ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ସୁଭଦ୍ରା ରାଜ୍ୟର ପ୍ରତ୍ୟେକ ମହିଳାଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଏହା ମହିଳାଙ୍କୁ କ୍ଷମ୍ପା ଉଦ୍ୟୋଗୀ କରିବାରେ ସମ୍ପର୍କ କରି ଉଦ୍ୟୋଗୀ ସମ୍ପତ୍ତି ଲକ୍ଷପତି ହେବାର ସମୂହ ସାକାର କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବ।

ଯୋଜନା ସମୟରେ ସମସ୍ତ ସୂଚନା ଶୁଣିବା ପାଇଁ ମହିଳାମାନଙ୍କ ସହଯୋଗୀତା ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ଲାଗି କୁହ ସୁଭଦ୍ରା ଓ ଶିଶୁ ସୁଭଦ୍ରା ଆଦି ଦୁଇଟି ଉପକ୍ରମକୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି। ଉଦ୍ୟୋଗୀତା ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ନିଶ୍ଚିତ ହେଉଥିବା ମହିଳାମାନଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ବିଶ୍ୱ ଦକ୍ଷତା କେନ୍ଦ୍ର ସହିତ ମଧ୍ୟ ବୁକ୍ସପୁସ୍ତା ପତ୍ର ସାକାର କରାଯାଇଛି। ଏହି ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ଅନେକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ଣ୍ଣିମାଙ୍କୁ ଅଧିକ ସେ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାର ସଫଳ ରୂପାୟନ ମା' ଭଉଣୀମାନଙ୍କର ଉଦ୍ୟୋଗୀ ହେବାର ସମୂହ ମଧ୍ୟ ପୂରଣ କରିବ। ବିକଶିତ ଓ ମୂଳପଥ ହେବ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା।

ମା' ଭଉଣୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ନାଗରିକଗୁଡ଼ିକ ଅଭ୍ୟୁଦୟ ଏହି ମାତ୍ର ଆରମ୍ଭ ହେଲା। ଆଗକୁ ଆହୁରି ଅନେକ ରାସ୍ତା ଅନ୍ତର୍ଗତ କରିବା ପାଇଁ ଅଛି। ଆହୁରି ନୂଆ ପିଢ଼ି ପାଇଁ ଉତ୍ତମ ଓ ଗଢ଼ିବାର ସମୂହକୁ ପୂରଣ କରିବାର ଅଛି। ସୁଭଦ୍ରାକୁ ଯେତେବେଳେ ପହଞ୍ଚାଇଥିବା ଓ ମହିଳାଙ୍କ ବିକାଶରେ ସହାୟତା ଦାୟିତ୍ୱ ସମସ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ସହଯୋଗୀତା ସହିତ ଧନବାଦୀ ଜଣାଉଛି।

**CAREER APPOINTMENT**  
ON EVERY WEDNESDAY & SATURDAY

B/W : ₹. 350 per sq.cm  
Colour : ₹. 400 per sq.cm  
PAY FOR 1, GET 1 FREE

For Bookings  
Call : 0674-2580385  
Email : advt@dharitri.com

**WANTED SALES EXECUTIVE**  
for selling Automotive Battery, based in PURI & BHUBANESWAR. Interested candidates may send resumes to  
email ID: thsa.bbbsr@gmail.com  
Call -7008713919

ବିବାହ ମଣ୍ଡପ ରେ କାମ କରିବା ପାଇଁ କର୍ମଚାରୀ ଆବଶ୍ୟକ । ରହିବା ଖାଇବା ମାଗଣା । ଦେତନ-6000/-  
**9861061013, 9114299462.**

**REQUIREMENT T.P HOTEL**  
Market Square, Grand Road, Puri, Odisha

Requires Boys / Girls for Restaurant & Hotels

(1) INDIAN, CHINESE AND SOUTH INDIAN CHEF  
(2) STEWARD BOY  
(3) HOUSE KEEPING STAFF  
(4) HELPER FOR KITCHEN  
(5) FRONT OFFICE BOY  
Pl. Contact following No.:  
**9437037032, 9937057190**

See Career Appointment on every Wednesday & Saturday

**WANTED**  
ଭୁବନେଶ୍ୱର IRC Village (ନୟାପଲ୍ଲୀ) ହିଟ ଶିକ୍ଷାଦୁଷ୍ଟାନ ନିମନ୍ତେ PRO, Front Office Clerk, DEO, ବ୍ରାଉଜର (Bus/Car), ହାଉସ କିଟି Staff ଆବଶ୍ୟକ । ରହିବା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅଛି ।  
Plot No.1480, IRC Village  
Contact:9040009727,8456845313

**TPC@DL**  
ଡିଡି ପେମେଣ୍ଟ ଓଡ଼ିଶା  
ଡିଡିପି ପେମେଣ୍ଟ ସେକ୍ସ

**ମେଗା ବିଲ୍**  
**ପେ ଆଣ୍ଡ ଡିଡି**

**540+** ପୁରସ୍କାର

**ଯୋଜନା** କାନୁଆରୀ '25 ରୁ ମାର୍ଚ୍ଚ '25

- ଜମାଗତ 3 ମାସ ପାଇଁ ଡିଡିପି ପେମେଣ୍ଟ କରୁଥିବା ଭାଗ୍ୟଶାଳୀ ଗ୍ରାହକ
- ଲାଗାତାର 3 ମାସ ପାଇଁ ଶୁନ୍ୟ ବକେୟା ଥିବା ଭାଗ୍ୟଶାଳୀ ଗ୍ରାହକ

\*ଯଦି ଡିଡିପି ମୋଡ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଧାର୍ଯ୍ୟ ଚାରିଶହ ମଧ୍ୟରେ 12 ମାସ ପାଇଁ ବେକ୍ସ ପୈଠ କରାଯାଏ ତେବେ 1 ମାସ ମାଗଣା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସହିତ ସମାପନ ମୂଲ୍ୟର ରିହାତି ପାଆନ୍ତୁ ।

\*ଅନଲାଇନ୍ ପେମେଣ୍ଟ ମାଧ୍ୟମରେ 4% ଡିଡିପି ରିହାତି ପାଆନ୍ତୁ ।

ଯେକୌଣସି ପ୍ରଶ୍ନ ପାଇଁ, ଦୟାକରି 1912 / 1800-345-7122 ରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ ।

**ପରିତ୍ରା Oriya daily**

**WANTED**

POSITION	ELIGIBILITY	LOCATION
<b>LAYOUT DESIGNERS (ADVERTISEMENT)</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>Candidate should have expertise in Ad Layout &amp; Designing of pages for print media.</li> <li>Minimum 3 years + experience in print media.</li> <li>Proficiency in InDesign, Photoshop, MS Office &amp; CorelDRAW is a must.</li> <li>Well-versed in Odia, English &amp; Hindi typing.</li> </ul>	BHUBANESWAR

Interested candidates can send their resume to [recruitment@dharitri.com](mailto:recruitment@dharitri.com) / [recruitment.dharitri52@gmail.com](mailto:recruitment.dharitri52@gmail.com)

## ଗ୍ରାମ୍ୟପ୍ରବାହ ସମୟରେ ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯୋଗାଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ବନ୍ଦନା ସେଠା) ଗ୍ରାମ୍ୟ ପ୍ରବାହକର୍ତ୍ତୃକ ଟ୍ରିଡି ମୂଳକିଆ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଛନ୍ତି। ଏହି ସମୟରେ ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯୋଗାଣ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ପାଇଁ ଶକ୍ତି ବିଭାଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗ ମଧ୍ୟରେ ସମନ୍ୱୟ ରଖାଯାଇ କିପରି ଏହାର ପ୍ରତିକାର ଓ ମୂଳକିଆ କରାଯାଇପାରିବ ସେନେଇ ରାଜ୍ୟ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁରେଶ ପୂଜାରୀ ସମସ୍ତ ବିଭାଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ଏନେଇ ମନ୍ତ୍ରୀ ଆଭାସି ମାଧ୍ୟମରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରି ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସତର୍କତାମୂଳକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ କହିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମ୍ୟ ପ୍ରବାହର ଆଗୁଆ ସୂଚନା ଆଧାରରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ପାଇଁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ, ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ବିଶ୍ୱାସନୀୟ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଅଜ୍ଞାନତାକୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କେବଳ ସକାଳବେଳା ଖୋଲା ରଖିବା ସହ ପାମାୟ ଜଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ଆବଶ୍ୟକ ପରିଚାଳନା ଓ ଆବଶ୍ୟକ ପ୍ୟାକେଟ୍ ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗକୁ କୁହାଯାଇଛି। ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ତରୀୟ କେନ୍ଦ୍ର, ଗୋଷ୍ଠୀ ସାକ୍ଷ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଓ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରୀୟ ମହକୁମା ବିଶ୍ୱାସନୀୟତାରେ ଅନୁଭୂତ ରୋଗୀଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ। ଖରା ସମୟରେ ବ୍ୟବହୃତ କରାଯାଇ ପାରିବ ପାମାୟ ଜଳ, ପ୍ରାଥମିକ ବିଶ୍ୱାସ ବାବୁର ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଇଁ ପରିବହନ ବିଭାଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଜଳାଳ ଅଭିଭାବକ ଓ ବନାଗ୍ନି ଦାଉରୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ପକ୍ଷୀଙ୍କୁ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି ସହ ଗ୍ଲାମାୟ ଗୋଷ୍ଠୀ, ବନ ସୁରକ୍ଷା ସମିତି, ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ସଭା ଓ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀଗୁଡ଼ିକୁ ସାମିଲ କରାଯିବ। ସେହିପରି ଡିଡିପିଆନୁମୋଦିତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଇଁ ପିଇବା ପାଣି ଓ ସହାୟକରେ ବ୍ୟବହାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ରୁଚୁଛି ବେଳକୁ ଜଳାଳ ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିଭାଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାମାୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗ, କୁହନିର୍ମାଣ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମ, ପଡ଼ା ଓ ଖାତେଇ ଜଳସମ୍ପଦ ଥିବା ଅଞ୍ଚଳକୁ ଚିହ୍ନିତ କରିବା ସହ ପାମାୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରାଯିବ।

ଫେବୃକରେ ରାଜ୍ୟ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ତଥା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଡିଡିପି କମିଶନର ଦେଓ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ସିଂହ, ଭାରତୀୟ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ଆଞ୍ଚଳିକ ଶାଖାର ବରିଷ୍ଠ ଡିପ୍ଟିଭାକ୍ଟିଭ ସମ୍ପାଦକ ବିବେକ ସହ ସମସ୍ତ ବିଭାଗର ବିଭିନ୍ନ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

**ROYAL**  
HIGHER SECONDARY SCHOOL OF SCIENCE & TECHNOLOGY  
(ROYAL COLLEGE OF SCIENCE & TECHNOLOGY)  
BHUBANESWAR

**+2 Science**  
COLLEGE IN THE STATE OF ODISHA  
(Fully Residential)

**FREE SUMMER COURSE**  
23rd Batch (Session 2025-26)  
Admission is going on  
Classes from last week of March 2025

**We create leaders**  
CHSE RESULT -2024

**SANTASHREE MISHRA (558) 93%**  
**SHREYANSHU (91.83%)**  
**DHANANJAYA (90.67%)**

**Odisha Topper (2018) RANK 1**  
Siddhanta Ku. Sahu (95%)

**CHSE RESULTS-2024 (20th Batch)**  
RESULT - 100%  
TOTAL APPEARED - 343  
TOTAL PASS - 343  
HIGHEST MARK - 558 (93%)  
90% MARKS & ABOVE - 05  
500 CLUB - 54  
1ST DIVISION- 334 (97.38%)  
2ND DIVISION- 09 (2.62%)  
NO 3RD DIVISION  
NO FAIL

**A-125, Mancheswar Industrial Estate, Rasulgarrh, Bhubaneswar- 10**  
**Mob.: 9937791247, 9861450287, 9437521358**  
**E-mail : royalcollegebbsr1@gmail.com, website: www.royalhssbbsr.edu.in**

**Bank of India**  
Relationship beyond banking

**Happy International Women's Day**  
Accelerate Action

ଆସନ୍ତୁ ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମହିଳାମାନଙ୍କ ଅବିଚଳ ଉତ୍ସାହକୁ ସମଗ୍ର କରିବା।  
आओ हम दें महिला सशक्तिकरण में योगदान  
रुकने न पाए उनकी ऊँची उड़ान  
Let's empower the unstoppable spirit of women everywhere

Visit: [www.bankofindia.co.in](http://www.bankofindia.co.in) | Follow us on:









# ତ୍ରୁକ୍ ଡଲେ ଚାପିହୋଇ ନାବାଳକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

# ଅଷ୍ଟଶତ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ



ଅଷ୍ଟଶତ ମନ୍ଦିର ।

**ଯାଜପୁର ଟାଉନ, ୭୩୩ (ପ୍ରସନ୍ନା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ମହାନ୍ତି):**

ଯାଜପୁର ରୁକ୍ ଅର୍ଦ୍ଧତ ଗୋବର୍ଦ୍ଧନପୁର ଗ୍ରାମରେ ଅଷ୍ଟଶତ ମନ୍ଦିରର ଦ୍ୱାଦଶ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ମହାସମାରୋହରେ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ନିର୍ମାଣଦଳର ମହିଳା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପ୍ରଫେସର ଡ. ନାରାୟଣ ବାରିକ ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଇଟି ଅନୁଷ୍ଠାନର ସମ୍ପାଦକା

# ୧୧ରେ ଯାଜପୁର ଆସିବେ ମୁକୁନ୍ଦାନନ୍ଦଜୀ ମହାରାଜ

**ଯାଜପୁର ଟାଉନ, ୭୩୩ (ପ୍ରସନ୍ନା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ମହାନ୍ତି):**

ଯାଜପୁରର ଯୋଡ଼ିକୁଅସ୍ଥିତ ଶ୍ୟାମା ଶ୍ୟାମା ଧାମ(ରାଧାକୃଷ୍ଣ ମନ୍ଦିର)କୁ ଆସୁଛନ୍ତି ଆସୁଛନ୍ତି ମୁକୁନ୍ଦାନନ୍ଦଜୀ ମହାରାଜ । ଆସନ୍ତା ୧୧ ଓ ୧୨ତାରିଖ ୨ଦିନ ମନ୍ଦିର ଧାମରେ ପହଞ୍ଚିବେ । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମନ୍ଦିରର ମୁଖ୍ୟ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ଚନ୍ଦ୍ର, ରାମଚନ୍ଦ୍ର, ଦୁଆ ବର୍ଷରେ ଭକ୍ତି ଦିବସ ଆଦି ପାଳନ କରି ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରିୟ ଭାବନା ହୋଇପାରିବ । ମୁକୁନ୍ଦାନନ୍ଦଜୀ ଏହି ଆଗମନକୁ ପ୍ରତି ବର୍ଷ ସହରବାସୀ ଅପେକ୍ଷା କରିଥାଆନ୍ତି ।

# ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜନ ଔଷଧ ଦିବସ ପାଳିତ

**ଯାଜପୁର ଟାଉନ, ୭୩୩ (ପ୍ରସନ୍ନା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ମହାନ୍ତି):**

ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମହକୁମାର ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଥିବା ଜନ ଔଷଧ ବିକ୍ରୟ କେନ୍ଦ୍ର ପରିସରରେ ଶୁକ୍ରବାର ମଧ୍ୟମେହ ଓ ଉଚ୍ଚ ଅପରାହ୍ନରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜନ ଔଷଧ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଏମ୍ପି ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାରାୟଣ ବେହେରା ଯୋଗଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ସିତିଏମ୍ପି ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ବଳ ଯୋଗଦେଇ ଜନଔଷଧ ସମସ୍ତ ରୋଗ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର ଉପଯୋଗୀ ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ମିଳୁଥିବା ଅନ୍ୟ କମ୍ପାନୀ ଔଷଧ ଚୁଳ୍ଲନାରେ ନୂଆ ଆବିଷ୍କୃତ ଉଷଧ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଥିବା ବେଳେ ରୁଣ୍ଡାମୂଳ ଦ୍ରବ୍ୟରୁ ଏହାର ମାନ ମଧ୍ୟ ଅନ୍ୟ କମ୍ପାନୀ ଔଷଧ



ମୃତକଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ସହ ପୋଲିସ୍ ଆଲୋଚନା କରୁଛି ।

ଶବ ଫେରାଉଦେବା ସହ ଉପଯୁକ୍ତ ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ଉଦ୍ଧାରଣ କରାଯାଇଛି । ଶବ ଫେରାଉଦେବା ସହ ଉପଯୁକ୍ତ ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ଉଦ୍ଧାରଣ କରାଯାଇଛି । ଶବ ଫେରାଉଦେବା ସହ ଉପଯୁକ୍ତ ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ଉଦ୍ଧାରଣ କରାଯାଇଛି ।

# ଦଲାଇଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନୋଟିସ୍ ଦେଶ ଗଠନରେ ଯୁବ ସମାଜର ଭୂମିକା ରୁରୁଦ୍ଧପୂର୍ଣ୍ଣ

**ବରା, ୭୩୩(ମହେଶ୍ୱର ସାହି):**

ବରା ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଦଲାଇ କାମ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ । ଏନେଇ ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ନୋଟିସ୍ ଜାରି କରାଯାଇଛି । ଉକ୍ତ ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ କେତେକ ଶାସ୍ତ୍ର ଆଦି ଦଲାଇ କାମ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେବାପରେ ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି । ଦଲାଇମାନେ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କୁ ଶୋଷଣ କରୁଛନ୍ତି । ଏଥିସହିତ ସେମାନେ ତହସିଲର କେତେକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମୋଟା ଅଙ୍କର ଲାଞ୍ଚଦେଇ ଅନେକ ବେଆନ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ଲୋକଙ୍କ କାମ ଶୀଘ୍ର କରିଦେବାକୁ କହି ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ବିପୁଳ ଅର୍ଥ ଆଦାୟ କରୁଛନ୍ତି । ଏନେଇ ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଓକିଲ ଓ ଭେଣ୍ଟରମାନେ

# ପାଲା ରୁରୁକୁଳର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ

**ଦଶରଥପୁର, ୭୩୩(ସୁଶାନ୍ତ ବେହେରା):**

ଦଶରଥପୁର ରୁକ୍ କର୍ମ ପଞ୍ଚାୟତ ମଞ୍ଚପୁରଠାରେ ଗାୟକ ସୌରଭ ଭାଗିରଥ ପଣ୍ଡା ମେମୋରିଆଲ ପାଲା ରୁରୁକୁଳର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଶିକ୍ଷାବିତ ବୈକୁଣ୍ଠନାଥ ପରିଡ଼ାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ଉତ୍କଳ ସାହିତ୍ୟ ସଂଘର ସଭାପତି ହରିହର ସାହି, ମୁଖ୍ୟବକ୍ତାଭାବେ ଅଧ୍ୟାପକ କୈଳାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ କର୍ମଶାଳା ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ କୁଳମଣି

# ଧର୍ମଶାଳା ଆନାର ନୂତନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଉଦ୍ଘାଟିତ

**ଧର୍ମଶାଳା, ୭୩୩(ବଚ୍ଚୁଷ୍ପ ପରିଡ଼ା):**

ଧର୍ମଶାଳା ଆନାର ନବନିର୍ମିତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ । ଧର୍ମଶାଳା, ୭୩୩(ବଚ୍ଚୁଷ୍ପ ପରିଡ଼ା): ଉଦ୍ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଯାଜପୁର ଏସ୍‌ଏସ୍‌ପି ଅନିରୁଦ୍ଧ ରାଉତରାୟ, ସାତାକାନ୍ତ କାନୁନ୍‌ଗୋ, ଏସ୍‌ଡିପିଓ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ମାଝୀ, ଧର୍ମଶାଳା ବିଡିଓ କନଫରେନ୍ସ ମାଧ୍ୟମରେ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଉଦ୍ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଯାଜପୁର ଏସ୍‌ଏସ୍‌ପି ଅନିରୁଦ୍ଧ ରାଉତରାୟ, ସାତାକାନ୍ତ କାନୁନ୍‌ଗୋ, ଏସ୍‌ଡିପିଓ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ମାଝୀ, ଧର୍ମଶାଳା ବିଡିଓ କନଫରେନ୍ସ ମାଧ୍ୟମରେ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଉଦ୍ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଯାଜପୁର ଏସ୍‌ଏସ୍‌ପି ଅନିରୁଦ୍ଧ ରାଉତରାୟ, ସାତାକାନ୍ତ କାନୁନ୍‌ଗୋ, ଏସ୍‌ଡିପିଓ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ମାଝୀ, ଧର୍ମଶାଳା ବିଡିଓ କନଫରେନ୍ସ ମାଧ୍ୟମରେ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି ।

ପରିବହନ ଚାଲିଥିବା ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣାରୁ ଶବ୍ଦ ବାରି ହୋଇ ପଡ଼ିଛି । ତଥାପି ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ କିମ୍ବା ସରକାର କିଛି ରାମ୍ପୋକ୍ସି ସିମେଣ୍ଟରୁ ଉତ୍ପାଦନ ଅନୁମତି ଦେଇ ଆସୁଛନ୍ତି ତାହା ସାଧାରଣରେ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ୨୦୨୨ ମେ' ମାସରେ ୧୬ ନମ୍ବର କାତାୟ ରାଜପଥର ଚଣ୍ଡିଖୋଳ ଓ ବଡ଼ଚଣା ମଧ୍ୟବର୍ତ୍ତୀ ସ୍ଥାନରେ ରାମ୍ପୋକ୍ସି ସିମେଣ୍ଟ କାରଖାନାରୁ ପରିବହନ କ୍ଷମତାଠାରୁ ଅତ୍ୟଧିକ ପରିମାଣର ସିମେଣ୍ଟ ବୋର୍ଡେଇ ହୋଇ ଯାଉଥିବା ସମୟରେ ତ୍ରୁକ୍ ଆଗତକ ଫାଟି ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିଲା । ଉକ୍ତ ତ୍ରୁକ୍ ରାଜପଥ କଡ଼ରେ ଠିଆ ହୋଇଥିବା ସମୟରେ ସେଥିରେ ଆସୁଲୁ ଧକ୍କା ହୋଇ ୩ ଜଣଙ୍କ ଅକାଳ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା । ଏନେଇ ଚଣ୍ଡିଖୋଳ ଆର୍ଡିଓ ପୋଲିସ୍‌କୁ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ହେଁ ସେତେବେଳେ କୌଣସି ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଗଲା ନାହିଁ । କେବଳ ଏହି ଗୋଟିଏ ଘଟଣାରେ ନୁହେଁ, କାରଖାନାରୁ ଉତ୍ପାଦନ ହେବା ଦିନଠାରୁ ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ଭାବେ ଦିନା ବାଧାରେ ନିୟମିତ ଏଭଳି ଓଭରଲୋଡିଂ ପରିବହନ ହୋଇଆସୁଛି । ଫଳରେ ଏଭଳି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଉଛି ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି ।

ଦେବା ସହ ଶବ ସଂସ୍କାର ପାଇଁ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ସହାୟତା ଦେବେ ବୋଲି ଧର୍ମଶାଳା ଆନାୟକା ମାଝୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ସୂଚନାଥାଇ କି, ପ୍ରଭାବିତ ଓ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଲୋକଙ୍କ ସହିତ ଜନଶୁଣାଣି ନ କରି ସିମେଣ୍ଟ କମ୍ପାନୀ ରାମ୍ପୋକ୍ସି ଗତ ପ୍ରାୟ ୬ ବର୍ଷ ହେଲା ଉତ୍ପାଦନ ଚଳାଇଛି । ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ରେକପଥରେ ନିରୁପମା ଜେନା ଏବଂ ରାକ୍‌କୋ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷକ ମଧ୍ୟରେ ୨ ଘଣ୍ଟା ଧରି ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ମୃତକଙ୍କ ବଡ଼ ଭାଇଙ୍କୁ କାରଖାନାରେ ନିୟୁତ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି

ଦେବା ସହ ଶବ ସଂସ୍କାର ପାଇଁ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ସହାୟତା ଦେବେ ବୋଲି ଧର୍ମଶାଳା ଆନାୟକା ମାଝୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ସୂଚନାଥାଇ କି, ପ୍ରଭାବିତ ଓ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଲୋକଙ୍କ ସହିତ ଜନଶୁଣାଣି ନ କରି ସିମେଣ୍ଟ କମ୍ପାନୀ ରାମ୍ପୋକ୍ସି ଗତ ପ୍ରାୟ ୬ ବର୍ଷ ହେଲା ଉତ୍ପାଦନ ଚଳାଇଛି । ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ରେକପଥରେ ନିରୁପମା ଜେନା ଏବଂ ରାକ୍‌କୋ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷକ ମଧ୍ୟରେ ୨ ଘଣ୍ଟା ଧରି ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ମୃତକଙ୍କ ବଡ଼ ଭାଇଙ୍କୁ କାରଖାନାରେ ନିୟୁତ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି

# ଦିଲ୍ଲୀ ଯୁବ ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍ଘାଟିତ

**ଦିଲ୍ଲୀ ଯୁବ ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍ଘାଟିତ**

ପଡ଼ିଆଠାରେ ଆୟୋଜିତ ପ୍ରଥମ ଦିଲ୍ଲୀ ଯୁବ ମହୋତ୍ସବର ଉଦ୍ଘାଟନ ସମାରୋହରେ ଉଦ୍ଘାଟକ ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଲୋକେଇ ପ୍ରତିଭାମାନଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରିବା ଏହି ଯୁବ ମହୋତ୍ସବର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି । ଏହି ଯୁବ ମହୋତ୍ସବ ଆୟୋଜନ ପ୍ରାରମ୍ଭ ମାତ୍ର । ଆଗକୁ ଏହା ରାଜ୍ୟସ୍ତରରେ ପରିଣତ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରାଯିବ । ଶୁକ୍ରବାର ଯାଜପୁର ରୋଡ୍ ଏସ୍.ସି. ସାଇକ୍ଲ

# ବାଲିକା ଆତ୍ମରକ୍ଷା ତାଲିମ୍ ଶିବିର ଉଦ୍ଘାଟିତ

**ଧର୍ମଶାଳା, ୭୩୩(ବଚ୍ଚୁଷ୍ପ ପରିଡ଼ା):**

ଧର୍ମଶାଳା ରୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ କାରକାନ୍ତ ଧର୍ମଶାଳା ମହିଳା ତ୍ରୱା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବାଲିକା ଆତ୍ମରକ୍ଷା ତାଲିମ୍ ଶିବିର ଶୁକ୍ରବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମହେଶ୍ୱର ପାଢ଼ୀଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କର୍ମଶାଳାରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯାଜପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ନବକୃଷ୍ଣ ଜେନା ଯୋଗଦେଇ ସାଂସ୍କୃତିକ ପ୍ରସାସ ଓ ସଚେତନା ହିଁ ବାଲ୍ୟବିବାହ ରୋକିବାରେ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତାଭାବେ ସ୍ତମ୍ଭକାର ଓ ମୁଖ୍ୟକା, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ତିଥିପି ନିରଞ୍ଜନ କର, ବ୍ରହ୍ମବରଦା ସରପଞ୍ଚ ମମତା ଶୁଭଦର୍ଶିନୀ ଓ ଏବଂ ଶୁଣ୍ଠି ଅଧିକାର ମଞ୍ଚର ସଂଯୋଜକା

# ସଚେତନତା ବାଲ୍ୟବିବାହ ରୋକିବାରେ ସହାୟକ ହେବ

**ବାଲ୍ୟବିବାହ ନିଷେଧ ଓ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ସମ୍ପର୍କିତ କର୍ମଶାଳା**

**ବ୍ରହ୍ମବରଦା, ୭୩୩ (ଯାଯାତି କେଶରୀ ବେହେରା):**

ରଘୁଲପୁର ରୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବ୍ରହ୍ମବରଦା ପଞ୍ଚାୟତରେ ବ୍ରହ୍ମବରଦା ତ୍ରୱା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ବାଲ୍ୟବିବାହ ନିଷେଧ ଓ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ସମ୍ପର୍କିତ ଏକ କର୍ମଶାଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମହେଶ୍ୱର ପାଢ଼ୀଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କର୍ମଶାଳାରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯାଜପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ନବକୃଷ୍ଣ ଜେନା ଯୋଗଦେଇ ସାଂସ୍କୃତିକ ପ୍ରସାସ ଓ ସଚେତନା ହିଁ ବାଲ୍ୟବିବାହ ରୋକିବାରେ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତାଭାବେ ସ୍ତମ୍ଭକାର ଓ ମୁଖ୍ୟକା, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ତିଥିପି ନିରଞ୍ଜନ କର, ବ୍ରହ୍ମବରଦା ସରପଞ୍ଚ ମମତା ଶୁଭଦର୍ଶିନୀ ଓ ଏବଂ ଶୁଣ୍ଠି ଅଧିକାର ମଞ୍ଚର ସଂଯୋଜକା

ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ୧୪ଜଣ କିପରି ନୋକାଯାଇପାରିବ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ନିଜ ମତ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କାତାୟ ପାଠା କ୍ରୀଡ଼ାବିତ ସୋନାଲି ଓଷା ଏବଂ ଦମୟନ୍ତି ଓଷାକୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା । ସେହିପରି ତିଥିପି ନିରଞ୍ଜନ କର, ବ୍ରହ୍ମବରଦା ସରପଞ୍ଚ ମମତା ଶୁଭଦର୍ଶିନୀ ଓ ଏବଂ ଶୁଣ୍ଠି ଅଧିକାର ମଞ୍ଚର ସଂଯୋଜକା

ଧର୍ମଶାଳା ଆନାର ନବନିର୍ମିତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ । ଧର୍ମଶାଳା, ୭୩୩(ବଚ୍ଚୁଷ୍ପ ପରିଡ଼ା): ଉଦ୍ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଯାଜପୁର ଏସ୍‌ଏସ୍‌ପି ଅନିରୁଦ୍ଧ ରାଉତରାୟ, ସାତାକାନ୍ତ କାନୁନ୍‌ଗୋ, ଏସ୍‌ଡିପିଓ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ମାଝୀ, ଧର୍ମଶାଳା ବିଡିଓ କନଫରେନ୍ସ ମାଧ୍ୟମରେ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଉଦ୍ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଯାଜପୁର ଏସ୍‌ଏସ୍‌ପି ଅନିରୁଦ୍ଧ ରାଉତରାୟ, ସାତାକାନ୍ତ କାନୁନ୍‌ଗୋ, ଏସ୍‌ଡିପିଓ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ମାଝୀ, ଧର୍ମଶାଳା ବିଡିଓ କନଫରେନ୍ସ ମାଧ୍ୟମରେ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି ।

# ଗହୀରମଥାରେ ଅଲିଭ୍ ରିଡ୍‌ଲେଙ୍କ ଗଣ ଅଣ୍ଡାଦାନ

ରାଜନଗର, ୭୩୩ (ଭାସ୍କର ରାଉତରାୟ)

ଦିନ ଅଲିଭ୍ ରିଡ୍‌ଲେ କର୍ମକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠାନ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଉପକୂଳ ଗହୀରମଥାଠାରେ ଗଣ ଅଣ୍ଡାଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପ୍ରତିକୂଳ ପାଗ ଯୋଗୁ ଚଳିତବର୍ଷ ଗଣ ଅଣ୍ଡାଦାନ ବିଳମ୍ବ ହୋଇଛି। ରଖିକୂଳା ପ୍ରାଣୀମାନେ ଫେବୃଆରୀ ୧୬ରୁ ୨୩ ତାରିଖ ଯାଏ ରେକର୍ଡ୍ ସଂଖ୍ୟକ ଅଲିଭ୍ ରିଡ୍‌ଲେ ଅଣ୍ଡାଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଗହୀରମଥା ସମୁଦ୍ର କୂଳରେ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ କର୍ମକ୍ରମ ଅଣ୍ଡାଦାନ କରୁ ନ ଥିବାରୁ ଚଳିତବର୍ଷ ଗଣ ଅଣ୍ଡାଦାନ ହେବ କି ନାହିଁ ସେ ନେଇ ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ୫ ତାରିଖ ସନ୍ଧ୍ୟାରୁ ଗହୀରମଥାର ନାସୀ-୨ ବେଳାଭୂମିରେ ବିରଳ ଅଲିଭ୍ ରିଡ୍‌ଲେ କର୍ମକ୍ରମ ଗଣ ଅଣ୍ଡାଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ଦିନ ୭୮, ୭୫୩ କର୍ମକ୍ରମ ଗଣ ଅଣ୍ଡାଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନ ୧,୧୪,୦୦୨ କର୍ମକ୍ରମ ଅଣ୍ଡାଦାନ କରିଛନ୍ତି।



ଗହୀରମଥା ନାସୀ-୨ରେ ଅଲିଭ୍ ରିଡ୍‌ଲେ କର୍ମକ୍ରମ ସମୂହ ଅଣ୍ଡାଦାନ କରୁଛନ୍ତି।

୨ ଦିନରେ ୧,୯୨, ୭୪୫ କର୍ମକ୍ରମ ଅଣ୍ଡାଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ଗଣ ଅଣ୍ଡାଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶୁଭକାରୀ ମଧ୍ୟ ସଂଖ୍ୟକ ଗଣ ଅଣ୍ଡାଦାନ ହେବା ନେଇ ଆଶା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ମା' କର୍ମକ୍ରମରେ ଶଯ୍ୟାକୁ ଉଠି ଗଣ ଅଣ୍ଡାଦାନ କରୁଛନ୍ତି।

ପ୍ରଥମ ୨ଦିନରେ ଗଣ ଅଣ୍ଡାଦାନ ସଂଖ୍ୟା ଭଲ ଥିବାରୁ ମା' କର୍ମକ୍ରମରେ କୂଳରେ ଥିବାରୁ ଚଳିତବର୍ଷ ରେକର୍ଡ୍ ଜାରି ରହିଛି। ଦଳ ଦଳ ହୋଇ ମା' କର୍ମକ୍ରମ ଗହୀରମଥାର ନାସୀ-୨ ବାଲୁକା ଆଶା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ମା' କର୍ମକ୍ରମରେ ବେଳାଭୂମିର ନରମ ବାଲିରେ ପଛପଟ

ଗୋଡ଼ରେ ୧ ଫୁଟରୁ ଦେଖିବୁ ଗଭୀରର ମାଠିଆ ଆକୃତିର ଗାଡ଼ ଖୋଲିଥାଏ। ଗାଡ଼ ଖୋଲିବା ପରେ ମା' କର୍ମକ୍ରମ ପ୍ରାୟ ୧୦୦ଟି ଉପରେ ଅଣ୍ଡା ଦେଇଥାଏ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଅଣ୍ଡାର ଆକାର ଗୋଟିଏ ପିଙ୍ଗ ବଲ ପରି ଦେଖାଯାଏ। ଅଣ୍ଡାର

ଖୋଳିବା ନମନାୟ ହୋଇଥିବାରୁ ଅଣ୍ଡା ଚଳିବା ସମୟରେ ତାହା ଫାଟି ନ ଥାଏ। ଅଣ୍ଡା ଦେଇ ଯାଉଥିବା ପରେ ମା' କର୍ମକ୍ରମ ଗା'ର ଗାତକୁ ବାଲି ଘୋଡ଼ାଇ ଲୁଚାଇ ପକାଇ ପୁଣି ସମୁଦ୍ରକୁ ଫେରିଯାଏ। ସୂର୍ଯ୍ୟକ୍ଷୟ ଉତ୍ତାପରେ ଉଷ୍ମ ହୋଇ ଅଣ୍ଡାଗୁଡ଼ିକରୁ ୪୫ରୁ ୬୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ କର୍ମକ୍ରମ ଶାବକ ବାହାରିଥାନ୍ତି। ବିରଳ ଅଲିଭ୍ ରିଡ୍‌ଲେ କର୍ମକ୍ରମ ଗଣ ଅଣ୍ଡାଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବାରୁ ଏମାନଙ୍କ ପୁରଣା ପାଇଁ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପୁରଣା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଅଣ୍ଡାଦାନ ସ୍ଥଳକୁ ବାଡ଼ ଚୁକାଯିବା ସହ ବନ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଅଣ୍ଡାଦାନ ସ୍ଥଳକୁ ଜରି ରହିଛନ୍ତି। ରାଜନଗର ଓ ଭଦ୍ରକ ଡିଭିଜନ ପକ୍ଷରୁ ଅଲିଭ୍ ରିଡ୍‌ଲେଙ୍କ ପୁରଣା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ରାଜନଗର ଡିଏଫଓ ସୁଦର୍ଶନ ଗୋପାଳୀୟ ଯାଦବ, ଏସିଏଫ ମାନସ କୁମାର ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଅଣ୍ଡାଦାନ ସ୍ଥଳରେ ପୁରଣା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁଧ୍ୟାନ କରୁଛନ୍ତି।

# ରାଜନଗର ସିଡିପିଓଙ୍କ ହେଲା ବଦଳି ବିରିଡ଼ିରେ ଖୋଲିଲା ଜିଲାର ପ୍ରଥମ ମାଣ୍ଡିଆ ମଣ୍ଡି

ରାଜନଗର, ୭୩୩ (ଭାସ୍କର ରାଉତରାୟ)

ରାଜନଗର ସିଡିପିଓ ସ୍ମିତାଞ୍ଜଳି ରାୟଙ୍କୁ ରାଜନଗରରୁ ବଦଳି କରାଯାଇଛି। ଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ରାଜନଗର ଠି ନମ୍ବର ୧୦୦୯ରେ ରାଜନଗର ସିଡିପିଓ ସ୍ମିତାଞ୍ଜଳିଙ୍କୁ ରାଜନଗର ସମନ୍ୱିତ ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗରୁ ହତାହାର ନିଆଯାଇ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଉପଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅବସ୍ଥାପିତ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରଶାସନିକ ଆବଶ୍ୟକତା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଏପରି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯାଇଥିବା ଚିଠିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ରାଜନଗର ବିଡିଓଠାରୁ ରାଜନଗର ସମନ୍ୱିତ ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗର ଆର୍ଥିକ କ୍ଷମତା ମଧ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରି ନିଆଯାଇଛି। ପଞ୍ଚମୁଖ୍ୟ ସିଡିପିଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀମଣି ସିଂହଙ୍କୁ ରାଜନଗରର ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି।

- ଗାଡ଼ି ବିଲ୍ କରିବାକୁ ଲାଞ୍ଜ ନେବା ଘଟଣାରେ ହୋଇଥିଲେ ବିବାଦୀୟ
- ଅଜ୍ଞାନତାକୁ କର୍ମୀଙ୍କୁ ଦୂର୍ବ୍ୟବହାର ପରେ ଜିଲାପାଳ ନେଲେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ରାଜନଗର ସେକ୍ଟରର ଟିଏଓଙ୍କୁ ଆସିନ ଥିବାରୁ ସିଡିପିଓ ଉତ୍ତମେଶ୍ୱରୀ ହୋଇ ଅଣ୍ଡାଦାନ ଭାଷାରେ ଗାଳିଗୁଳ୍ମ କରିବା ସହ ଟ୍ରମ୍ପ ଚାଲି ଖାଲି, ମୋଡେ ଦରମା ମିଳୁନାହିଁ, ଟ୍ରମ୍ପ ଦେବିନି, କୋଉ ଜିଲାପାଳ, ଉପ ଜିଲାପାଳ, ସମାଜ ମଙ୍ଗଳ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କ'ଣ କରିବେ ଅଣ୍ଡାଦାନ ଭାଷାରେ କହିଥିବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣତା ଆବାସିକ ସମେତ ରାଜନଗର ସେକ୍ଟରର ସମସ୍ତ ଅଜ୍ଞାନତାକୁ କର୍ମୀ ରାଜନଗର ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଗତ ୪ ତାରିଖରେ ଜିଲା ସମାଜିକା ପୁଷ୍ପଲତା ରଥଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ରାଜନଗର ରୁକ୍ ସଂଘର ସଭାନେତ୍ରୀ ଲାଳାବତୀ ବେହେରା, ଉପସଭାନେତ୍ରୀ ରମାବତୀ ସାହି, ସହ ସମାଜିକା ମିନତି ଭୂୟାଁ, ମଞ୍ଜୁଲତା ମଲିକ ପ୍ରମୁଖ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲାପାଳ ସ୍ମିତାଞ୍ଜଳିଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ରାଜନଗର ସିଡିପିଓଙ୍କୁ ଲାଞ୍ଜ ଦେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଅଭିଯୋଗ ମୁତାବକ ଚାଳି ବୋଲେରୋ ଗାଡ଼ି ସିଡିପିଓଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଭଡ଼ାରେ ଲଗାଯାଇଥିଲା। ଗାଡ଼ିର ଏକ୍ସିଜେଣ୍ଟ ଅବଧି ୨୦୨୪ ଜୁଲାଇ ୩ରେ ପୂରିଯାଇଛି। ଗାଡ଼ିର ଏକ୍ସିଜେଣ୍ଟ ଅବଧି ପୂରିଯିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଚାଳି ଗାଡ଼ି ବିଭାଗରେ ନେବା ଆଣିବା କରୁଥିଲା। ଜୁଲାଇଠାରୁ ବକେୟା ଗାଡ଼ି ଭଡ଼ା ପାଇଁ ଡିସେମ୍ବର ୨ରେ ନୂତନ ସିଡିପିଓ ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ସ୍ମିତାଞ୍ଜଳିଙ୍କୁ କହିଥିଲେ। ସିଡିପିଓ ଏହି ବକେୟା ଭଡ଼ା ବିଲ୍ କରିବା ପାଇଁ ଲାଞ୍ଜ ମାଗିଥିଲେ। ପରେ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ପ୍ରକଳ୍ପ

କର୍ମକ୍ରମରେ ୭୩୩ (ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ନାୟକ) ଖରିଡ଼ି ରୁଟିରେ ମାଣ୍ଡିଆ ଗଣ କରିଥିବା କରଦିଆହପୁର ଜିଲାର ଗଣାଙ୍କ ପାଇଁ ଶୁକ୍ରବାର ବିରିଡ଼ି ରୁଟି ମଲ୍ଲିକ ପ୍ୟାଙ୍କରେ ପ୍ରଥମ ମଣ୍ଡିଖୋଲାଯାଇଛି। ଉପଜିଲାପାଳ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ତରାଇ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିବାବେଳେ ପ୍ୟାଙ୍କ ସମ୍ପାଦକ ବିଜୟ ପ୍ରସନ୍ନ ଦାସ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଉତ୍ସବରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ସମ୍ମିତ ସଭାପତି ବନାସ୍ ସାହୁ, ଜିଲା କୃଷି ଅଧିକାରୀ ବିଶ୍ୱଜିତ ପଣ୍ଡା, ମିଲେଟ୍ ଦରମା ମିଳୁନାହିଁ, ଟ୍ରମ୍ପ ଦେବିନି, କୋଉ ଜିଲାପାଳ, ଉପ ଜିଲାପାଳ, ସମାଜ ମଙ୍ଗଳ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କ'ଣ କରିବେ ଅଣ୍ଡାଦାନ ଭାଷାରେ କହିଥିବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣତା ଆବାସିକ ସମେତ ରାଜନଗର ସେକ୍ଟରର ସମସ୍ତ ଅଜ୍ଞାନତାକୁ କର୍ମୀ ରାଜନଗର ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଗତ ୪ ତାରିଖରେ ଜିଲା ସମାଜିକା ପୁଷ୍ପଲତା ରଥଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ରାଜନଗର ରୁକ୍ ସଂଘର ସଭାନେତ୍ରୀ ଲାଳାବତୀ ବେହେରା, ଉପସଭାନେତ୍ରୀ ରମାବତୀ ସାହି, ସହ ସମାଜିକା ମିନତି ଭୂୟାଁ, ମଞ୍ଜୁଲତା ମଲିକ ପ୍ରମୁଖ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲାପାଳ ସ୍ମିତାଞ୍ଜଳିଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ରାଜନଗର ସିଡିପିଓଙ୍କୁ ଲାଞ୍ଜ ଦେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଅଭିଯୋଗ ମୁତାବକ ଚାଳି ବୋଲେରୋ ଗାଡ଼ି ସିଡିପିଓଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଭଡ଼ାରେ ଲଗାଯାଇଥିଲା। ଗାଡ଼ିର ଏକ୍ସିଜେଣ୍ଟ ଅବଧି ୨୦୨୪ ଜୁଲାଇ ୩ରେ ପୂରିଯାଇଛି। ଗାଡ଼ିର ଏକ୍ସିଜେଣ୍ଟ ଅବଧି ପୂରିଯିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଚାଳି ଗାଡ଼ି ବିଭାଗରେ ନେବା ଆଣିବା କରୁଥିଲା। ଜୁଲାଇଠାରୁ ବକେୟା ଗାଡ଼ି ଭଡ଼ା ପାଇଁ ଡିସେମ୍ବର ୨ରେ ନୂତନ ସିଡିପିଓ ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ସ୍ମିତାଞ୍ଜଳିଙ୍କୁ କହିଥିଲେ। ସିଡିପିଓ ଏହି ବକେୟା ଭଡ଼ା ବିଲ୍ କରିବା ପାଇଁ ଲାଞ୍ଜ ମାଗିଥିଲେ। ପରେ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ପ୍ରକଳ୍ପ



ମାଣ୍ଡିଆ ମଣ୍ଡି ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଅବସରରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନେ।

କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଅତିଥିମାନେ କହିଥିଲେ, ସରକାରଙ୍କ ମିଶନ ଶ୍ରେଣୀ ଅଧିକାରୀ ସମଲେଇ ପ୍ରସାଦ ପରିଡା, ଆର୍‌ଏଫସି ସମ୍ପାଦକ ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ଦାଶ, ରୁକ୍ କୃଷି ଅଧିକାରୀ ତୁଷ୍ଟା ସାହି, ଭାଷାରେ କହିଥିବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣତା ଆବାସିକ ସମେତ ରାଜନଗର ସେକ୍ଟରର ସମସ୍ତ ଅଜ୍ଞାନତାକୁ କର୍ମୀ ରାଜନଗର ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଗତ ୪ ତାରିଖରେ ଜିଲା ସମାଜିକା ପୁଷ୍ପଲତା ରଥଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ରାଜନଗର ରୁକ୍ ସଂଘର ସଭାନେତ୍ରୀ ଲାଳାବତୀ ବେହେରା, ଉପସଭାନେତ୍ରୀ ରମାବତୀ ସାହି, ସହ ସମାଜିକା ମିନତି ଭୂୟାଁ, ମଞ୍ଜୁଲତା ମଲିକ ପ୍ରମୁଖ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲାପାଳ ସ୍ମିତାଞ୍ଜଳିଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ରାଜନଗର ସିଡିପିଓଙ୍କୁ ଲାଞ୍ଜ ଦେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଅଭିଯୋଗ ମୁତାବକ ଚାଳି ବୋଲେରୋ ଗାଡ଼ି ସିଡିପିଓଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଭଡ଼ାରେ ଲଗାଯାଇଥିଲା। ଗାଡ଼ିର ଏକ୍ସିଜେଣ୍ଟ ଅବଧି ୨୦୨୪ ଜୁଲାଇ ୩ରେ ପୂରିଯାଇଛି। ଗାଡ଼ିର ଏକ୍ସିଜେଣ୍ଟ ଅବଧି ପୂରିଯିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଚାଳି ଗାଡ଼ି ବିଭାଗରେ ନେବା ଆଣିବା କରୁଥିଲା। ଜୁଲାଇଠାରୁ ବକେୟା ଗାଡ଼ି ଭଡ଼ା ପାଇଁ ଡିସେମ୍ବର ୨ରେ ନୂତନ ସିଡିପିଓ ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ସ୍ମିତାଞ୍ଜଳିଙ୍କୁ କହିଥିଲେ। ସିଡିପିଓ ଏହି ବକେୟା ଭଡ଼ା ବିଲ୍ କରିବା ପାଇଁ ଲାଞ୍ଜ ମାଗିଥିଲେ। ପରେ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ପ୍ରକଳ୍ପ

କୃଷକମାନେ ଜଣାଇଥିଲେ। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଚଳିତ ବର୍ଷ ଜିଲାରୁ ୨୦୦ କୁଲ୍ୟାଳ ମାଣ୍ଡିଆ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି। ୮୯ଜଣ ଗଣା ନିଜର ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିଛନ୍ତି। ମଲ୍ଲିକ ମଣ୍ଡିରେ ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟରେ ୨୮ଜଣ ଗଣା ମାଣ୍ଡିଆ ବିକ୍ରୟ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

# ୨ ସଇରାତକୁ ଛାଡ଼ି ଅନ୍ୟଠି ବାଲି ଉଠିବନି

ରାଜନଗର, ୭୩୩ (ଭାସ୍କର ରାଉତରାୟ)

ରାଜନଗର ସିଡିପିଓ ସ୍ମିତାଞ୍ଜଳି ରାୟଙ୍କୁ ରାଜନଗରରୁ ବଦଳି କରାଯାଇଛି। ଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ରାଜନଗର ଠି ନମ୍ବର ୧୦୦୯ରେ ରାଜନଗର ସିଡିପିଓ ସ୍ମିତାଞ୍ଜଳିଙ୍କୁ ରାଜନଗର ସମନ୍ୱିତ ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗରୁ ହତାହାର ନିଆଯାଇ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଉପଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅବସ୍ଥାପିତ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରଶାସନିକ ଆବଶ୍ୟକତା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଏପରି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯାଇଥିବା ଚିଠିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ରାଜନଗର ବିଡିଓଠାରୁ ରାଜନଗର ସମନ୍ୱିତ ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗର ଆର୍ଥିକ କ୍ଷମତା ମଧ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରି ନିଆଯାଇଛି। ପଞ୍ଚମୁଖ୍ୟ ସିଡିପିଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀମଣି ସିଂହଙ୍କୁ ରାଜନଗରର ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି।

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ରାଜନଗର ସେକ୍ଟରର ଟିଏଓଙ୍କୁ ଆସିନ ଥିବାରୁ ସିଡିପିଓ ଉତ୍ତମେଶ୍ୱରୀ ହୋଇ ଅଣ୍ଡାଦାନ ଭାଷାରେ ଗାଳିଗୁଳ୍ମ କରିବା ସହ ଟ୍ରମ୍ପ ଚାଲି ଖାଲି, ମୋଡେ ଦରମା ମିଳୁନାହିଁ, ଟ୍ରମ୍ପ ଦେବିନି, କୋଉ ଜିଲାପାଳ, ଉପ ଜିଲାପାଳ, ସମାଜ ମଙ୍ଗଳ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କ'ଣ କରିବେ ଅଣ୍ଡାଦାନ ଭାଷାରେ କହିଥିବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣତା ଆବାସିକ ସମେତ ରାଜନଗର ସେକ୍ଟରର ସମସ୍ତ ଅଜ୍ଞାନତାକୁ କର୍ମୀ ରାଜନଗର ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଗତ ୪ ତାରିଖରେ ଜିଲା ସମାଜିକା ପୁଷ୍ପଲତା ରଥଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ରାଜନଗର ରୁକ୍ ସଂଘର ସଭାନେତ୍ରୀ ଲାଳାବତୀ ବେହେରା, ଉପସଭାନେତ୍ରୀ ରମାବତୀ ସାହି, ସହ ସମାଜିକା ମିନତି ଭୂୟାଁ, ମଞ୍ଜୁଲତା ମଲିକ ପ୍ରମୁଖ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲାପାଳ ସ୍ମିତାଞ୍ଜଳିଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ରାଜନଗର ସିଡିପିଓଙ୍କୁ ଲାଞ୍ଜ ଦେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଅଭିଯୋଗ ମୁତାବକ ଚାଳି ବୋଲେରୋ ଗାଡ଼ି ସିଡିପିଓଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଭଡ଼ାରେ ଲଗାଯାଇଥିଲା। ଗାଡ଼ିର ଏକ୍ସିଜେଣ୍ଟ ଅବଧି ୨୦୨୪ ଜୁଲାଇ ୩ରେ ପୂରିଯାଇଛି। ଗାଡ଼ିର ଏକ୍ସିଜେଣ୍ଟ ଅବଧି ପୂରିଯିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଚାଳି ଗାଡ଼ି ବିଭାଗରେ ନେବା ଆଣିବା କରୁଥିଲା। ଜୁଲାଇଠାରୁ ବକେୟା ଗାଡ଼ି ଭଡ଼ା ପାଇଁ ଡିସେମ୍ବର ୨ରେ ନୂତନ ସିଡିପିଓ ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ସ୍ମିତାଞ୍ଜଳିଙ୍କୁ କହିଥିଲେ। ସିଡିପିଓ ଏହି ବକେୟା ଭଡ଼ା ବିଲ୍ କରିବା ପାଇଁ ଲାଞ୍ଜ ମାଗିଥିଲେ। ପରେ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ପ୍ରକଳ୍ପ

ଖବରଦାତା ସମ୍ପର୍କରେ ଜିଲାପାଳ ସ୍ମିତାଞ୍ଜଳିଙ୍କୁ ପ୍ରଧାନ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୭୩୩ (କରନାଥ ଧଳ)

ବାଲି ଜିଲାପାଳ ସ୍ମିତାଞ୍ଜଳିଙ୍କୁ ପ୍ରଧାନ ଶୁକ୍ରବାର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଯୋଗଦେଇ ସେ କହିଥିଲେ, ଉପରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହେବ, ଜିଲାରେ ମୋଟ ୨୯ଟି ସଇରାତ ମଧ୍ୟରୁ ୧୦ଟିକୁ ଲିଭି ଦିଆଯାଇଛି। ତେବେ ୮ଟି ସଇରାତ ନିଲାଯାଆରୀ ଆବଶ୍ୟକ ଚଳା ଜମା କରି ନ ଥିବାରୁ ବାଲି ଉଠିବନି

# ନିଆଁ ଆୟତ୍ତ, କ୍ଷତିପୂରଣ ଦାବି ପାରାଦୀପ ମାଛଧରା ବନ୍ଦର ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟଣା

ପାରାଦୀପ, ୭୩୩ (ଶରତ ରାଉତ)

ପାରାଦୀପ ମାଛଧରା ବନ୍ଦର ପରିସରରେ ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଘଟିଥିବା ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ଣ ସୁଦ୍ଧା ଆୟତ୍ତ ହୋଇଛି। ତଥାପି ବିପଦ ଚଳିନାହିଁ। ବୋର୍ଡ଼ ଓ ତତ୍ତ୍ୱା ଦାମ୍ଭୁ ଲିଫ୍ଟ ସମୟ ଅନ୍ତରାଳରେ ନିଆଁ ଓ ଧୂଆଁ ଗନ୍ଧାଭୂଇଁ। ସନ୍ଧ୍ୟା ବିପଦକୁ ଗଭୀର ପାଇଁ ବୁଲି ନିଆଁଲିଆ ଗାଡ଼ି ପାଖରେ ରହିଛି। ଏତେବଦ୍ଧ ଦୁର୍ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଯାଞ୍ଚ ପାଇଁ ଶୁକ୍ରବାର ମଧ୍ୟ ବିଭାଗର ଉଚ୍ଚପଦସ୍ଥ ଅଧିକାରୀମାନେ ମାଛଧରା ବନ୍ଦର ପରିସରରେ ପହଞ୍ଚି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଛନ୍ତି। ଖବର ଲେଖାହେବା ସୁଦ୍ଧା ଏହି ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡରେ ୭ଟି ବଡ଼ ବୋର୍ଡ଼ ଓ ୭ଟି ତତ୍ତ୍ୱା(ଗାପା)ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜଳି ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଛି। କ୍ଷୟକ୍ଷତିର ପ୍ରାଥମିକ ଆକଳନ ଅନୁଯାୟୀ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡର ପ୍ରାୟ ୧୪ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଚଳା ଓ ସମ୍ପଦ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହାର କାରଣ ଅସ୍ପଷ୍ଟ ରହିଛି। ତେବେ ପ୍ରତାପ ବେହେରା ନାମକ ମଧ୍ୟଜୀବୀଙ୍କ କହିବାନୁସାରେ, ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ରୋଷେଇ କରିବା ବେଳେ ଗାପା ଚୁଲାଇ ନିଆଁ ଲାଗି ଏକ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟିଥିଲା। ଅପରପକ୍ଷରେ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଉଡ଼ିବା ସାମଗ୍ରିକ ମଧ୍ୟ ଉତ୍ପାଦକ ସଂଘ(ଓଏମ୍) ପକ୍ଷରୁ ଖବରଦାତା ସମ୍ପର୍କରେ ଜଣାପଡ଼ିଥିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ସଭାପତି ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ପରିଡ଼ାଙ୍କ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ୧୯୯୮ରେ



ମାଛଧରା ବନ୍ଦର ପରିସରରେ ଘଟିଥିବା ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡର ବୋର୍ଡ଼ ଓ ତତ୍ତ୍ୱା।

## ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଯାଞ୍ଚ ଚାଲିଛି

ମାଛଧରା ବନ୍ଦର ପୋଡ଼ାଗ୍ରସ୍ତ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ମାତ୍ର ୨୫୦ଟି ବୋର୍ଡ଼ ରହିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଥିଲାବେଳେ ଏବେ ୬୫୦ଟି ବଡ଼ ବୋର୍ଡ଼ ଓ ୪୦୦ରୁ ଅଧିକ ତତ୍ତ୍ୱା ରହିଛି। ଏହାବଦ୍ଧ ସରକାର ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ କବଚ କରିଥିବା ୧୫ରୁ ୨୦ଟି ବୋର୍ଡ଼ ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ଏତେବଦ୍ଧ ବୋର୍ଡ଼ ଓ ତତ୍ତ୍ୱା ଖୁଦାଖୁଦି ହୋଇ ରହିବା ଯୋଗୁ ଯାତାୟତ ସୁଗମ ହେଉନାହିଁ। ଏକ ଛୁଟିରେ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ସମୟରେ

ଅନ୍ୟ ବୋର୍ଡ଼ଗୁଡ଼ିକୁ ବାହାର କରିବା ସମ୍ଭବ ହେଲାନାହିଁ। ଫଳରେ ଅନେକ ବୋର୍ଡ଼ ଜଳିଗଲା। ଏଥିରେ ଯେଉଁମାନଙ୍କର ବୋର୍ଡ଼ ପୋଡ଼ିଯାଇଛି ସେମାନଙ୍କୁ ସରକାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କ୍ଷତିପୂରଣ ଅର୍ଥ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାଛଡ଼ା ୪ଟି ଅନ୍ୟ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ସେଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ବର୍ଷ ଓ ପୋଡ଼ାଗ୍ରସ୍ତ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ, ଅଗ୍ନି ନିରାପତ୍ତା ବ୍ୟବସ୍ଥା, କବଚ ବୋର୍ଡ଼ ଖାଲି କରିବା, ପୋଡ଼ାଗ୍ରସ୍ତ ଖନନ କରିବା ଇତ୍ୟାଦି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ବିଜୟ କରଙ୍କୁ ପଚାରିବାରେ ଉପରକ୍ଷ ଅଧିକାରୀମାନେ ଯାଞ୍ଚ କରୁଛନ୍ତି। ସର୍ବଶେଷ ଯୋଗୁ ଯାତାୟତ ସୁଗମ ହେଉନାହିଁ। ଏକ ଛୁଟିରେ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ସମୟରେ

# ସମ୍ପ୍ରତିତାଙ୍କ ଦେହରେ ଏବେ ବି ରହିଛି ପୋଲିସ ଗୁଳି

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୭୩୩ (କରନାଥ ଧଳ)

୨୦୧୫ ବିଶ୍ୱ ମହିଳା ଦିବସକୁ ଉତ୍ସାହରେ ୧୦ ବର୍ଷ ପୂରିଛି। ଏହିଦିନରେ ମଦ ବିରୋଧରେ ଆନ୍ଦୋଳନର ମହିଳାଙ୍କୁ ପୋଲିସ ଗୁଳିମାଡ଼ ଘଟଣା କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲାରେ ଏବେ ବି ତାଜା ରହିଛି। ଯନ୍ତ୍ରଣା ସତ୍ତ୍ୱେ ମହିଳାମାନେ ମଦ ବିରୋଧରେ ଆନ୍ଦୋଳନ କରି ରଖୁଛନ୍ତି। ରାଜକର୍ମଚାରୀ ନମତରା ଗ୍ରାମର ସମ୍ପ୍ରତିତା ଜେନାଙ୍କ ଚଳିତପରେ ଲାଗିଥିବା ପୋଲିସ ଗୁଳି ଅଦ୍ୟାବଧି ବାହାରିନାହିଁ। ଏ ନେଇ ହୋଇଥିବା ଆରୁଦ୍ଧି ତଦନ୍ତ ରିପୋର୍ଟ ମଧ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇନାହିଁ। ସେହିପରି ଉପକୂଳ କ୍ଷତିପୂରଣ ମିଳି ନ ଥିବା ନମତରା ଗ୍ରାମର ମହିଳାମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।



ଗୁଳିମାଡ଼ରେ ଆହତ ହୋଇଥିବା ସମ୍ପ୍ରତିତା ଜେନା, ରାତା ଜେନା, ପୂର୍ଣ୍ଣା ମଲିକ ଓ ରଶ୍ମି ଜେନା।

ବୋକାନ ନିକଟରେ ଏହାକୁ ବନ୍ଦ ପାଇଁ ଏକାଠି ହୋଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ଜିଲା ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ଆଞ୍ଚଳିକ ଗୁଳିମାଡ଼ ବନ୍ଦର ସମେତ ଘର ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ୩୭ ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ। ଗୁଳିମାଡ଼ ସତ୍ତ୍ୱେ ମଦ ବିରୋଧରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ଥିବା ନ ଥିବା ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ତତ୍କାଳୀନ ସମୟର ନବମ ଶ୍ରେଣୀର ଛାତ୍ରୀ ରଶ୍ମି ଜେନା କହିଛନ୍ତି, ତତ୍କାଳୀନରେ ମଦ ବିରୋଧରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ଥିବା ସମୟରେ ପୋଲିସର ଗୁଳିମାଡ଼ର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଶରୀରରେ ୨ଟି ଗୁଳି ବାଜିଥିଲା। ଚିକିତ୍ସା ପରେ ପାଠପଢ଼ା ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଇଥିବା ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଅଧିକାଂଶ ଛାତ୍ରୀମାନେ ମଦ ବିରୋଧରେ ଆନ୍ଦୋଳନ କରିଛନ୍ତି।

କହିଛନ୍ତି, ପୋଲିସର ଗୁଳିମାଡ଼ ଜୀବନର ଗତିପଥକୁ ବଦଳାଇ ଦେଇଛି। ପାଠପଢ଼ା ଭଲ ନ ହେବାରୁ ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷାରେ ଭଲ ହେଲା ନାହିଁ। ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ ଗୁଳିମାଡ଼ ହୋଇଥିବା ଆଶୁ ଯନ୍ତ୍ରଣା ସତ୍ତ୍ୱେ ମଦ ବିରୋଧରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ଥିବା ନ ଥିବା ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ତତ୍କାଳୀନ ସମୟରେ ପୋଲିସର ଗୁଳିମାଡ଼ର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଶରୀରରେ ୨ଟି ଗୁଳି ବାଜିଥିଲା। ଚିକିତ୍ସା ପରେ ପାଠପଢ଼ା ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଇଥିବା ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଅଧିକାଂଶ ଛାତ୍ରୀମାନେ ମଦ ବିରୋଧରେ ଆନ୍ଦୋଳନ କରିଛନ୍ତି।

- ମହିଳା ଦିବସରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଗୁଳିମାଡ଼କୁ ୧୦ ବର୍ଷ
- ମିଳିନି ଆରୁଦ୍ଧି ରିପୋର୍ଟ, ଉପଯୁକ୍ତ କ୍ଷତିପୂରଣ
- ଯନ୍ତ୍ରଣା ସତ୍ତ୍ୱେ ମଦ ବିରୋଧରେ ନମତରା ମହିଳା

ଆରୁଦ୍ଧିକୁ ଦାୟିତ୍ୱ ଦେଇଥିଲେ। ୨୦୧୬ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ସୁଦ୍ଧା ତତ୍କାଳୀନ ଆରୁଦ୍ଧି ଅଧିକାରୀ ବିଭାଗ ଓତା ମୋଟ ୫୭ ଜଣଙ୍କ ସାକ୍ଷାତ୍ ବୟାନ ରେକର୍ଡ୍ କରିଥିଲେ। ଅକ୍ଟୋବରରେ ଏହାର ରିପୋର୍ଟ ମିଳିବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଅଦ୍ୟାବଧି ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇ ନ ଥିବାରୁ ଜିଲା ପୋଲିସର ଏପରି ଅନୁଧ୍ୟାନ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇପାରୁନାହିଁ। ସେହିପରି ରାଜ୍ୟ ମାନବିକ ଅଧିକାର କମିଶନରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ନାମକୁ ମାତ୍ର କ୍ଷତିପୂରଣ ମିଳିଛି। ଗୁରୁତ ଆରୁଦ୍ଧି ତଦନ୍ତ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଁ ସେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ନିଜ୍ଜ ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ପଚାରିବାରେ ରାଜ୍ୟ ମାନବିକ ଅଧିକାର କମିଶନରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଗୁଳି ବାଜିଥିବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ସମ୍ପ୍ରତିତାଙ୍କୁ ଦେଖି ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସମସ୍ତ ସହାୟତା ତତ୍କାଳୀନ ସମୟରେ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି।





# ବିଜୁଙ୍କୁ ନେଇ ବିଜେଡି-ଭାଜପା ମୁହାଁମୁହିଁ

# ମହିଳା ଅତ୍ୟାଚାର ଅଭିଯୋଗ: ୧୦ରେ କଂଗ୍ରେସର ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ବିକ୍ଷୋଭ

■ ନିଷ୍ପତ୍ତି ପ୍ରତ୍ୟାହାର ନ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କିଛି ଶୁଣିବାର ନାହିଁ: ଅରୁଣ

■ ବିଜୁବାବୁଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ କଥା କହୁଥିବା ଦଳର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ନାହିଁ ବିଜୁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି: ମନ୍ନା ନାଏକ



**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ସୁନିବ୍ ମିଶ୍ର)**

ବିଧାନସଭାରେ ଦିନ ତମାମ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଦିବସ ପାଳନ ଚାରିଶ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିଷୟକୁ ନେଇ ବିରୋଧୀ ବିଜେଡି ଏବଂ ଶାସକ ଦଳ ସଦସ୍ୟମାନେ ପରସ୍ପରକୁ ଆକ୍ରୋଧ ପ୍ରତ୍ୟାକ୍ଷେପ କରି ରଖୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଦିବସ ପାଳନ ମାର୍ଚ୍ଚ ୫ରେ କରିବା ନେଇ ଯେପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଘୋଷଣା ନ କରିଛନ୍ତି ଆନ୍ଦୋଳନ ଜାରି ରହିବ ବୋଲି ବିଜେଡି ଦାବି କରିଥିବା ବେଳେ ଶାଖା ଭବନରେ କାହିଁକି ବିଜୁବାବୁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ନାହିଁ ବୋଲି ଶାସକ ଭାଜପା ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛି।

ଗୃହରୁ ବାହାରି ବିଧାନସଭା ପରିସରରେ ଥିବା ବିଜୁବାବୁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ତଳେ ବିଜେଡି ସଦସ୍ୟମାନେ ଧାରଣାରେ ବସିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇ ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ଅରୁଣ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି, ଭାଜପା ସରକାରଙ୍କ ବିଜୁ ବାବୁଙ୍କ ପ୍ରତି ଯେଉଁ ଚରମ ଅପମାନ ଚାଲୁ

ବିଧାନସଭା ପରିସର ଗାନ୍ଧୀମୂର୍ତ୍ତି ତଳେ ବିଜେଡି ବିଧାୟକମାନେ ଧାରଣା ଦେଇଛନ୍ତି।

ରାଜ୍ୟବାସୀ ଗ୍ରହଣ କରୁନାହାନ୍ତି। ଏମାନେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୫ରେ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଦିବସ ପାଳନକୁ କାହିଁକି ଘୁଞ୍ଚାଇଲେ। ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଭବନରେ କାହିଁକି ବିଜୁବାବୁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ନାହିଁ ବୋଲି ଶାସକ ଭାଜପା ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛି।

ଗୃହରୁ ବାହାରି ବିଧାନସଭା ପରିସରରେ ଥିବା ବିଜୁବାବୁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ତଳେ ବିଜେଡି ସଦସ୍ୟମାନେ ଧାରଣାରେ ବସିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇ ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ଅରୁଣ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି, ଭାଜପା ସରକାରଙ୍କ ବିଜୁ ବାବୁଙ୍କ ପ୍ରତି ଯେଉଁ ଚରମ ଅପମାନ ଚାଲୁ

## ‘ନୂଆଖାଇ’ ମୁଣ୍ଡାଇଲା ଦାଦନ ଦୋଷ

**ବଲାଙ୍ଗୀର, ୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ବୀରବ୍ରହ୍ମ କୁମାର ଝଙ୍କର)**

କିଛିଦିନ ତଳେ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତରେ ଆସିଥିଲେ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ମନ୍ତ୍ରୀ ରବି ନାରାୟଣ ନାଏକ। ସ୍ଥାନୀୟ ସାମ୍ବାଦିକ ଭବନଠାରେ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀକାରୀ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ବଜେଟ୍ ସମ୍ପର୍କରେ ପୂଜନା ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ଏବଂ

ଆଗାମୀ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଉପରେ ସେ କହିଥିଲେ। ଏହି ପରିବେଶରେ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲାର ଦାଦନ ଶ୍ରମିକ ସମସ୍ୟାର ସଫଳ ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କେତେ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ତାହା ସରକାର କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ଜଣେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧି କେଉଁ କାରଣରୁ ଏତେ ସଂଖ୍ୟକ ଲୋକ ଦାଦନ ଖତିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି, ସରକାର ଏହା ସୁଦୟଙ୍ଗମ କଲେଣି କି ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ। ମନ୍ତ୍ରୀ

## ନାଗପୁରରେ ଏସିଆର ସର୍ବବୃହତ୍ କମଳା ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ପ୍ଲାଣ୍ଟ- ବାଲକୃଷ୍ଣ

**୯ରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହେବ ପଟଞ୍ଜଳି ମେଘା ପୁଅ ଆଣ୍ଡ୍ ହର୍ଷାଲ ପାର୍କ**

**ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୭ମାର୍ଚ୍ଚ (ଅଭୟ ଦାଶ)**

ପଟଞ୍ଜଳି ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ପ୍ରକଳ୍ପ ତଥା ନାଗପୁର ମିହାନ୍ (ନାଗପୁରରେ ମିଲି-ମେଡାଲ ଲକ୍ଷରନାଶନାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ବିମାନବନ୍ଦର) ଅଞ୍ଚଳରେ ପଟଞ୍ଜଳି ମେଘା ପୁଅ ଆଣ୍ଡ୍ ହର୍ଷାଲ ପାର୍କ ୨୦୨୫ ମାର୍ଚ୍ଚ ୯ ରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହେବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ଏପରିକି ପଟଞ୍ଜଳି ଏହି ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ଯୁନିଟ୍ ମିହାନ୍‌ରେ ସ୍ଥାପନ ପାଇଁ ୨୦୧୬ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଭୂମି ପୂଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ପରିବେଶରେ ପଟଞ୍ଜଳି ପକ୍ଷରୁ ଶୁଭକାର ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀର ଆୟୋଜନ ନାଗପୁରର ମିହାନ୍‌ରେ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ପଟଞ୍ଜଳି ଆୟୁର୍ବେଦ ଲିମିଟେଡ୍‌ର ଏମିଡି ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ବାଲକୃଷ୍ଣ



ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ବାଲକୃଷ୍ଣ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀକୁ ସମୋ୍ଧିତ କରୁଛନ୍ତି।

ଯୋଗଦେଇ ପାର୍କ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଓ ଆଭିମୁଖ୍ୟ ବିଷୟରେ ବିସ୍ତୃତ ଭାବେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଏପରିକି ନାଗପୁରର ମିହାନ୍‌ରେ ପଟଞ୍ଜଳି ଦ୍ୱାରା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ପଟଞ୍ଜଳି ମେଘା ପୁଅ ଆଣ୍ଡ୍ ହର୍ଷାଲ ପାର୍କରେ ଏସିଆର ସର୍ବବୃହତ୍ କମଳା ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ରହିବ ବୋଲି ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ଲାଣ୍ଟ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣର ଏକ ସିଲ୍‌ଲ ପଏଣ୍ଟ ଏବଂ ଏସିଆର ସର୍ବବୃହତ୍ ଯୁନିଟ୍ ହେବ। ଏହାକୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠା

କରିବେ। ସେ କହିଥିଲେ, ବିଦର୍ଭର ନାମ ନେବା ମାତ୍ରେ ଏଠାରେ କୃଷକମାନଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଏବଂ ନିର୍ଯ୍ୟାତ ଏବଂ କୃଷକ ଗଣ୍ୟାକ୍ତି ତତ୍ତ୍ୱ ଆପେ ଆପେ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଯାଏ। ଆମର ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଶ୍ୱାସ ଯେ ଏହି ଚିତ୍ର ବଦଳାଇବାର କାମ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ମିହାନ୍‌ର ଏହି କମଳା ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ଦ୍ୱାରା କରାଯିବ। ଏଥିରେ ଆମକୁ ଆପଣଙ୍କ ସମର୍ଥନ ଏବଂ ସହଯୋଗ ଆବଶ୍ୟକ ରହିଛି। ଆମେ ଏହି ସମଗ୍ର ଅଞ୍ଚଳ, କୃଷକ ଏବଂ କୃଷି ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଭୟଙ୍କର ଅବସ୍ଥାକୁ ବଦଳାଇ ଦେବୁ। ଏହା ଆମର ସଂକଳ୍ପ। ସେହିପରି ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କହିଥିଲେ, ଉଚ୍ଚ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ କ୍ଷମତା ପ୍ରତିଦିନ ୮୦୦ ଟନ ରହିବ। ଯେଉଁଥିରେ ଏ ଗ୍ରେଡ୍ ବ୍ୟତୀତ, ଆମର ବି-ଏସ୍‌ସି ସିଗ୍ନେଚରକମଳା, ଆକାଳରେ ପାଟିପୋ ଉତ୍ପାଦନ ଏବଂ ଝଡ଼ ଯୋଗୁ ପଡ଼ିଯାଇଥିବା କମଳାକୁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ କରୁ। ଆମର କାରଖାନା ଶୂନ୍ୟ ଅପଚୟ ପ୍ରଣାଳୀରେ କାମ କରିଥାଏ।

## କାଷ୍ଠୋଳ ଇଣ୍ଡିଆର ନୂତନ ଅଭିଯାନ ଜିଲ୍‌ଏଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ସହ ଶ୍ରୀ ଅନପୂର୍ଣ୍ଣା ପୁଞ୍ଜର ବୁଝାମଣା

**ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୭ମାର୍ଚ୍ଚ**

କାଷ୍ଠୋଳ ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍‌ର ନୂତନ ଅଭିଯାନ ‘ଗରୁମି ମେ ଡି ମାଏକ୍ସ ପ୍ରୋଡକ୍ଟସ୍’ର ଶୁଭାରମ୍ଭ ନିକଟରେ ହୋଇଯାଇଛି। ଏପରିକି କାଷ୍ଠୋଳ ଇଣ୍ଡିଆର ବ୍ରାଣ୍ଡ୍ ଆୟାଯାତର ଶାହାରୁଖ ଖାନ୍ ଏହି ଅଭିଯାନକୁ ସୁନ୍ଦର ଭାବେ ପ୍ରଚାରକ୍ରମରେ କରାଉଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ କମ୍ପାନୀର ପ୍ରାଗ୍‌ଗଣିତ ବୁଲ୍‌କରିଆ ଇଞ୍ଜିନ ଅଧିକ ବ୍ରାଣ୍ଡ୍ କାଷ୍ଠୋଳ ଆକ୍ଟିଭ୍ କୁ ପୁନଃ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। କ୍ୟାଷ୍ଠୋଳ ଆକ୍ଟିଭ୍ ଆରମ୍ଭରେ ବୁଲ୍‌କରିଆ ଇଞ୍ଜିନ ଅଧିକ ବଜାରରେ ଏକ କ୍ୟାଟେଗୋରି ଲିଡରେ ହୋଇଥିଲାବେଳେ ପୁନଃ ଶୁଭାରମ୍ଭର ଏକ ଅଂଶ ଭାବେ କାଷ୍ଠୋଳ ଆକ୍ଟିଭ୍ ପ୍ୟାକ୍ ଲେବଲରେ ଶାହାରୁଖ ଇ ଏହ ଏକ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ରତ୍ୟେକ (ଏପିଆଇ ଏସ୍‌ଏସ୍) ଏବଂ ନୂଆ ପ୍ୟାକେଟ୍ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସେହିଭଳି କମ୍ପାନୀ ଶାହାରୁଖ ଖାନ୍‌ଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ନୂଆ ଟିଭି ‘ଗରୁମି ମେ ଡି ମାଏକ୍ସ ପ୍ରୋଡକ୍ଟସ୍’ କୁ ମଧ୍ୟ ଉନ୍ମୋଚନ କରିଛି।

ଯେଉଁଥିରେ ଶାହାରୁଖ ଜଣେ ପୋଲିସ୍ ଅଫିସର ଭୂମିକାରେ ନଜର ଆସୁଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କାଷ୍ଠୋଳ ଇଣ୍ଡିଆର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଏବଂ ମାନେଜିଂ ଡିରକ୍ଟର ରୋହିତ ତଳଖାର ଏକ ଆକ୍ଟିଭ୍ ମାଗ୍‌ସା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରେ ନାହିଁ ବରଂ ବାଲକ୍ ଗାଳକମାନଙ୍କର ସାହାଯ୍ୟରେ ବଡ଼ ଯତ୍ନରେ ସମାଧାନ କରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବଡ଼ ଦେଖିବେ ବାଲକ୍ ଗାଳକଙ୍କ ସହ ଆମର ସମ୍ପର୍କକୁ ଆହୁରି ଗଭୀର କରିଛି। ସେହିଭଳି ଶାହାରୁଖ କହିଛନ୍ତି, ପରବର୍ତ୍ତୀ ଅପରାଧୀଙ୍କ ପିଛା କରିବା ହେଉ କିମ୍ବା ଗ୍ରାହକ କାବନ ଗ୍ରାଫିକ୍‌ରେ ଯାଚାଯାତ କରିବା, ଗରମ ନିରନ୍ତର ହୋଇପାରେ। କାଷ୍ଠୋଳ ଆକ୍ଟିଭ୍ ମା ଏକ ସୁରକ୍ଷା ଇଞ୍ଜିନ ଅଣ୍ଡ୍ ରହିବା ଏବଂ ବାଲକ୍ ଗାଳକ୍ ରହିବା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିଥାଏ। ଏହି ଅଭିଯାନରେ କାଷ୍ଠୋଳ ସହ ସହଯୋଗକରି ଏହି ଉତ୍ସୁକ ଉତ୍ପାଦକୁ ଏପରି ଭାବରେ ଜାବନ୍ତ କରି ଖୁବ୍ ଆନନ୍ଦ ଲାଗୁଛି ଯାହା ଭାରତର ପ୍ରତ୍ୟେକ ରାଜ୍ୟରେ ସହ ଯୋଡ଼ିହୋଇଛି।

**ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୭ମାର୍ଚ୍ଚ**

କେମିନୀ ଏଡିଟେକ୍ସ ଆଣ୍ଡ୍ ଫାସେ ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍ (ଇଲଏଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ) ଏବଂ ଶ୍ରୀ ଅନପୂର୍ଣ୍ଣା ପୁଞ୍ଜର ମଧ୍ୟରେ ଏକ ବିପାକ୍ଷିକ କରେ ନାହିଁ ବରଂ ବାଲକ୍ ଗାଳକମାନଙ୍କର ସାହାଯ୍ୟରେ ବଡ଼ ଯତ୍ନରେ ସମାଧାନ କରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବଡ଼ ଦେଖିବେ ବାଲକ୍ ଗାଳକଙ୍କ ସହ ଆମର ସମ୍ପର୍କକୁ ଆହୁରି ଗଭୀର କରିଛି। ସେହିଭଳି ଶାହାରୁଖ କହିଛନ୍ତି, ପରବର୍ତ୍ତୀ ଅପରାଧୀଙ୍କ ପିଛା କରିବା ହେଉ କିମ୍ବା ଗ୍ରାହକ କାବନ ଗ୍ରାଫିକ୍‌ରେ ଯାଚାଯାତ କରିବା, ଗରମ ନିରନ୍ତର ହୋଇପାରେ। କାଷ୍ଠୋଳ ଆକ୍ଟିଭ୍ ମା ଏକ ସୁରକ୍ଷା ଇଞ୍ଜିନ ଅଣ୍ଡ୍ ରହିବା ଏବଂ ବାଲକ୍ ଗାଳକ୍ ରହିବା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିଥାଏ। ଏହି ଅଭିଯାନରେ କାଷ୍ଠୋଳ ସହ ସହଯୋଗକରି ଏହି ଉତ୍ସୁକ ଉତ୍ପାଦକୁ ଏପରି ଭାବରେ ଜାବନ୍ତ କରି ଖୁବ୍ ଆନନ୍ଦ ଲାଗୁଛି ଯାହା ଭାରତର ପ୍ରତ୍ୟେକ ରାଜ୍ୟରେ ସହ ଯୋଡ଼ିହୋଇଛି।



ବୁଝାମଣା ସାକ୍ଷାର ଅବସରରେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଛନ୍ତି।

ଆଗ୍ରହ ସହକାରେ ଅପେକ୍ଷା କରିଛୁ। ସେହିଭଳି ଜିଲ୍‌ଏଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ବରିଷ୍ଠ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ (ସେଲ୍‌ସ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ମାନେଜିଂ) ପ୍ରଭାକର ଚନ୍ଦ୍ର କହିଥିଲେ, ଆମେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଜିଲ୍‌ଏଫ୍ ପୁଞ୍ଜର ଇଣ୍ଡିଆ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍ କରିଥାରେ ଜିଲ୍‌ଏଫ୍ ପୁଞ୍ଜର ଇଣ୍ଡିଆ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍ କରାଯିବ। ଏହା ଆମର ବିଶ୍ୱାସ ଯୋଗୁ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ କରାଯିବ।

## ଶେୟାର ବଜାର ନିବେଶକ ନିରୁତ୍ସାହିତ

**ମୁମ୍ବାଇ, ୭ମାର୍ଚ୍ଚ**

କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ଘଟୋଇ ଶେୟାର ବଜାର କାରବାରରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟୁଛି। ଏପରିକି ଚଳିତ ସପ୍ତାହର ଶେଷ କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସ ଫକାଫକ ଅନୁଯାୟୀ ଶେୟାର ବଜାର ନିବେଶକମାନେ ନିରୁତ୍ସାହିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବିଶେଷ କରି ଶୁକ୍ରବାର ବନ୍ଦେ ଷ୍ଟକ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ (ବିଏସ୍‌ଇ) ର ସେନସେକ୍ଟ ୨ (୭.୫୧) ପଏଣ୍ଟ ହ୍ରାସ ଘଟି ୭୪,୨୩୩.୫୪ (୭୪,୨୩୩.୫୪) ଅଞ୍ଚଳରେ କାରବାର ବନ୍ଦ ହୋଇଥିଲା। ସେହିଭଳି ନ୍ୟାଶନାଲ ଷ୍ଟକ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ (ଏନଏସ୍‌ଇ) ର ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ-୫୦ ରେ ମଧ୍ୟ ୮(୭.୮୦) ପଏଣ୍ଟ ବୃଦ୍ଧି ଘଟି ୨୨,୫୫୨ (୨୨,୫୫୨.୫୦) ଅଞ୍ଚଳରେ କାରବାର ଶେଷ ହୋଇଥିଲା। ଅପରପକ୍ଷରେ ବିଏସ୍‌ଇ ସେନସେକ୍ଟର ମିଡକ୍ୟାପ୍ ଓ ସ୍କଲକ୍ୟାପ୍ ଶେୟାରଗୁଡ଼ିକର ଲାଣ୍ଡେସ୍ ସହିତ ଏନଏସ୍‌ଇ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ମିଡକ୍ୟାପ୍, ସ୍କଲକ୍ୟାପ୍ ଏବଂ ବ୍ୟାଙ୍କ ଶେୟାରଗୁଡ଼ିକର କାରବାରରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଛି।

## ବିଲ୍‌ ଓପସ ପେଣ୍ଟ୍ ଷ୍ଟୁଡିଓର ଶୁଭାରମ୍ଭ

**ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୭ମାର୍ଚ୍ଚ**

ବିଲ୍‌ ଓପସ ପେଣ୍ଟ୍‌ସର ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ତଥା ପ୍ରଥମ ଧରଣର ସୁନିଧା କେନ୍ଦ୍ର ‘ବିଲ୍‌ ଓପସ ପେଣ୍ଟ୍‌ ଷ୍ଟୁଡିଓର ଶୁଭାରମ୍ଭ’ ଶୁଭକାର ଗୁରୁଗ୍ରାମଠାରେ ହୋଇଯାଇଛି। ଏପରିକି ଏହି କେନ୍ଦ୍ରରେ ୧୨୦୦୦ ଅଧିକ ଉତ୍ପାଦ ଉପଲବ୍ଧ ହେଉଥିଲାବେଳେ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିକଳ୍ପ ସୁନିଧା ସାମିଲ ରହିଛି। ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ଶୁଭାରମ୍ଭ ଉପସ୍ଥିତ ବିକ୍ରୟ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ବିଲ୍‌ ଓପସ ପେଣ୍ଟ୍‌ସର ଅଭିଭୂକ୍ତି ଗଣନାରେ ଏହା ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦକ୍ଷେପ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଉଲ୍‌ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଆଦିତ୍ୟ ବିଲ୍‌ ଟ୍ରଷ୍ଟ ଆଧୀନ ଗ୍ରାସିମ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଜ୍‌ ଅଂଶ ବିଲ୍‌ ଓପସ ପେଣ୍ଟ୍‌ସର ପ୍ରଥମ ବିଲ୍‌ ଓପସ ପେଣ୍ଟ୍‌ ଷ୍ଟୁଡିଓ (କମ୍ପାନୀ ମାଲିକାନା ଓ କମ୍ପାନୀ ପରିଚାଳନା କ୍ଷେତ୍ର)କୁ ନିକଟରେ ଉନ୍ମୋଚନ କରାଯାଇଛି। ସେହିଭଳି ଅଭିଜ୍ଞତାମୂଳକ ରିଟେଲ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେଇ କମ୍ପାନୀ ଆଗାମୀ ମାସରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ମୁମ୍ବାଇ, ନଭି ମୁମ୍ବାଇ, ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ହାଇଦ୍ରାବାଦ,



କୋଲକାତା, ଲକ୍ଷ୍ନୌ, କରାପୁର, ଅହମ୍ମଦାବାଦ ଏବଂ ପୁରୀଠାରେ ମଧ୍ୟ ଅତିରିକ୍ତ ଅଭିଜ୍ଞତା କେନ୍ଦ୍ର ଖୋଲିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଛି। ଏହା ସହ କମ୍ପାନୀ ଭାରତର ବିଭିନ୍ନ ସର୍ବବୃହତ୍‌ ଟେକୋରେଟିଭ୍ ପେଣ୍ଟ୍‌ସ ବ୍ରାଣ୍ଡ୍‌ ହେବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଲ୍‌ ଓପସ ପେଣ୍ଟ୍‌ସର ଦିଲ୍‌ ଓ ରକ୍ଷିତ ହରଗାଭେ କହିଛନ୍ତି, ଗୁରୁଗ୍ରାମଠାରେ ଆମେ ଆମର ପ୍ରଥମ ଧରଣର ଅଭିଜ୍ଞତା କେନ୍ଦ୍ର ‘ବିଲ୍‌ ଓପସ ପେଣ୍ଟ୍‌ ଷ୍ଟୁଡିଓ’ କୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଉନ୍ମୋଚନ କରି ବେଶ୍‌ ଉତ୍ସାହିତ ଅଛୁ। ଏପରିକି ଭାରତର ରଜ୍‌ ଷ୍ଟୁଡିଓ (କମ୍ପାନୀ ମାଲିକାନା ଓ କମ୍ପାନୀ ପରିଚାଳନା କ୍ଷେତ୍ର)କୁ ନିକଟରେ ଉନ୍ମୋଚନ କରାଯାଇଛି। ସେହିଭଳି ଅଭିଜ୍ଞତାମୂଳକ ରିଟେଲ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେଇ କମ୍ପାନୀ ଆଗାମୀ ମାସରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ମୁମ୍ବାଇ, ନଭି ମୁମ୍ବାଇ, ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ହାଇଦ୍ରାବାଦ,

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ...

ଏଫଆଇଆର୍ ଗ୍ରହଣ...

କେନ୍ଦ୍ରର ସଦର ଆନାରେ ବୁଢ଼ାଧାର ଆଇଆଇଏସ ଏଭଳି ଆଚରଣର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। ଶୁକ୍ରବାର ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ଥିବା ୧୪ ଆନାର ନୂତନ ଗୃହକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିବା ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅତୀତର ସେହି ପୃଷ୍ଠାକୁ ମନେପକାଇ ଗୋଲିସର ଏହି ମନୋଭାବ ଦୂର କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଆନାକୁ ଆପ୍ତୁଥିବା ଅଭିଯୋଗକାରୀଙ୍କ ଏତଲା କପି(ଏଫଆଇଆର୍) ରଖିବାକୁ କହିଛନ୍ତି। ଏତଲା ନ ରଖିଲେ ତୁରନ୍ତ ଆଇଆଇଏସ୍କୁ ନିଲମ୍ବନ କରାଯିବ ବୋଲି ଚାରିବ କରିବା ସହ ଏନେଇ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଗୋଲିସ ତିନିକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହାସହ ଜିଲ୍ଲା ଏଫଆଇଆର୍କୁ ସେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି। ଆଇନ ଶୁଖିଲା ରକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆନାର ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ରହିଛି। ତେଣୁ ଆନାକୁ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ନେଇ ଆପ୍ତୁଥିବା ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଉତ୍ତର ଦେବା ବନ୍ଧୁକପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟବହାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ରାଜ୍ୟରେ ଅପରାଧ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଓ ନିରାକରଣ ପାଇଁ ସରକାର ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ହାତକୁ ନେଇଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସମସ୍ତ ଆନାର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଯାଦୁର ଉପକାଳ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଉଚ୍ଚ ମାନର ତୁଚ୍ଚାଗାମୀ ମହିତ୍ତା ଶ୍ରେଣି ଓ ଗାଡି ସହ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଆନାକୁ ୬ଟି ମୋଟର ସାଇକେଲ ମଧ୍ୟ ଦିଆଯିବାର ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି। ଏହାସହ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଭରତପୁର ଆନା ଘଟଣାର ଆଇ ଯେପରି ପୁନରାବୃତ୍ତି ନ ହେବ, ସେଥିପ୍ରତି ସଜାଗ ରହିବା ପାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ ଗୋଲିସ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭୁବନେଶ୍ୱର ନୟାପଲ୍ଲୀ ଆନାର ନୂତନ ଗୃହକୁ ପ୍ରଥମେ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ପରେ



ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ନୟାପଲ୍ଲୀ ଆନାର ନବନିର୍ମିତ ଗୃହକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି।

ଏଠାରେ ଅନ୍ୟ ୧୩ ଆନାର ନବନିର୍ମିତ ଗୃହକୁ ଆଭାସୀ ମାଧ୍ୟମରେ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ସେହି ଆନାଗୁଡ଼ିକ ହେଲା, ଅନୁଗୋଳର ସମଲ ଓ ସଦର ଆନା, ବରଗଡ଼ର ଭେଡେନ, କଳାହାଣ୍ଡିର ଭବାନୀପାଟଣା ଚାଉଳ ଆନା, କୋରାପୁଟର ସୁଳି ଓ କୋରାପୁଟ ଚାଉଳ ଆନା, ମାଲକାନଗିରିର କୋରକୁଣ୍ଡା, କନ୍ଧମାଳର ପିଲିଆ, କଟକର ସିଆରାପୁର ଆନା ଓ ମଙ୍ଗଳାବାଗ ଆନା, ଜଗତସିଂହପୁରର ପାରାପାଦ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଆନା, ଯାଜପୁରର ଧର୍ମଶାଳା ଓ କୋରେଇ

ଆନା। ଏଥିପାଇଁ ମୋଟ ୪୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି। ଏଠାରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପାଇଁ ରାମାଣ୍ଡ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଓ ବାରାକ, ସମ୍ପର୍କନା କୋଠା, ସିମ୍ପୁ ଓ ସାକ୍ଷୀ ପରୀକ୍ଷା କୋଠା, ଝେୟାରଲେଭ୍ ଓ ଯୋଗାଯୋଗ କୋଠା, ଆଧୁନିକ ମାଲଖାନା, ରିସେପ୍ସନ ସେଣ୍ଟର ଏବଂ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ହେଲ୍ପ ଡେସ୍କ ରହିଛି। ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ଶିଶୁସଦନ, ଶିଶୁ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ, ଯାନ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ତଥ୍ୟ ସଂରକ୍ଷଣ ସହିତ ୨୪ ଘଣ୍ଟିଆ ସିବିଟିଲି କ୍ୟାମେରା ବ୍ୟବସ୍ଥା, ଅଗ୍ନି

ନିର୍ବାପକ ଯନ୍ତ୍ର ଓ ଅଗ୍ନି ସତର୍କତା ଯନ୍ତ୍ର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଭଳି ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ନୟାପଲ୍ଲୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉପଦେଷ୍ଟ ପ୍ରକାଶ ମିଶ୍ର, ଏକାମ୍ର ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିଧାନସଭା ସଭ୍ୟ, ପାଲଲହତା ବିଧାନସଭା ସଭ୍ୟ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକରେ ସାଂସଦ, ବିଧାୟକ ଓ ଜନ ପ୍ରତିନିଧି ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଆରକ୍ଷା ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଯୋଗେଶ ବାହାଦୁର ଖୁରାନିଆ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଓ ଗୋଲିସ କମିଶନର ଏସ୍. ଦେବଦତ୍ତ ସିଂ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

ଆଜି ସୁଭଦ୍ରାର ଦ୍ୱିତୀୟ...

ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ସୁଭଦ୍ରା ଦ୍ୱିତୀୟ ଜିଲ୍ଲାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବେ। ଉପ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଜା, ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କନକ ବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂହେ, ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପରିବହନ, ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଓ ଶ୍ରୀ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଜୁତ ଭୂଷଣ ଜେନା, ମଧ୍ୟ, ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ଉପମନ୍ତ୍ରୀ, ଅଶ୍ରୁ, କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ୟୋଗ ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ ମଲିକ, ବ୍ରହ୍ମପୁର ଏମ୍ପି ଡି. ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଆସିକା ଏମ୍ପି ଅନୀତା ଶୁଭଦର୍ଶିନୀଙ୍କ ସହ ଲଲିତା ସମସ୍ତ ବିଧାୟକ ଯୋଗଦେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଥିବା ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ମୋହ ସୁଭଦ୍ରା ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୧ କୋଟି ୮ ଲକ୍ଷ ୨୦ ହଜାର ପାଇଁ ୩୧ ଯାଏ ଆବେଦନ କରିଥିବା ଅବଶିଷ୍ଟ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ କରି ସରକାର ସାମିଲ କରିବେ। ସେମାନଙ୍କୁ ରାକ୍ଷା ପୂର୍ଣ୍ଣମୀରେ ଏକାଥରେ ୩ଟି କିଛି ଅର୍ଥାତ୍ ୧୫୫୫୫୫୫ ଟଙ୍କା ମିଳିବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଅପରପକ୍ଷ

ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପ୍ରତି ଘରେ ଦୀପ ଜଳିବାକୁ...

ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଜା ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ଗୋଟିଏ ଘରେ ଯେତେ ଜଣ ସୁଭଦ୍ରା ହିତାଧିକାରୀ ଥିବେ ସମସ୍ତେ ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ଦୀପ ଜଳିବାକୁ କହିଥିଲେ। ସେହି ଅନୁସାରେ ସୁଭଦ୍ରା ହିତାଧିକାରୀମାନେ ଦୀପ ଜଳିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

୪୧.୭୫ ଲକ୍ଷ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିଲା ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୭ମାର୍ଚ୍ଚ(ଅନୁରାଧା ମହାରଣା) ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ଓ ସରକାରୀ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରଥମରୁ ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୋଟ ୪୧,୭୫,୯୧୫ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପୋଷଣ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ଯୋଜନାରେ ଉପକୃତ ହେଉଛନ୍ତି। ଏନେଇ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ଗଣ୍ଡାପାଣି ବିଧାନସଭାରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ପାଲଲହତା ବିଜେଡି ସଦସ୍ୟ ଚନ୍ଦ୍ରମଣି କହିଁବେ ପ୍ରଶ୍ନର ଲିଖିତ ଉତ୍ତରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ପ୍ରତି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଖାଦ୍ୟର ମୂଲ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଖର୍ଚ୍ଚ ନିଜର ଅଂଶ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି ଏବଂ ନିକଟ୍ସ ବଜେଟ୍ରେ ଅତିରିକ୍ତ ଖାଦ୍ୟ ଖର୍ଚ୍ଚ ଯୋଗାଇଛନ୍ତି। ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକୁ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଥିବା ଖାଦ୍ୟର ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରାଥମିକ ଶ୍ରେଣୀ ପ୍ରଥମରୁ ପଞ୍ଚମ ପାଇଁ ୭.୬୪ ଟଙ୍କା ଏବଂ ଷଷ୍ଠରୁ ଅଷ୍ଟମ ପାଇଁ ୧୦.୯୪ ଟଙ୍କା ରହିଛି। ଯଦି ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ଯୋଜନାକୁ ନବମ ଏବଂ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସମ୍ପ୍ରସାରିତ କରାଯାଏ, ତେବେ ଅତିରିକ୍ତ ୧୦, ୮୦,୦୦୦ ପିଲା ଉପକୃତ ହେବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସମ୍ପ୍ରସାରଣ ଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବାର୍ଷିକ ୬୪୬.୩୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

Government Industrial Training Institute (ITI) Rayagada, Gajapati, Government of Odisha. TENDER CALL NOTICE for supply, installation & commissioning and maintenance of equipment for Dress Making Trade at Govt. ITI Rayagada, Gajapati of Odisha. No. KK-14131/11/0001/2425

PANCHAYAT SAMITI OFFICE, LEPHRIPARA, DIST - SUNDARGARH. Tender Call Notice No 03/2024-25. No.i-540: Sealed Tenders are invited from the interested bidder for the civil work under BDO, Lephripara of Sundargarh district.

GOVERNMENT OF ODISHA No. i-541 OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI, TITILAGARH, BALANGIR. INVITATION OF BIDS THROUGH e-Procurement Bid Identification No. 02/TLG/2024-25

GOVERNMENT OF ODISHA No. O-1201/RWDP OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION, PHULBANI. Government of Odisha e-Procurement Notice Bid Identification No. Online Tender/18/SERWDP/PHULBANI/2024-25

ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ତରଭା. ବିଜ୍ଞାପିତ ନଂ. ୩୪୭/ ଚାରିକି ୦୬.୦୩.୨୦୨୫. OIPR-13199/11/0002/2425

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER RURAL WORKS DIVISION: RAYAGADA. E-Procurement Notice Bid Identification No: EERWRGD-Online-11/2024-25

Government of Odisha Office of the Block Development Officer, Panchayat Samiti, Digapahandi. Re-Tender Call Notice No. DPS-04/2024-25

GOVERNMENT OF ODISHA DEPARTMENT OF HANDLOOMS, TEXTILES & HANDICRAFTS. Tender Call Notice No.2030 Dated 6.3.2025

GOVERNMENT OF ODISHA DEPARTMENT OF WATER RESOURCES OFFICE OF THE ADDITIONAL CHIEF ENGINEER. e-Procurement Notice No. ACE, RBB - 15/2024-25

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LTD. OFFICE OF THE SENIOR GENERAL MANAGER (ELECTRICAL) UPPER KOLAB HYDRO ELECTRIC PROJECT

OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI KORUKONDA. TENDER CALL NOTICE NO. - 04/2024-25. No.i-543: Sealed Tender in the prescribed form to be eventually drawn up in PWD Form P-1(Percentage Rate Bids) in conformity with detailed Tender Call Notice are invited by the Block Development Officer, Korukonda on behalf of Government of Odisha for tenders for construction of various work as mentioned below from eligible Contractors registered with the State Government and Contractor of equivalent grade/class registered with Central Government / MES/Railways, having registration for Civil works on production of definite proof from the appropriate authority.

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER ANANDAPUR CANAL DIVISION, SALAPADA. e-PROCUREMENT NOTICE NO-SEACD-07 of 2024-25

OFFICE OF THE PRINCIPAL UTKALMANI GOPABANDHU COLLEGE OF TEACHER EDUCATION BARIPADA, DIST.: MAYURBHANJ, ODISHA - 757003. WALK-IN-INTERVIEW Date: 03.03.2025

See Career Appointment on every Wednesday & Saturday

# Classified Everyday

0674-2580101, 9692975378



**REAL ESTATE SALE**

**Commercial Showroom for sale new 2nd-floor Showroom, 3,700sqft. at Jharapada, Bhubaneswar (Cuttack Road, opposite Reliance Fresh, near Satyanagar Flyover). Whatsapp- 6370787844.**

**ଭୁବନେଶ୍ୱର Sum Hospital-2 ନିଖରା ତ୍ରିନାଥବଜାର ନିକଟରେ ସଙ୍ଗେସଙ୍ଗେ ଘର କଲାଇଜି ଘରବାରୀ ପୁର ରୋଡ, ଇଲେକ୍ଟ୍ରିସିଟି ଆଇ ବିକ୍ରିହେବ । 9090142564, 8018608500.**

**3BHK flat for sale in Gudiapokhari, Near Krupajal College, Uttara. Contact- 9692671608.**

**Gated community triplex in Jaydurganagar, Bhubaneswar 2.30 cores. Call- 8917520527.**

**Ready to move 2bhk flat for sale @ 22lakh near Gudiapokhari, Bhubaneswar. Call- 9937544226.**

**Personal plot 60x80= 4800sqft. nearer to Phulanakhara, 11K.M. from Bhubaneswar @ 1500/- per sqft. with big compoundwall, beautiful road, touching to a building. 7809525452.**

**1.25Acre land available for sale in sisolo, Near Balipatna (7kms from Uttara Square). Contact- 9692671608.**



**CONSTRUCTION**  
Construct your dream home @950/-, 1500/- with branded materials we provide plan approval, Interior work, Borewell & Vastu complaints. Krishna Construction- 9438315332.



**1000sqft. Hall available on Lewis Main Road, in Samanatarapur for Commercial Purpose. Contact- 9692671608.**

**Email ମାଧ୍ୟମରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଚିଠିପଠାଇବା ପାଇଁ ଠିକଣା:- classifieddharitri@gmail.com**

2BHK fully furnished house (Cup boards Bed Mattress Sofa Dining table AC Refrigerator TV Washing machine Aquaguard ) with open terrace of 500sqft on 2nd floor, Aryaa Village Complex, Cosmopolis Road, Bhubaneswar, available for rent with immediate effect. Contact- 9110189579. D-3207

**700sqft. Hall with Toilet available in Uttara Square for Commercial Purpose. Contact- 9692671608.**



**Newly open Jyoti spa positively health benefits (Expert therapist). 8458067955.**

**Positively health benefited SPA by expert female therapist, Bapujinagar. 8018429809.**

**Full body massage by odia therapist in homely atmosphere. 9556498382.**

### AFFIDAVIT

I, Kartikeswar Dalara, Ex.Army Service No.- JC696875H, Rank- Sub, S/o- Late Ladu Kishor Dalara, resident of Somanath Nagar, near Eng. Medioum Primary School, Subham Vihar 3rd Lane, Berhampur, Dist.- Ganjam, PIN- 760002, have changed my name from Dalara Kartikeswar to Kartikeswar Dalara, vide Affidavit Dt-04.03.2025 before The Executive Magistrate, Berhampur, Ganjam, Odisha. D-3200

By virtue of an affidavit sworn before Executive Magistrate, Kanika, dated 04.03.2025, I, Sukanta Kumar Sahoo, Address: Village- Balarampur, P.O.- Olaver, P.S.- Rajkanika, Dist.- Kendrapara, PIN- 754227, declare that I have changed my daughter's name from (Biswalaxmi Sahoo) to (Suchismita Sahoo). Henceforth, she shall be known as new name for all purposes. Sukanta Kumar Sahoo D-3193

### ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା

କ୍ଲାସିଫିଡ଼ିଏସ୍‌ରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାଣୀର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି । ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ । ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କଳ୍ପପତ୍ର ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ ।

By virtue of an affidavit sworn before the Executive Magistrate, Jagatsinghpur, dated- 03.03.2025 I, Gayatri Bhuyan, Address: Vill- Samantarapur, P.O.- Rahan, P.S.- Balikuda, Dist.- Jagatsinghpur, PIN.- 754159, declare that I have changed my son's name from Bibhudhendra Pradhan to Brahmudutta Bibudhendra Pradhan. Henceforth, he shall be known as Brahmudutta Bibudhendra Pradhan for all purposes. Gayatri Bhuyan D-3191

I, Baikuntha Pradhan (61), S/o- Maharagi Pradhan, Vill- Kasikiari, P.O.- Mahulia, P.S.- Maniabandha, Dist.- Cuttack, declare that my other documents my name Baishnab Pani, S/o- Maharagi Pradhan But my Aadhaar Card and voter id card my name is Baikuntha Pradhan, S/o- Maharagi Pradhan, Village as above. Further I declare that Baikuntha Pradhan and Baishnab Pani, S/o Maharagi Pradhan same and one person. D-3190

I, Sujan Das, now will be known as Muhammad Saad, S/o- Sukadev Das, R/o- Laxmisagar, Bhubaneswar, Dist.- Khordha, declare that I have changed my religion due to which I have changed my name from sujan das to Muhammad Saad. Henceforth, I shall be known as Muhammad Saad for all purposes. D-3211

By an Affidavit No.- 955, dtd -25.7.2024 Executive Magistrate, Dasarathpur, Jajpur, I Shantilata Nayak (68), W/o-Late Bhaktabandhu Nayak, of village Ichhapur, P.O.- Kayan, P.S.-Mangalpur, Dist.- Jajpur. My actual name is Shantilata Nayak which has been recorded in Aadhaar Card No.-xxxx xxxx 4983, vi card and saving bank pass book. But in the LIC Policy bond of my Late husband Bhakta Bandhu Nayak my name is wrongly recorded as nominee. I made the declaration that Shantilata Nayak and Basanti lata Nayak as one and same person. D-3210

Jyotsnarani Nayak, Plot No.- 4613/2, Radhakrishna Nagar, Gadakana, Bhubaneswar, changed my name to Jyostna Rani Naik, D/o- Late Jhabar Behera via affidavit sworn before Jagyneswar Acharya. D-3212

ନିଜର ପ୍ରିୟଜନମାନଙ୍କୁ କଳ୍ପଦିନର ଓ ବିବାହ ଶୁଭେଚ୍ଛା କଣାକୁ କେବଳ ୯୨୧୦/- ରୋ ରଜାନ ବନ୍ଧୁ ୯୨୧୦/- ରୋ (ଫୋନ୍ ସହ) ବି.ଡି.:- ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓସେନି. (H) X ୪ସେନି. (W) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ । D-୫୧୨୧

## LEGAL NOTICE

IR NO.-247, Date- 06.03.2025  
ମାନ୍ୟବର ଅତିରିକ୍ତ ଆୟୁକ୍ତକ ରିଭିଜନ ଅଦାଲତ ନମ୍ବର-୨, ଶ୍ରୀ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ନାୟକ, ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା, (ଏସ୍.ଏସ୍), ଚତୁର୍ଥ ମହଲା, ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଜିଲ୍ଲା-ଖୋର୍ଦ୍ଧା । ଓ.ଏସ୍.ଏସ୍.କେସ୍ ନମ୍ବର ୨୮୯/୨୦୨୩ ନୋଟିସ୍ (ଦେଖାନୀ କାର୍ଯ୍ୟ ବିଧି ସଂହିତାର ଆଦେଶ ନମ୍ବର ୪ ଏବଂ ନିୟମ ନମ୍ବର ୨୦ ମୁତାବକ)

ଶ୍ରୀମତୀ ପ୍ରଞ୍ଜା ପରମିତା ଦେହେରା, ବୃତ୍ତୀ, ସାମା- ଶ୍ରୀ ସୁଭାଷ କୁମାର ଦେହେରା, ଗ୍ରାମ- ପୁର ନ- ଏଏଏ/୪, ବିଭିଲ୍ ଚାଉନ୍‌ସିପ୍, ପୋଷ୍ଟ- ରାଉରକେଲା, ଜିଲ୍ଲା- ପୁରୀରତ୍ନ ...ବାଦୀ

ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ସେଚଲମେଣ୍ଟ ଅଫିସର ଏବଂ ଓଗେର ପ୍ରାପ୍ତେଷ୍ଟ୍ରିକ ନାମ ଓ ଠିକଣା  
୩. କୁମାର ବାରିକ, ୪. ରତନ ବାରିକ, ୫. ମଦନ ବାରିକ, ୬. ମୋହନ ବାରିକ  
ପ୍ରତିବାଦୀ ନଂ.-୩ ଠାରୁ ୬ଙ୍କର ପିତା- ଏଭି ଓଡ଼ିଆ ଭକ୍ତି ବାରିକ ଏବଂ ବାସସ୍ଥାନ- ଶଙ୍କରପୁର, ପୋଷ୍ଟ- ଘାଟିକିଆ, ଥାନା- ଖଣ୍ଡଗିରି, ଜିଲ୍ଲା- ଖୋର୍ଦ୍ଧା

ପ୍ରତିବାଦୀ ଏତଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତ ପ୍ରତିବାଦୀଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ସମାପଦପତ୍ର ଦ୍ୱାରା ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ ଉପରୋକ୍ତ ମୋକଦ୍ଦମାରେ ବାଦୀ ନିମ୍ନୋକ୍ତ ଜମିର ହାଲ୍ ଜମିଜମା ରକ୍ତାନ୍ତ ପ୍ରକାଶନର ରେକର୍ଡ ରିଭିଜନ ନିମନ୍ତେ ମାନ୍ୟବର ଅତିରିକ୍ତ ଆୟୁକ୍ତକ ରିଭିଜନ ଅଦାଲତ ନଂ.-୨ରେ ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରତିବାଦୀମାନଙ୍କୁ ମୋକଦ୍ଦମାର ଶୁଣାଣି ନିମନ୍ତେ ପଞ୍ଜୀକୃତ ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନୋଟିସ୍ ଜାରି ହୋଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଉପରୋକ୍ତ ପ୍ରତିବାଦୀମାନେ ମୃତ ଥିବାରୁ ନୋଟିସ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ଫେରସ୍ତ ଆସିଛି । ବାଦୀଙ୍କୁ ଉପରୋକ୍ତ ପ୍ରତିବାଦୀମାନଙ୍କର ଓଡ଼ିଆସମାନଙ୍କର ନାମ ଓ ଠିକଣା ଜଣାନ୍ତୁ । ଏଣୁ ଉକ୍ତ ସମାପଦପତ୍ର ବିଜ୍ଞାପନ ଦ୍ୱାରା ଉପରୋକ୍ତ ପ୍ରତିବାଦୀ ନଂ.-୩ଠାରୁ ୬ଙ୍କର ଓଡ଼ିଆସମାନଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ ଉପରୋକ୍ତ ରିଭିଜନ କେସ୍‌ର ଶୁଣାଣି ମାନ୍ୟବର ଅତିରିକ୍ତ ଅତିରିକ୍ତ ରିଭିଜନାଲ କୋର୍ଟ ନଂ.୨ ସରକାରୀ ଅଫିସ୍ ମୁନିଟ୍-୧, ଚତୁର୍ଥ ମହଲା, ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, କୋଠା, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଜିଲ୍ଲାସଭାରେ ଆସନ୍ତା ତା ୦୮/୦୪/୨୦୨୪ରଖି ଦିବା ୧୧.୩୦ ଘଟିକା ସମୟରେ ଶୁଣାଣି କରାଯିବ ନିମନ୍ତେ ସ୍ଥିର କରାଯାଇଅଛି । ଉକ୍ତ କେସ୍‌ର ଜମିର ବିବରଣୀ ନିମ୍ନରେ ପ୍ରଦତ୍ତ କରାଗଲା । ଜମିର ବିବରଣୀ

ଜିଲ୍ଲା-ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ତହସିଲ- ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଥାନା-ଚନ୍ଦିକା, ଥାନା ନଂ.- ୫୫, ମୌଜା-ଶଙ୍କରପୁର ସାବକ  
ଖାତା ନମ୍ବର ୪୦, ପୁର ନଂ.-୨୭, କିସମ- ସାରଦ-୩, ରକବା- ଏ.୦.୨୭୫୫ଟି., ସ୍ଲପ୍‌ସ୍ଲୁ ଏ.ସି.୦.୦୫୫୫ଟି., ସ୍ୱତ୍ୱ- ସ୍ଥିତିବାନ ହାଲ୍

ଖାତା ନମ୍ବର- ୨୫୮, ପୁର ନମ୍ବର- ୧୯୮୫, କିସମ- ସାରଦ ଅଣ ଜଳସେଚିତ-୩, ରକବା- ଏ.୦.୫୧୫୫ଟି., ସ୍ଲପ୍‌ସ୍ଲୁ ଏ.୦.୦୫୫୫ଟି., ସ୍ୱତ୍ୱ- ସ୍ଥିତିବାନ ହାଲ୍

ଖାତା ନମ୍ବର- ୨୫୮, ପୁର ନମ୍ବର- ୧୯୮୫, କିସମ- ସାରଦ ଅଣ ଜଳସେଚିତ-୩, ରକବା- ଏ.୦.୫୧୫୫ଟି., ସ୍ଲପ୍‌ସ୍ଲୁ ଏ.୦.୦୫୫୫ଟି., ସ୍ୱତ୍ୱ- ସ୍ଥିତିବାନ ହାଲ୍

ଖାତା ନମ୍ବର- ୨୫୮, ପୁର ନମ୍ବର- ୧୯୮୫, କିସମ- ସାରଦ ଅଣ ଜଳସେଚିତ-୩, ରକବା- ଏ.୦.୫୧୫୫ଟି., ସ୍ଲପ୍‌ସ୍ଲୁ ଏ.୦.୦୫୫୫ଟି., ସ୍ୱତ୍ୱ- ସ୍ଥିତିବାନ ହାଲ୍

ମୋକଦ୍ଦମାର ପ୍ରତିବାଦୀମାନଙ୍କର ଓଡ଼ିଆସମାନଙ୍କର ସ୍ୱତ୍ୱ ସେମାନଙ୍କର ଉତ୍ତରାଧିକାରୀମାନେ ତାଙ୍କରି କ୍ଷମତାପ୍ରାପ୍ତ ଓକିଲଙ୍କ ଜରିଆରେ ଏହି ଧାର୍ଯ୍ୟ ଚାରିଖ ଏବଂ ସମୟରେ ଉକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାସଭାରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ମୋକଦ୍ଦମାର ଶୁଣାଣିରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ, ଅନ୍ୟଥା ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ଉକ୍ତ ମୋକଦ୍ଦମା ବିଚାର କରାଯିବ । ତା ୦୭/୦୩/୨୦୨୪ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅତିରିକ୍ତ ଆୟୁକ୍ତ ଆଦେଶ ଅନୁଯାୟୀ ସା./- କୋର୍ଟ ଅଫିସର D-୫୧୨୧

IR NO.-249, Date- 06.03.2025  
ମାନ୍ୟବର ଅତିରିକ୍ତ ଆୟୁକ୍ତକ ରିଭିଜନ ଅଦାଲତ ନମ୍ବର-୨, ଶ୍ରୀ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ନାୟକ, ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା, (ଏସ୍.ଏସ୍), ଚତୁର୍ଥ ମହଲା, ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଜିଲ୍ଲା-ଖୋର୍ଦ୍ଧା । ଓ.ଏସ୍.ଏସ୍.କେସ୍ ନମ୍ବର ୨୯୧/୨୦୨୩ ନୋଟିସ୍ (ଦେଖାନୀ କାର୍ଯ୍ୟ ବିଧି ସଂହିତାର ଆଦେଶ ନମ୍ବର ୪ ଏବଂ ନିୟମ ନମ୍ବର ୨୦ ମୁତାବକ)

କାଶୀନାଥ ରାଉତ, ବୃତ୍ତୀ, ପିତା- ମାୟାଧର ରାଉତ, ଗ୍ରାମ-ହଳଧରପୁର, ପୋଷ୍ଟ-ବନଖଣ୍ଡ, ହଳଧରପୁର, ଥାନା-ଘଟଗାଁ, ଜିଲ୍ଲା-କେନ୍ଦୁଝର ...ବାଦୀ

ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ସେଚଲମେଣ୍ଟ ଅଫିସର ଏବଂ ଓଗେର ପ୍ରାପ୍ତେଷ୍ଟ୍ରିକ ନାମ ଓ ଠିକଣା  
୩. କୁମାର ବାରିକ, ୪. ରତନ ବାରିକ, ୫. ମଦନ ବାରିକ, ୬. ମୋହନ ବାରିକ  
ପ୍ରତିବାଦୀ ନଂ. ୩ଠାରୁ ୬ଙ୍କର ପିତା- ଭଦି ଓଡ଼ିଆ ଭକ୍ତି ବାରିକ ଏବଂ ବାସସ୍ଥାନ- ଶଙ୍କରପୁର, ପୋଷ୍ଟ- ଘାଟିକିଆ, ଥାନା- ଖଣ୍ଡଗିରି, ଜିଲ୍ଲା- ଖୋର୍ଦ୍ଧା

ପ୍ରତିବାଦୀ ଏତଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତ ପ୍ରତିବାଦୀଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ସମାପଦପତ୍ର ଦ୍ୱାରା ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ, ଉପରୋକ୍ତ ମୋକଦ୍ଦମାରେ ବାଦୀ ନିମ୍ନୋକ୍ତ ଜମିର ହାଲ୍ ଜମିଜମା ରକ୍ତାନ୍ତ ପ୍ରକାଶନର ରେକର୍ଡ ରିଭିଜନ ନିମନ୍ତେ ମାନ୍ୟବର ଅତିରିକ୍ତ ଆୟୁକ୍ତକ ରିଭିଜନ ଅଦାଲତ ନଂ.-୨ରେ ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରତିବାଦୀମାନଙ୍କୁ ମୋକଦ୍ଦମାର ଶୁଣାଣି ନିମନ୍ତେ ପଞ୍ଜୀକୃତ ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନୋଟିସ୍ ଜାରି ହୋଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଉପରୋକ୍ତ ପ୍ରତିବାଦୀମାନେ ମୃତ ଥିବାରୁ ନୋଟିସ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ଫେରସ୍ତ ଆସିଛି । ବାଦୀଙ୍କୁ ଉପରୋକ୍ତ ପ୍ରତିବାଦୀମାନଙ୍କର ଓଡ଼ିଆସମାନଙ୍କର ନାମ ଓ ଠିକଣା ଜଣାନ୍ତୁ । ଏଣୁ ଉକ୍ତ ସମାପଦପତ୍ର ବିଜ୍ଞାପନ ଦ୍ୱାରା ଉପରୋକ୍ତ ପ୍ରତିବାଦୀ ନମ୍ବର ୩ଠାରୁ ୬ଙ୍କର ଓଡ଼ିଆସମାନଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ, ଉପରୋକ୍ତ ରିଭିଜନ କେସ୍‌ର ଶୁଣାଣି ମାନ୍ୟବର ଅତିରିକ୍ତ ଅତିରିକ୍ତ ରିଭିଜନାଲ କୋର୍ଟ ନଂ.୨, ସରକାରୀ ଅଫିସ୍ ମୁନିଟ୍-୧, ଚତୁର୍ଥ ମହଲା, ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, କୋଠା, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଜିଲ୍ଲାସଭାରେ ଆସନ୍ତା ତା ୦୮/୦୪/୨୦୨୪ରଖି ଦିବା ୧୧.୩୦ ଘଟିକା ସମୟରେ ଶୁଣାଣି କରାଯିବ ନିମନ୍ତେ ସ୍ଥିର କରାଯାଇଅଛି । ଉକ୍ତ କେସ୍‌ର ଜମିର ବିବରଣୀ ନିମ୍ନରେ ପ୍ରଦତ୍ତ କରାଗଲା । ଜମିର ବିବରଣୀ

ଜିଲ୍ଲା-ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ତହସିଲ- ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଥାନା-ଚନ୍ଦିକା, ଥାନା ନଂ.- ୫୫, ମୌଜା-ଶଙ୍କରପୁର ସାବକ  
ଖାତା ନମ୍ବର ୪୦, ପୁର ନଂ.-୨୭, କିସମ- ସାରଦ-୩, ରକବା- ଏ.୦.୨୭୫୫ଟି., ସ୍ଲପ୍‌ସ୍ଲୁ ଏ.ସି.୦.୦୫୫୫ଟି., ସ୍ୱତ୍ୱ- ସ୍ଥିତିବାନ ହାଲ୍

ଖାତା ନମ୍ବର- ୨୫୮, ପୁର ନମ୍ବର- ୧୯୮୫, କିସମ- ସାରଦ ଅଣ ଜଳସେଚିତ-୩, ରକବା- ଏ.୦.୫୧୫୫ଟି., ସ୍ଲପ୍‌ସ୍ଲୁ ଏ.୦.୦୫୫୫ଟି., ସ୍ୱତ୍ୱ- ସ୍ଥିତିବାନ ହାଲ୍

ଖାତା ନମ୍ବର- ୨୫୮, ପୁର ନମ୍ବର- ୧୯୮୫, କିସମ- ସାରଦ ଅଣ ଜଳସେଚିତ-୩, ରକବା- ଏ.୦.୫୧୫୫ଟି., ସ୍ଲପ୍‌ସ୍ଲୁ ଏ.୦.୦୫୫୫ଟି., ସ୍ୱତ୍ୱ- ସ୍ଥିତିବାନ ହାଲ୍

ଖାତା ନମ୍ବର- ୨୫୮, ପୁର ନମ୍ବର- ୧୯୮୫, କିସମ- ସାରଦ ଅଣ ଜଳସେଚିତ-୩, ରକବା- ଏ.୦.୫୧୫୫ଟି., ସ୍ଲପ୍‌ସ୍ଲୁ ଏ.୦.୦୫୫୫ଟି., ସ୍ୱତ୍ୱ- ସ୍ଥିତିବାନ ହାଲ୍

ମୋକଦ୍ଦମାର ପ୍ରତିବାଦୀମାନଙ୍କର ଓଡ଼ିଆସମାନଙ୍କର ସ୍ୱତ୍ୱ ସେମାନଙ୍କର ଉତ୍ତରାଧିକାରୀମାନେ ତାଙ୍କରି କ୍ଷମତାପ୍ରାପ୍ତ ଓକିଲଙ୍କ ଜରିଆରେ ଏହି ଧାର୍ଯ୍ୟ ଚାରିଖ ଏବଂ ସମୟରେ ଉକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାସଭାରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ମୋକଦ୍ଦମାର ଶୁଣାଣିରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ, ଅନ୍ୟଥା ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ଉକ୍ତ ମୋକଦ୍ଦମା ବିଚାର କରାଯିବ । ତା ୦୭/୦୩/୨୦୨୪ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅତିରିକ୍ତ ଆୟୁକ୍ତ ଆଦେଶ ଅନୁଯାୟୀ ସା./- କୋର୍ଟ ଅଫିସର D-୫୧୨୧

IR NO.-248, Date- 06.03.2025  
ମାନ୍ୟବର ଅତିରିକ୍ତ ଆୟୁକ୍ତକ ରିଭିଜନ ଅଦାଲତ ନମ୍ବର-୨, ଶ୍ରୀ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ନାୟକ, ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା, (ଏସ୍.ଏସ୍), ଚତୁର୍ଥ ମହଲା, ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଜିଲ୍ଲା-ଖୋର୍ଦ୍ଧା । ଓ.ଏସ୍.ଏସ୍.କେସ୍ ନମ୍ବର ୨୯୦/୨୦୨୩ ନୋଟିସ୍ (ଦେଖାନୀ କାର୍ଯ୍ୟ ବିଧି ସଂହିତାର ଆଦେଶ ନମ୍ବର ୪ ଏବଂ ନିୟମ ନମ୍ବର ୨୦ ମୁତାବକ)

ନିଷ୍ଠୁର ପୁକାନ୍ତ କୁମାର ଦେହେରା, ବୃତ୍ତୀ, ପିତା- ନିଷ୍ଠୁର ଗୁରୁଚରଣ ଦେହେରା, ଗ୍ରାମ-ପୁର ନଂ. ଏଏଏ/୪ ବିଭିଲ୍ ଚାଉନ୍‌ସିପ୍, ପୋଷ୍ଟ- ରାଉରକେଲା, ଜିଲ୍ଲା-ପୁରୀରତ୍ନ ...ବାଦୀ

ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ସେଚଲମେଣ୍ଟ ଅଫିସର ଏବଂ ଓଗେର ପ୍ରାପ୍ତେଷ୍ଟ୍ରିକ ନାମ ଓ ଠିକଣା  
୩. କୁମାର ବାରିକ, ୪. ରତନ ବାରିକ, ୫. ମଦନ ବାରିକ, ୬. ମୋହନ ବାରିକ  
ପ୍ରତିବାଦୀ ନଂ. ୩ ଠାରୁ ୬ଙ୍କର ପିତା- ଭଦି ଓଡ଼ିଆ ଭକ୍ତି ବାରିକ ଏବଂ ବାସସ୍ଥାନ- ଶଙ୍କରପୁର, ପୋଷ୍ଟ- ଘାଟିକିଆ, ଥାନା- ଖଣ୍ଡଗିରି, ଜିଲ୍ଲା- ଖୋର୍ଦ୍ଧା

ପ୍ରତିବାଦୀ ଏତଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତ ପ୍ରତିବାଦୀଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ସମାପଦପତ୍ର ଦ୍ୱାରା ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ, ଉପରୋକ୍ତ ମୋକଦ୍ଦମାରେ ବାଦୀ ନିମ୍ନୋକ୍ତ ଜମିର ହାଲ୍ ଜମିଜମା ରକ୍ତାନ୍ତ ପ୍ରକାଶନର ରେକର୍ଡ ରିଭିଜନ ନିମନ୍ତେ ମାନ୍ୟବର ଅତିରିକ୍ତ ଆୟୁକ୍ତକ ରିଭିଜନ ଅଦାଲତ ନମ୍ବର-୨ରେ ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରତିବାଦୀମାନଙ୍କୁ ମୋକଦ୍ଦମାର ଶୁଣାଣି ନିମନ୍ତେ ପଞ୍ଜୀକୃତ ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନୋଟିସ୍ ଜାରି ହୋଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଉପରୋକ୍ତ ପ୍ରତିବାଦୀମାନେ ମୃତ ଥିବାରୁ ନୋଟିସ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ଫେରସ୍ତ ଆସିଛି । ବାଦୀଙ୍କୁ ଉପରୋକ୍ତ ପ୍ରତିବାଦୀମାନଙ୍କର ଓଡ଼ିଆସମାନଙ୍କର ନାମ ଓ ଠିକଣା ଜଣାନ୍ତୁ । ଏଣୁ ଉକ୍ତ ସମାପଦପତ୍ର ବିଜ୍ଞାପନ ଦ୍ୱାରା ଉପରୋକ୍ତ ପ୍ରତିବାଦୀ ନମ୍ବର ୩ ଠାରୁ ୬ଙ୍କର ଓଡ଼ିଆସମାନଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ, ଉପରୋକ୍ତ ରିଭିଜନ କେସ୍‌ର ଶୁଣାଣି ମାନ୍ୟବର ଅତିରିକ୍ତ ଅତିରିକ୍ତ ରିଭିଜନାଲ କୋର୍ଟ ନଂ.୨, ସରକାରୀ ଅଫିସ୍ ମୁନିଟ୍-୧, ଚତୁର୍ଥ ମହଲା, ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, କୋଠା, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଜିଲ୍ଲାସଭାରେ ଆସନ୍ତା ତା ୦୮/୦୪/୨୦୨୪ରଖି ଦିବା ୧୧.୩୦ ଘଟିକା ସମୟରେ ଶୁଣାଣି କରାଯିବ ନିମନ୍ତେ ସ୍ଥିର କରାଯାଇଅଛି । ଉକ୍ତ କେସ୍‌ର ଜମିର ବିବରଣୀ ନିମ୍ନରେ ପ୍ରଦତ୍ତ କରାଗଲା । ଜମିର ବିବରଣୀ

ଜିଲ୍ଲା-ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ତହସିଲ- ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଥାନା-ଚନ୍ଦିକା, ଥାନା ନଂ.- ୫୫, ମୌଜା-ଶଙ୍କରପୁର ସାବକ  
ଖାତା ନମ୍ବର ୪୦, ପୁର ନଂ.-୨୭, କିସମ- ସାରଦ-୩, ରକବା- ଏ.୦.୨୭୫୫ଟି., ସ୍ଲପ୍‌ସ୍ଲୁ ଏ.ସି.୦.୦୫୫୫ଟି., ସ୍ୱତ୍ୱ- ସ୍ଥିତିବାନ ହାଲ୍

ଖାତା ନମ୍ବର- ୨୫୮, ପୁର ନମ୍ବର- ୧୯୮୫, କିସମ- ସାରଦ ଅଣ ଜଳସେଚିତ-୩, ରକବା- ଏ.୦.୫୧୫୫ଟି., ସ୍ଲପ୍‌ସ୍ଲୁ ଏ.୦.୦୫୫୫ଟି., ସ୍ୱତ୍ୱ- ସ୍ଥିତିବାନ ହାଲ୍

ଖାତା ନମ୍ବର- ୨୫୮, ପୁର ନମ୍ବର- ୧୯୮୫, କିସମ- ସାରଦ ଅଣ ଜଳସେଚିତ-୩, ରକବା- ଏ.୦.୫୧୫୫ଟି., ସ୍ଲପ୍‌ସ୍ଲୁ ଏ.୦.୦୫୫୫ଟି., ସ୍ୱତ୍ୱ- ସ୍ଥିତିବାନ ହାଲ୍

ଖାତା ନମ୍ବର- ୨୫୮, ପୁର ନମ୍ବର- ୧୯୮୫, କିସମ- ସାରଦ ଅଣ ଜଳସେଚିତ-୩, ରକବା- ଏ.୦.୫୧୫୫ଟି., ସ୍ଲପ୍‌ସ୍ଲୁ ଏ.୦.୦୫୫୫ଟି., ସ୍ୱତ୍ୱ- ସ୍ଥିତିବାନ ହାଲ୍

ମୋକଦ୍ଦମାର ପ୍ରତିବାଦୀମାନଙ୍କର ଓଡ଼ିଆସମାନଙ୍କର ସ୍ୱତ୍ୱ ସେମାନଙ୍କର ଉତ୍ତରାଧିକାରୀମାନେ ତାଙ୍କରି କ୍ଷମତାପ୍ରାପ୍ତ ଓକିଲଙ୍କ ଜରିଆରେ ଏହି ଧାର୍ଯ୍ୟ ଚାରିଖ ଏବଂ ସମୟରେ ଉକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାସଭାରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ମୋକଦ୍ଦମାର ଶୁଣାଣିରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ, ଅନ୍ୟଥା ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ଉକ୍ତ ମୋକଦ୍ଦମା ବିଚାର କରାଯିବ । ତା ୦୭/୦୩/୨୦୨୪ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅତିରିକ୍ତ ଆୟୁକ୍ତ ଆଦେଶ ଅନୁଯାୟୀ ସା./- କୋର୍ଟ ଅଫିସର D-୫୧୨୧

## ମନେ ପଡ଼ିବି



**ପ୍ରଥମ ଶ୍ରୀକବୀରୀ ଉପଲକ୍ଷେ**  
(ମାକଗୁଣ ଶୁଦ୍ଧତା ନବନା ତିଥି)  
**v କମଳକାନ୍ତି ପଣ୍ଡା (ଭୂବି)**  
ସାମା-ତାନ୍ତର ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା  
ଭଞ୍ଜପୁର, ବାରିପଦା, ମୟୂରଭଞ୍ଜ  
ଆବିର୍ଭାବ: ୦୬.୦୪.୧୯୫୦  
ତିରୋଧାନ: ୧୮.୦୩.୨୦୨୪  
ଗର୍ଭ ଗର୍ଭ ବର୍ଷେ ଭୋଗରା। ତୁମେ ମୋତେ ଆଜି ହୁଅମାନଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିବି ଗୁଲିଗୁଲି। ପ୍ରତିଦିନ ପ୍ରତି ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ତୁମେ ମନେପଡ଼। ତୁମେ ଯତ୍ନ ଅଛ, ଭଲରେ, ଶୁଣିବେ ତୁମେ। ରାଧାକେଶବ ପାଦ ତଳେ ସ୍ନାନ ପଥ। ପିତାମହଙ୍କୁ ସବୁବେଳେ ଆର୍ଗଣୀ କରୁଥା।  
ଶୋକସତ୍ର: ପୁତ୍ର: ଦେବାଶିଷ, ବୋହୂ: ନିହାର ନଳିନୀ, ଝିଅ: ମୌସୁମୀ, କୁର୍ମ: ଧ୍ରୁବ, ନାମିନୀପୁତ୍ରୀ: ଅମ୍ବୁଜା, ଆଦ୍ୟାଶା, ଆଦ୍ୟା, ପରିବାରବର୍ଗ ଓ ଆତ୍ମୀୟସ୍ୱକର୍ମ। D-୨୨୨୨୫

## ସପ୍ତମ ଶ୍ରୀକବୀରୀକା



**v ଗୋପୀନାଥ ନନ୍ଦ**  
ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସ୍ୱପ୍ନ ଶାସନ ସଚିବ,  
Ex- President- OSS Association  
Ex- Pre- Budheswari Colony  
Welfare Committee  
ଜନ୍ମଗ୍ରାମ- ଖଣ୍ଡଗିରି, ବାସଗ୍ରାମ- ୮୩,  
ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ କଲୋନୀ  
(୧୩୧୨୧୧୧୨୮-୨୪୧୦୨୧୦୧୮  
ତିରୋଧାନ: ଚତୁର୍ଥ ନବନା ତିଥି  
ଆଦର୍ଶ, ଚ୍ୟାନ୍ ଓ ପ୍ରୋଗ୍ରାମର ଉପ-ସଚି  
ଅମର ଆତ୍ମାକୁ କୋଟି କୋଟି ପ୍ରଣାମୀ ବିନମ୍ର  
ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସହ ବନ୍ଧୁ ଓ ପରିବାରସ୍ୱକର୍ମ। D-୨୨୨୨୫

## ଦ୍ୱାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ ଅଶୁକ୍ଳ ଗୁଣାଞ୍ଜଳି



ନିଜେ ଛିଡ଼ି ଶ୍ୟାମା, ନିଜେ ଦତ୍ତ ପାଦକ  
ନିଜେ କେତେକେ ଯେ, ନ ଶୋଷିତ ମାତୃତ୍ୱ  
**v ପ୍ରେମଲତା ଦାଶ**  
ମାତ: ମଳିନୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର  
ତିରୋଧାନ: ୨୫/୦୨/୨୦୨୫  
ଆପଣଙ୍କ ଅମର ଆତ୍ମାର ଶାନ୍ତି  
ଏବଂ ସଦ୍‌ଗୁଣ ନିମନ୍ତେ ଜଗତର ନାଥ  
ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକବୀରୀଙ୍କ ନି



